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Ⅰ．市民意識調査の概要

　１．調査の趣旨

　２．調査項目
 　(1) 回答者の属性
　 (2) 回答者の幸福感
 　(3) 吉川市の住み心地
 　(4) 吉川市への想い
 　(5) 回答者の現状と認識
　 (6) 吉川市の取り組みについての満足度
　 (7) 吉川市の取り組みについての重要度
　 (8) 特集①～⑥
　 (9) 市民サービスについて

　３．調査時期
　　令和5年6月28日（水）から7月14日（金）まで

　４．調査方法
　　郵送配布・郵送回答及びインターネット回答

　５．調査対象
　　 (1) 母集団
　　　　令和5年6月1日現在で住民基本台帳に登録される市内在住の18歳以上の男女55,607人
　　 (2) 標本数
　　　　1,500人
　　 (3) 抽出方法
　　　　層化等間隔無作為抽出

　６．回収結果
　　有効回収数（率）569人（37.9％）

　７．標本の抽出にあたって
　　標本抽出については、信頼率95％、目標精度5％を前提に行った。
　　
　８．集計にあたって
　  (1)調査結果の比率は、その回答者数（回答すべき人数）を母数として小数第２位を四捨五入して
　　　　算出している。四捨五入の関係で、その合計が100％にならない場合がある。
  　(2)本調査のように母集団から標本を抽出して行う場合、ここで示した比率（％）をそのまま全市民の
　　　　回答として単純に置き換えると多少の誤差（標本誤差）が生じる。そこで次の式により標本誤差を
　　　　計算して全市民の回答と本調査の回答がどの程度の誤差が生じているかを計算する。

　　　　◇標本誤差の算出式（回答比率50％の場合）◇

  本調査は、令和4年度を計画期間の初年度とする第6次吉川市総合振興計画の実施にあた
り、市民が市の現状に対してどのように感じ、評価しているのかを把握するとともに、また、市の
発展方向をどのように認識しているのかなどを把握し、多角的な視点の意見を収集することで市
政運営を行う上での基礎資料とすることを目的とする。また、本調査は当市が実施する
ISO9001供給者適合宣言によるシステム要求事項9.1.2（市民満足度）の監視に当たる調査と
して位置付ける。

標本誤差 ＝ ｋ
Ｎ－ｎ

Ｎ－１

Ｐ（１－Ｐ）

n

Ｎ＝母集団数（55,607） ｎ＝回答者数（569） Ｐ＝回答比率（50％）

※母集団:18歳以上の住民基本台帳に登録された市民総数（令和5年6月1日現在）

ｋ＝信頼率による係数（信頼率95％の場合は、1.96となる）

×

1 



　　（３）（２）で記載した式を本調査に当てはめて計算すると、「ある設問の回答者数が569人で、その設
　　　　問中の選択肢の回答比率が50％」であった場合、その回答比率の誤差が4.08％の範囲で発
　　　　生する。つまりこの場合の回答比率は、45.92％から54.08％の範囲内にその正しい数値が存在
　　　　することとなる。
　　（４）いただいたご意見のうち、個人及び特定団体を誹謗中傷する内容等については掲載を一部割
　　　　愛した。

　９．居住地域について
　　 　調査では、居住地域別の集計を行っており、その地域区分については次の図のとおり区分けし

て集計を行っている。

2 



Ⅱ．調査結果

　　　（問1  あなた自身のことについておたずねします）

　(1) 年代別

（１つ選択）
回答数 割合

7 1.2%
52 9.1%
73 12.8%

101 17.8%
107 18.8%
107 18.8%
115 20.2%

7 1.2%

569 100.0%

　(2) 性別別　

（１つ選択）
回答数 割合

252 44.3%
307 54.0%

10 1.8%

569 100.0%

区分
男性
女性

　回答者の性別は、「男性」より「女性」の方が多くなっている。

　１．回答者の属性

計

　回答者の年代は、「10歳代」7人（1.2％）、「20歳代」52人（9.1％）、「30歳代」73人（12.8％）、「40歳代」
101人（17.8％）、「50歳代」107人（18.8％）、「60歳代」107人（18.8％）、「70歳以上」115人（20.2％）、
「無回答」7人（1.2％）となった。

無回答

計

区分

20歳代
30歳代
40歳代
50歳代
60歳代
70歳以上

無回答

10歳代

44.3% 54.0% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

1.2%

9.1% 12.8% 17.8% 18.8% 18.8% 20.2% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答
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　(3) 居住年数別

（１つ選択）
回答数 割合

59 10.4%
50 8.8%
64 11.2%
52 9.1%

109 19.2%
230 40.4%

5 0.9%

569 100.0%

　(4) 居住地域別

（１つ選択）
回答数 割合

35 6.2%
55 9.7%

123 21.6%
78 13.7%
62 10.9%
35 6.2%
86 15.1%

7 1.2%
80 14.1%

8 1.4%

569 100.0%計

北部地域
東部地域
中央北部地域
中央地域
中央西部地域
中央南部地域
南部地域
西部地域

無回答

区分

　回答者の居住年数は、「5年未満」59人（10.4％）、「5年～10年未満」50人（8.8％）、「10年～15年未満」
64人（11.2％）、「15年～20年未満」52人（9.1％）、「20年～30年未満」109人（19.2％）、「30年以上」
230人（40.4％）、無回答５人（0.9％）となった。

区分
5年未満
5年～10年未満
10年～15年未満

　回答者の居住地域は、「北部地域」35人（6.2％）、「東部地域」55人（9.7％）、「中央北部地域」123人
（21.6％）、「中央地域」78人（13.7％）、「中央西部地域」62人（10.9％）、「中央南部地域」35人（6.2％）、
「南部地域」86人（15.1％）、「西部地域」7人（1.2％）、「美南地域」80人（14.1％）、無回答8人（1.4％）となっ
た。

15年～20年未満
20年～30年未満
30年以上

美南地域

無回答

計

10.4% 8.8% 11.2% 9.1% 19.2% 40.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5年未満 5年～10年未満 10年～15年未満 15年～20年未満

20年～30年未満 30年以上 無回答

6.2% 9.7% 21.6% 13.7% 10.9% 6.2% 15.1%

1.2%

14.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北部地域 東部地域 中央北部地域 中央地域 中央西部地域

中央南部地域 南部地域 西部地域 美南地域 無回答
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　　　（問2  あなたの幸福感についておたずねします）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
165 26.0% 162 27.2% 188 27.6% 140 25.3% 152 26.7%
389 61.3% 362 60.7% 392 57.6% 355 64.1% 346 60.8%

51 8.0% 43 7.2% 60 8.8% 32 5.8% 45 7.9%
16 2.5% 10 1.7% 16 2.3% 18 3.2% 13 2.3%

14 2.2% 19 3.2% 25 3.7% 9 1.6% 13 2.3%

635 100.0% 596 100.0% 681 100.0% 554 100.0% 569 100.0%

幸福

計

無回答

幸福でない

どちらかと言えば幸福でない

どちらかと言えば幸福

　２．幸福感

 (1) あなたは幸福だと思いますか。

R3調査

～　回答者の87.5％が「幸福・どちらかと言えば幸福」と感じている　～

（1つ選択）
R4調査R1調査 R2調査 R5調査

区分

　「幸福・どちらかと言えば幸福」の合計は、87.5％で回答者の9割近くが「幸福・どちらかと言えば幸福」と感じている。
前年度調査(89.4％)と比較してマイナス1.9ポイントとなった。
　一方で、「どちらかと言えば幸福でない・幸福でない」の合計は10.2％で前年度調査(9.0％)と比較してプラス1.2ポイ
ントとなった。

26.7%

25.3%

27.6%

27.2%

26.0%

60.8%

64.1%

57.6%

60.7%

61.3%

7.9%

5.8%

8.8%

7.2%

8.0%

2.3%

3.2%

2.3%

1.7%

2.5%

2.3%

1.6%

3.7%

3.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

(n＝569)

R4調査

(n＝554)

R3調査

(n＝681)

R2調査

(n＝596)

R1調査

(n＝635)

幸福 どちらかと言えば幸福 どちらかと言えば幸福でない 幸福でない 無回答
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内容 回答者の属性
経済的自律が達成されていない。家族内の不仲 20歳代 中央
仕事のことで悩んでいる 20歳代 中央北部
家族不仲 30歳代 中央
家庭環境 30歳代 南部
物価が上がり趣味の幅が狭くなった 30歳代 北部
未来が明るくない、日本の将来が暗いと感じうんざりしてしまう(吉川市のせいとかそういう
意味ではない）

40歳代 中央

収入が少な過ぎるので 40歳代 中央西部
家族の介護問題で、市の行政の体制に不安があるから 40歳代 中央西部

家族がバラバラ 40歳代 中央南部
病気の子供がいる為 40歳代 中央北部
健康や家庭に問題がある 40歳代 中央北部
人と比べてはいけないのですが子供の事とか家族の事とか金銭面など 40歳代 東部
金銭的家族 50歳代 中央
経済的に厳しい。毎年、病気になる 50歳代 中央
経済的に厳しい 50歳代 中央

生きづらい 50歳代 中央西部
生活 50歳代 中央北部
健康不良 50歳代 中央北部
家族が病気で精神的に心配が多いから 50歳代 中央北部
物価に見合う給料ではない 50歳代 中央北部
働いても働いても支払いや、税金・光熱費、教育資金が多く、生活が楽にならない 50歳代 中央北部
街の中が栄えず飲食店、買い物が楽しくない全て他市に頼ってる。駅も何もなくバスも不便。
市民の集えるイベントやサークルがない

50歳代 東部

体調不良 50歳代 南部
物価の高騰、賃金の安さ 50歳代 北部
体調不良の為 60歳代 中央北部
病気がありゆとりがない 60歳代 東部
独身である 60歳代 南部
お金。老後 60歳代 北部
駅までも遠いし、買い物(スーパー)が少し遠いです 60歳代 北部
持病のため 70歳以上 中央
お金を稼げないので生活が苦しい 70歳以上 中央西部
年齢から来る体の不調、特に腰痛 70歳以上 中央北部
不便なところに住んでいて周りに何も店舗もない暮らし 70歳以上 東部
交通・買い物の利便性が昔ながらの地域である為とても不便
吉川市の市政の向きが美南地区にかたよりすぎている

70歳以上 北部

独り暮らしで話し相手もいない 70歳以上 北部
私は体が悪いし人並みに動けないし、金銭面で困ってます 無回答 無回答

「どちらかと言えば幸福でない・幸福でない」と回答した方（10.2％）にその理由を伺いました。
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①身体的健康

回答数 割合

満たされている 121 21.3%

どちらかと言えば満たされている 309 54.3%

どちらかと言えば満たされていない 77 13.5%

満たされていない 38 6.7%

無回答 24 4.2%

569 100.0%

②精神的ゆとり

回答数 割合

満たされている 107 18.8%

どちらかと言えば満たされている 299 52.5%

どちらかと言えば満たされていない 105 18.5%

満たされていない 35 6.2%

無回答 23 4.0%

569 100.0%

③家族

回答数 割合

満たされている 256 45.0%

どちらかと言えば満たされている 223 39.2%

どちらかと言えば満たされていない 44 7.7%

満たされていない 20 3.5%

無回答 26 4.6%

569 100.0%

（１つ選択）
区分

計

 (2)-1　あなたが①～⑧の項目に対してどのように感じているかおたずねします。

～回答者の75.6％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

～回答者の71.3％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

～回答者の84.2％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

区分

計

（１つ選択）
区分

計

（１つ選択）

21.3% 54.3% 13.5% 6.7%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18.8% 52.5% 18.5% 6.2%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

45.0% 39.2% 7.7%

3.5% 4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満たされている
どちらかと言えば

満たされている

どちらかと言えば

満たされていない
満たされていない 無回答

凡例
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④友人

回答数 割合

満たされている 157 27.6%

どちらかと言えば満たされている 285 50.1%

どちらかと言えば満たされていない 75 13.2%

満たされていない 24 4.2%

無回答 28 4.9%

569 100.0%

⑤地域・社会

回答数 割合

満たされている 80 14.1%

どちらかと言えば満たされている 326 57.3%

どちらかと言えば満たされていない 107 18.8%

満たされていない 25 4.4%

無回答 31 5.4%

569 100.0%

⑥生きがい・余暇

回答数 割合

満たされている 99 17.4%

どちらかと言えば満たされている 313 55.0%

どちらかと言えば満たされていない 102 17.9%

満たされていない 26 4.6%

無回答 29 5.1%

569 100.0%

区分

計

（１つ選択）
区分

計

～回答者の77.7％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

（１つ選択）
区分

計

（１つ選択）

～回答者の72.4％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

～回答者の71.4%が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

27.6% 50.1% 13.2%

4.2%4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17.4% 55.0% 17.9%

4.6%5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14.1% 57.3% 18.8%

4.4% 5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満たされている
どちらかと言えば

満たされている

どちらかと言えば

満たされていない
満たされていない 無回答

凡例
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⑦家計

回答数 割合

満たされている 90 15.8%

どちらかと言えば満たされている 288 50.6%

どちらかと言えば満たされていない 111 19.5%

満たされていない 55 9.7%

無回答 25 4.4%

569 100.0%

⑧仕事

回答数 割合

満たされている 96 16.9%

どちらかと言えば満たされている 268 47.1%

どちらかと言えば満たされていない 92 16.2%

満たされていない 58 10.2%

無回答 55 9.7%

569 100.0%

（１つ選択）
区分

計

～回答者の64.0％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

（１つ選択）

～回答者の66.4％が「満たされている・どちらかと言えば満たされている」と回答している～

区分

計

15.8% 50.6% 19.5% 9.7%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.9% 47.1% 16.2% 10.2% 9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満たされている
どちらかと言えば

満たされている

どちらかと言えば

満たされていない
満たされていない 無回答

凡例
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  (2)-2　あなたが幸福感を判断する際に重視する項目についておたずねします。

R3調査
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

①身体的健康 420 61.7% 366 66.1% 388 68.2%
②精神的ゆとり 262 38.5% 279 50.4% 285 50.1%
③家族 396 58.1% 356 64.3% 358 62.9%
④友人 74 10.9% 75 13.5% 77 13.5%
⑤地域・社会 61 9.0% 21 3.8% 24 4.2%
⑥生きがい・余暇 181 26.6% 152 27.4% 146 25.7%
⑦家計 233 34.2% 192 34.7% 201 35.3%
⑧仕事 124 18.2% 84 15.2% 86 15.1%

n= 681 n= 554 n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

　～　幸福感を判断する際に重視する項目トップ3は「身体的健康」、「家族」、「精神的ゆとり」～

区分
R4調査

（３つ選択）

R5調査

61.7%

58.1%

38.5%

34.2%

26.6%

18.2%

10.9%

9.0%

66.1%

64.3%

50.4%

34.7%

27.4%

15.2%

13.5%

3.8%

68.2%

62.9%

50.1%

35.3%

25.7%

15.1%

13.5%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

①身体的健康

③家族

②精神的ゆとり

⑦家計

⑥生きがい・余暇

⑧仕事

④友人

⑤地域・社会

R3調査

R4調査

R5調査
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　　　(問3  吉川市の住み心地についておたずねします)

  (1) 現在の吉川市(お住まいの周辺の環境)の住み心地をどのように感じますか。

R1調査 R2調査 R3調査 R4調査 R5調査
回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

住みよい 175 27.6% 168 28.2% 200 29.4% 179 32.3% 165 29.0%
どちらかと言えば住みよい 348 54.8% 316 53.0% 377 55.4% 282 50.9% 323 56.8%
どちらかと言えば住みよくない 82 12.9% 85 14.3% 74 10.9% 69 12.5% 65 11.4%
住みよくない 21 3.3% 15 2.5% 16 2.3% 19 3.4% 13 2.3%

無回答 9 1.4% 12 2.0% 14 2.1% 5 0.9% 3 0.5%

計 635 100.0% 596 100.0% 681 100.0% 554 100.0% 569 100.0%

　３．吉川市の住み心地

区分

(1つ選択)

～　回答者の85.8％が「住みよい・どちらかと言えば住みよい」と感じている　～

　「住みよい・どちらかと言えば住みよい」の合計は、85.8％で回答者の8割以上が「住みよい・どちらかと言えば住みよ
い」と感じている。前年度調査(83.2％)と比較してプラス2.6ポイントとなった。
　一方で、「どちらかと言えば住みよくない・住みよくない」の合計は13.7％で前年度調査(15.9％)と比較してマイナス
2.2ポイントとなった。

29.0%

32.3%

29.4%

28.2%

27.6%

56.8%

50.9%

55.4%

53.0%

54.8%

11.4%

12.5%

10.9%

14.3%

12.9%

2.3%

3.4%

2.3%

2.5%

3.3%

0.5%

0.9%

2.1%

2.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

R2調査

R1調査

住みよい どちらかと言えば住みよい どちらかと言えば住みよくない 住みよくない 無回答
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　●吉川市の住み心地【経年変化】

　これまで実施した調査の「吉川市の住み心地」について経年変化を見てみると、「住みよい・どちらかと言え
ば住みよい」は、平成21年度の72.3％を底に、概ね80％前後の値となっている。
　「どちらかと言えば住みよくない・住みよくない」は、平成18年度の25.4％を境に減少傾向となっており、平
成22年度に最も割合が低い11.5％となったが、平成23年度以降は概ね16％前後の値となっている。

81.6%

80.4%

82.2%

75.4%

74.3%

76.5%

81.3%

72.3%

82.2%

80.6%

82.4%

79.7%

79.1%

82.9%

81.1%

82.9%

82.8%

82.4%

81.2%

84.8%

83.2%

85.8%

17.2%

16.6%

14.9%
20.3%

25.4%

20.0%

14.5%

15.6%

11.5%

16.4%

16.3%

16.0%

16.1%

15.8%

17.9%

15.3%

15.9%

16.2%

16.8%

13.2%

15.9%

13.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H8 H12 H16 H17 H18 H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25 H26 H27 H28 H29 H30 R1 R2 R3 R4 R5

住みよい・どちらかと言えば住みよい

どちらかと言えば住みよくない・住みよくない
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(該当するもの全て選択)

R3調査 R4調査 R5調査
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

自然環境の多さ 577 84.7% 453 81.8% 491 86.3%
街並み（景観） 512 75.2% 421 76.0% 442 77.7%
治安 526 77.2% 412 74.4% 440 77.3%
買い物などの生活の便 499 73.3% 381 68.8% 409 71.9%
近所づきあい 482 70.8% 364 65.7% 398 69.9%
子どもの教育環境 489 71.8% 359 64.8% 390 68.5%
鉄道の便 430 63.1% 367 66.2% 378 66.4%
公園の整備 448 65.8% 339 61.2% 374 65.7%
福祉サービス 456 67.0% 355 64.1% 369 64.9%
地域との交流(自治会) 456 67.0% 324 58.5% 363 63.8%
生活道路の整備 406 59.6% 308 55.6% 332 58.3%
文化施設の整備 388 57.0% 308 55.6% 323 56.8%
医療機関 407 59.8% 313 56.5% 315 55.4%
幹線道路の整備 410 60.2% 302 54.5% 314 55.2%
災害への備え 379 55.7% 303 54.7% 299 52.5%
スポーツ施設の整備 345 50.7% 264 47.7% 274 48.2%
バスの便 325 47.7% 255 46.0% 237 41.7%

n= 681 n= 554 n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

区分

  (2) 吉川市(お住まいの周辺の環境)の住み心地で「よい」と感じる点、「わるい」と感じる点につい
ておたずねします。

　(2)-1　吉川市の住み心地を「よい」と感じる理由

　吉川市の住み心地を「よい」と感じる理由をうかがった結果、令和5年度調査では、「自然環境の多さ」が
86.3％（前年度調査1番目）が最も多く、2番目「街並み(景観)」が77.7％（前年度調査2番目）、3番目「治安」
が77.3％（前年度調査3番目）の順番となった。
　なお、前年度調査から「自然環境の多さ」が4.5ポイント増加、「街並み（景観）」が1.7ポイント増加、「治安」が
2.9ポイント増加、「買い物などの生活の便」が3.1ポイント増加している。

～　住み心地を「よい」と感じる点として7割以上の回答者が
　　　　　「自然環境の多さ」、「街並み（景観）」、「治安」、「買い物などの生活の便」をあげている　～

41.7%

48.2%

52.5%

55.2%

55.4%

56.8%

58.3%

63.8%

64.9%

65.7%

66.4%

68.5%

69.9%

71.9%

77.3%

77.7%

86.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

バスの便

スポーツ施設の整備

災害への備え

幹線道路の整備

医療機関

文化施設の整備

生活道路の整備

地域との交流(自治会)

福祉サービス

公園の整備

鉄道の便

子どもの教育環境

近所づきあい

買い物などの生活の便

治安

街並み（景観）

自然環境の多さ
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　(2)-2　吉川市の住み心地を「わるい」と感じる理由

(該当するもの全て選択)

R3調査 R4調査 R5調査
回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

バスの便 323 47.4% 268 48.4% 305 53.6%
スポーツ施設の整備 264 38.8% 232 41.9% 246 43.2%
医療機関 250 36.7% 216 39.0% 234 41.1%
災害への備え 239 35.1% 205 37.0% 234 41.1%
幹線道路の整備 230 33.8% 223 40.3% 232 40.8%
生活道路の整備 250 36.7% 225 40.6% 222 39.0%
文化施設の整備 220 32.3% 186 33.6% 195 34.3%
公園の整備 204 30.0% 190 34.3% 174 30.6%
鉄道の便 222 32.6% 168 30.3% 174 30.6%
地域との交流(自治会) 181 26.6% 189 34.1% 164 28.8%
買い物などの生活の便 165 24.2% 154 27.8% 144 25.3%
福祉サービス 155 22.8% 138 24.9% 143 25.1%
近所づきあい 158 23.2% 155 28.0% 140 24.6%
子どもの教育環境 120 17.6% 123 22.2% 113 19.9%
街並み（景観） 140 20.6% 112 20.2% 108 19.0%
治安 124 18.2% 121 21.8% 98 17.2%
自然環境の多さ 83 12.2% 76 13.7% 62 10.9%

n= 681 n= 554 n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

区分

　吉川市の住み心地を「わるい」と感じる理由をうかがった結果、令和5年度調査では、「バスの便」が53.6％
(前年度調査1番目)で最も多く、2番目「スポーツ施設の整備」が43.2％（前年度調査2番目）、3番目「医療機
関」が41.1％(前年度調査5番目)、「災害への備え」（前年度調査6番目）の順番となった。
　なお、前年度調査から「バスの便」が5.2ポイント増加、「スポーツ施設の整備」が1.3ポイント増加、「医療機関」
が2.1ポイント増加、「災害への備え」が4.1ポイント増加している。

～　住み心地を「わるい」と感じる点として53.6%の回答者が「バスの便」をあげている　～

10.9%

17.2%

19.0%

19.9%

24.6%

25.1%

25.3%

28.8%

30.6%

30.6%

34.3%

39.0%

40.8%

41.1%

41.1%

43.2%

53.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境の多さ

治安

街並み（景観）

子どもの教育環境

近所づきあい

福祉サービス

買い物などの生活の便

地域との交流(自治会)

鉄道の便

公園の整備

文化施設の整備

生活道路の整備

幹線道路の整備

災害への備え

医療機関

スポーツ施設の整備

バスの便
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①自然環境＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

不便は感じていないが、荒地が多い印象 20歳代 中央
公園が多い。支援センターがたくさんある 20歳代 中央
きれい 20歳代 中央北部
桜の木や銀杏の木が植えてあるので良いと思う 20歳代 中央北部
美南公園が良い 20歳代 美南
公園が多くて子供達を遊ばせるのに助かってます 30歳代 中央西部
程よく自然も残っていたり田畑もありバランスが良い 30歳代 中央西部
適度に農村部がある 30歳代 中央
昔に比べたら田んぼは減りましたが、今でも、田植えが始まり、稲が成長していく姿を見られ
るのは幸せなことだと思います

30歳代 中央

程よい自然がある 30歳代 中央北部
桜がきれい、ほどよく田舎、ただし害虫が多い 30歳代 東部
田園風景もあるから 30歳代 美南
子どもが小さいので遊ばせる公園が多い 30歳代 美南
近くの公園はよく雑草など刈り込みをしてくれていて助かっている。美南4丁目公園の水場？
（岩場）のところも整備して欲しいです。水が溜まっているだけなので汚い。水を流して、足だ
けでもつかれるような、憩いの場にしてほしい

30歳代 美南

比較的静かでよい 30歳代 美南
田んぼが近いので空気で四季を感じれる 30歳代 北部
公園や通りに木々が多くある 40歳代 中央西部
近隣都市に比べ農地が多く、のどかな雰囲気が残っている。野菜やたまごなど地産物が美味
しい

40歳代 中央

程よく緑がある 40歳代 中央
用水路の汚染が気になる 40歳代 中央南部
子供が虫と自然に関われる 40歳代 中央南部
公園も沢山あり緑は充実しています 40歳代 中央北部
自然だけはある 40歳代 中央北部
自然が多くていいと思います。ただ、雑草が大人の背丈ぐらいまで伸びていることがあるの
で、夏はもっと頻繁に手入れして欲しいです

40歳代 中央北部

緑豊か 40歳代 東部
周りに大きな建物が無く風通しがよい。日当たり良好 40歳代 南部
わからない 40歳代 南部
自然が少ないとは感じる 40歳代 美南
空き地他の雑草や害虫への対策 40歳代 美南
住んでいる地域はあまり不便さを感じないから 40歳代 美南
悪るくも良くもない 40歳代 美南
公園がそれなりに整備されている 40歳代 美南
美南調整池や中川に野鳥や魚などが多く生存している。若干、雑草の刈り取りが足りないと
ころがある

40歳代 美南

とても住みやすい市だと思っています。公園や桜通り、イチョウ通りなど緑が多く、店舗もちょ
うどよい感じであって良いと思います

50歳代 中央西部

それほど都心から離れていないのに水と緑が豊富で空が広い 50歳代 中央西部
緑がある。公園が多い 50歳代 中央南部
上記質問でよいとしましたが、できればバーべキュー場やキャンプ場も市内にあると気軽に行
けると思います

50歳代 中央北部

生まれた時から吉川だから、良いと思う 50歳代 中央北部
自然が多く、四季を感じる 50歳代 中央北部
ほど良く田舎感があって良い 50歳代 南部
森は無いが、公園が多い。木をもっと植えてあると良い 50歳代 南部
上内川や下内川の方は田んぼが多く自然がまだ残っているから。しかしながらそれが必ずし
も全部残していかないといけないのかと言われると少し疑問です。その田んぼの土地をもっ
と有効に使えることがあればどんどんそうするべきだとも思います

60歳代 中央西部

　３．吉川市の住み心地　自由意見

　(2)-2 吉川市（お住まいの周辺の環境）の住み心地で「よい」と感じる点、「わるい」と感じる点の理
由や必要と思う取り組み

　（問3  現在の吉川市（お住まいの周辺の環境）の住み心地をどのように感じていますか）
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内容 回答者の属性
心にゆとりが持てる 60歳代 中央南部
きよみ野は公園が多く緑が多い 60歳代 中央北部
空気がよい 70歳以上 中央
公園が多くあって、緑が多い点 70歳以上 中央

①自然環境＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

中川や下水道などの汚染が進んでる 10歳代 中央
ところどころ生い茂っている雑草が気になります 10歳代 南部
段々と自然が減って、住宅街などになっていると感じるから 20歳代 南部
都内に比べても自然は少ない方だと思うため 20歳代 美南
近くに廃棄物の処理などしてるところが多ぎる 30歳代 東部
自然に触れられる場所が少ない 30歳代 南部
背の高い草が多い。子供に気づきにくい 30歳代 美南
水害(中川がハラハラする) 40歳代 中央南部
田んぼが多いのは良いが、時期によって草を燃やした臭いがキツすぎる。燃やす事を止めて
欲しい

40歳代 中央北部

用水路が汚くて臭い。昔はいろいろな魚がいたのに、いなくなった 40歳代 東部
自然があるが、ただ手付かずの放りっぱなしな土地があるだけ。調整区域という名のもとに、
何もしなくてもいいと思っているとしか思えない

40歳代 東部

畑が多いせいか虫があまりにも多く、窓も開けられない。住んでいる住民の民度が低い 40歳代 美南
ゴミがたくさん捨ててある 40歳代 北部
水害 50歳代 中央
歩道などの除草の取組み 50歳代 中央西部
水害が心配 50歳代 中央西部
森林が少ない 60歳代 中央
田舎 60歳代 東部
公園が増えたのですが、緑がまだまだ少なく感じる 60歳代 南部
自分が子供の頃を比べると 60歳代 南部
水田が良くある 60歳代 無回答
時期が過ぎると用水路の水は渇れ小魚等がひからびている。しらこばと、このはずく、かっこ
う、がふと虫、オニヤンマ、カマキリ等も姿を消した

70歳以上 中央

緑化が遅れている 70歳以上 南部

②街並み（景観）＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

さくら通りの桜がきれいだから 10歳代 中央北部
いつか中曽根付近も吉川美南みたいになってくれたらより嬉しいです！ 10歳代 南部
高い建物が少なくみはらしが良い 20歳代 中央
美南などどんどん発展してる 20歳代 中央
きれい 20歳代 中央北部
景観について不快に思ったことがないため 20歳代 中央北部
美南駅周辺がきれいになった 20歳代 美南
シルバー人材の方や、組合の方達が河川の清掃や、駅前の草刈りなど、街をきれいにしようと
する取り組みがよく見受けられます、感謝しています

30歳代 中央

開発もうまく進められていると思う 30歳代 中央西部
高層の建物が少なく、空が広く見える 30歳代 東部
美南地区は景観も綺麗ですが、市内でも老朽化した建物や閉店した店舗がそのまま朽ちて
いるような場所もあり、そういった場所の有効活用ができればもう少し栄えるのではとも思い
ます

30歳代 南部

夜でも街灯で明るくて安心 30歳代 美南
田畑と住宅が混在しているから 30歳代 美南
美南地区はまだまだ新しくきれいなので景観は良いと思います。新しい街並みの中に公園も
あるので

30歳代 美南

さくら通りの桜並木は圧巻。毎年通るのを楽しみにしています。田園風景と住宅地と、両方
あって素敵だと思う

30歳代 美南

吉川美南の桜並木は春になると綺麗で良い 30歳代 美南
昔から変わらないのが良い 30歳代 北部
路地の道路幅十分にあり、車移動にストレスがない 40歳代 中央
比較的、整理されてると思う 40歳代 中央
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内容 回答者の属性
特に悪いとこがないから 40歳代 中央南部
住宅が多く多すぎず、店も少ないので 40歳代 中央北部
きよみ野地区など景観は良い。しかし吉川市全体的に夜が暗すぎて防犯上良くないと感じて
いる

40歳代 中央北部

街並みは凄く良いですが、街路樹が大きくなりすぎて視界が悪いので、改善してほしいです 40歳代 中央北部
自然だけはあるから 40歳代 中央北部
道が広くていいと思います 40歳代 中央北部
良いと思う 40歳代 東部
緑豊か 40歳代 東部
マンション等ありますが昔ながらの家や田畑があり、長閑さを感じる 40歳代 南部
街全体が落ち着いた雰囲気があるから 40歳代 南部
公園や歩道の除草を定期的に実施してほしいです。県道67号線（吉川松伏線）沿いの歩道
の雑草が酷く歩行の障害となっています

40歳代 美南

店や住宅は程よいバランス 40歳代 美南
高層の建物が少ない 40歳代 美南
美南はわりと整っている方だと感じる 40歳代 美南
道路的に治してほしいところもありますが、景観も良いと思います 50歳代 中央西部
自然に満ちた景観である 50歳代 中央北部
メイン通りは良いがそうでない所との差が 50歳代 南部
遊歩道があり、田園風景があるのがよい 50歳代 南部
桜並木・銀杏並木が良い 60歳代 中央
新しさと古さと交わっているのでいいと思います 60歳代 中央西部
桜並木 60歳代 中央南部
美南に期待 60歳代 中央北部
場所によるが、比較的、ゆったりしている 60歳代 中央北部
我が家のあるきよみ野は街並みが綺麗だと思う 60歳代 中央北部
田、畑が多く自然を感じられる 70歳以上 東部

②街並み（景観）＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

道端のゴミが例年に比べ増えている 10歳代 中央
工場や倉庫が多く商業施設がなさすぎる 20歳代 中央南部
田舎くさい 20歳代 中央北部
良い地域と良くない地域の差が大きいと感じる 20歳代 南部
美南駅と吉川駅の景観に差がありすきる 30歳代 中央西部
地域によって差が大きい 30歳代 南部
路上駐車が多い 30歳代 美南
まだ期待している、発展してほしい 30歳代 美南
電線を地中にするべき 30歳代 美南
家の前の建築会社が資材を置くようになり景色が変わった 30歳代 北部
美南に注力しすぎ 40歳代 中央西部
ゴミや雑草をキレイにしてほしい 40歳代 中央西部
鳥のフン、害虫の多さ 40歳代 中央北部
いちょう通りなど、植え込みが手入れされていない事により、今は所々私物化されているよう
で、個人の草花と思われるものが植えられているところもあります。統一感もないため、景観
が良いとも思えません

40歳代 中央北部

街路樹が大きくなり過ぎて家の外壁が汚くなるし、落ち葉の処理が大変なので、小まめに手
入れしてもらいたい

40歳代 中央北部

道路脇の草が生え放題 40歳代 美南
電線を地中化して欲しい 40歳代 美南
電柱が多い 40歳代 美南
田舎っぽい 40歳代 美南
住んでいない家がボロボロのままある 40歳代 北部
ゴミが多い 50歳代 中央
駅前の店舗や景観が悪い 50歳代 中央
汚い 50歳代 中央西部
駅近の街並みがきれいじゃない 50歳代 中央北部
道路の中央分離帯や歩道や街路樹の周りに雑草が生えて景観が悪い 50歳代 中央北部
美南駅の北口が戦後のよう 50歳代 東部
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内容 回答者の属性
駅前の賑わいがない 50歳代 南部
商店街、小店舗の閉鎖に胸が痛む 60歳代 中央
地域による 60歳代 中央西部
調和が取れておらずお洒落じゃない 60歳代 中央西部
桜通りの桜の木は剪定が必要 60歳代 中央北部
農地が多い 60歳代 東部
駅前に居酒屋、パチンコ店が建ち並ぶだけで街のレベルがわかる 70歳以上 中央
新興住宅地を除き、あまり良くない 70歳以上 中央
街灯が少ない(暗い) 70歳以上 中央北部

③鉄道の便＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

すぐ都心に出れるので鉄道の便では大学選びも難しくありません 10歳代 南部
美南駅に始発があり便利。地下鉄を伸ばして都心や舞浜方面のアクセスを増やしてほしい 20歳代 中央
あまり使わないが、良いと思う 20歳代 中央
不便だと感じたことがないため 20歳代 中央北部
二駅あるのが良い 20歳代 美南
都内にも出やすいし、舞浜にも一本で行けるので、とても良い場所です 30歳代 中央
たまにしか利用しないので分からない。気にはならない 30歳代 中央西部
もう少し本数があると助かる 30歳代 中央西部
武蔵野線から各所に行けるので鉄道は悪くないと思う 40歳代 中央
美南駅と吉川駅とある 40歳代 中央南部
東京都まで直通があるので 40歳代 中央北部
都心にも一時間程度で行けていいと思います 40歳代 中央北部
特に利用しないので、気にしてない 40歳代 東部
駅が2つある 40歳代 東部
中央・南部・美南地域は駅が近くて良いが他の地域の事を考えると不便に思う(東部や北部
の方)

40歳代 南部

始発列車の増便 40歳代 美南
吉川駅付近の喫煙所の設置に疑問を感じます。禁煙が推奨される現在、駅の近くに喫煙所
が必要でしょうか。路上喫煙の問題に関わるのかもしれませんが、喫煙所を設置してもその
解決には至らず、それ以上に喫煙者の増加などのリスクのほうが大きいのではないでしょう
か。駅への行き来で、近くを通るときに不快に感じることが多々あります

40歳代 美南

武蔵野線は以前に比べ、運行停止なども少なくなり、頑張ってくれていると思います 50歳代 中央西部
特にない 50歳代 中央北部
JRの駅が2つもある 60歳代 中央
50年前にこちらに引越したときは、鉄道はなくて、バスで越谷駅までいってました 60歳代 中央西部
武蔵野線のみだが、東京駅まで直通があり便利。本数を増やしてほしい 60歳代 中央西部
特に不便を感じていないので便利なんだと思います 60歳代 中央西部
いろいろな方法を使える 60歳代 中央南部
嘗てに比べれば、本数も増え、混雑具合も緩和されたのではないか 60歳代 中央北部
本数が増えた 60歳代 東部

③鉄道の便＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

駅改札口付近が大変込み合う。便数が少ない 10歳代 中央
地下鉄誘致はどうなっている?最終が早い 20歳代 中央北部
武蔵野線の遅延が多い 20歳代 中央北部
吉川駅に武蔵野線しかない 20歳代 中央北部
武蔵野線しか通っていないことで、電車が止まってしまった際に帰ることが出来ない 20歳代 南部
終電が早い 20歳代 美南
市の南部にしか鉄道が通っておらず遠いため電車利用がしにくい 30歳代 中央
電車の本数が少ない 30歳代 中央西部
ホームから落ちない工夫をしてほしい 30歳代 南部
都心へのアクセスは不便さを感じます 30歳代 南部
一路線のみ、だがこれは仕方ない 30歳代 美南
都心までの線路が足りないです 30歳代 美南
他の路線と比べて終電が早い 30歳代 美南
都内に行くには、どこを通っても1時間程度かかってしまう 30歳代 美南
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内容 回答者の属性
終電がもう少し遅いといいと思う 30歳代 美南
駅まで遠い 30歳代 北部
直通のバスがない 30歳代 北部
乗り入れる鉄道複数ほしいです 40歳代 中央
終電の時間が早め（近隣駅の私鉄との接続がよくない） 40歳代 中央
本数が少ない 40歳代 中央西部
便というより、吉川駅のカーブが急なので、ホームと電車の間が広く、ベビーカーの乗り降り
が本当に危険だと思う

40歳代 中央西部

振替輸送にどれも対応できない 40歳代 中央西部
終電が早い 40歳代 中央西部
都内には乗り換えないと行けない。武蔵野線の本数が少ない。天候により遅延、運転見合わ
せが多い

40歳代 中央南部

終電が早い。運行本数が少ない 40歳代 中央北部
武蔵野線しかなく、不便 40歳代 中央北部
都心に出にくいです 40歳代 中央北部
風で止まる  駅前が氾濫するから 40歳代 中央北部
武蔵野線しかなく、他の鉄道会社のアクセスが悪い 40歳代 南部
すぐとまる 40歳代 美南
とにかく交通の便が悪すぎる。武蔵野線しか通ってない上に、本数が少なすぎる 40歳代 美南
終電が早い 40歳代 美南
武蔵野線しかなく、ちょっとしたことで電車がよく止まる 40歳代 美南
武蔵野線が、風に弱い。終電早い。都内に行きにくい 40歳代 美南
武蔵野線は悪天候に影響されやすい 40歳代 美南
武蔵野線しかないので、それが止まると代替案がない 40歳代 美南
遠い 40歳代 北部
止まると難民 50歳代 中央
新宿方面行きが存在していない、都心方行くにはどこかで乗り換えが必要なため 50歳代 中央西部
吉川は武蔵野線だけなので、新越谷や三郷、流山等の武蔵野線以外の鉄道が通っている場
所へのバス便が充実するとよい

50歳代 中央西部

武蔵野線以外ない 50歳代 中央南部
終電が早い 50歳代 中央北部
武蔵野線のみだから 50歳代 中央北部
脆弱な武蔵野線しか手段が無いため、不便を感じること多々あり 50歳代 中央北部
もうひとつ別路線がほしい 60歳代 中央
都心直結の電車ラインがあればさらに良い。北綾瀬からの中川沿い吉川経由松伏、野田計
画はあるのですか？

60歳代 中央

駅が遠いがこれは仕方が無い、東京駅まで座って行けるのは良い、車中心の生活なので道
が広くて良い

60歳代 中央北部

唯一の武蔵野線が荒天に弱く、、、終電が早い 60歳代 中央北部
近くに電車なし、バスも少ない 60歳代 東部
駅まで交通方法なし 60歳代 無回答
駅まで遠い 70歳以上 東部
都心へ直通の鉄道がない 70歳以上 南部

駅まで歩くと40分 70歳以上 北部
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④バスの便＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

近くにバス停があるため 20歳代 中央
住んでからバスを利用していない 20歳代 美南
ほとんど使わないのでわからない 20歳代 美南
必要な市の施設に行けるので充分です 40歳代 中央
使わないのでよく分からないが、悪いとこも見当たらないから 40歳代 中央南部
東部地域は車が必須なので、バスは利用しない 40歳代 東部
バスはあまり活用しませんが、思ったよりは、本数が多いと思います。休日は本数をもっと増
やして欲しいです

50歳代 中央西部

比較的バスの利便性は良い場所に住んでいるが、先日のバスのダイヤ変更で不便になった 50歳代 中央北部
深夜バスを電車終電まで延長を希望します 60歳代 中央
あまりバスを利用しないのでちょっとわかりません 60歳代 中央西部
きよみ野から乗っても駅から帰る時もほぼ座れる 60歳代 中央北部
遅くまでバスの便がある 60歳代 中央北部
運転手の態度よくない 60歳代 美南

④バスの便＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

美南駅を中心とした路線を増やしてほしい(東口） 20歳代 中央
市役所行きのバスが少なすぎて困る 20歳代 中央南部
市内循環を復活してほしい 20歳代 中央北部
本数が少ない、最終が早い 20歳代 中央北部
時間が変わってから少し不便に感じる。出来れば元に戻してほしい(吉川駅北口～吉川市役
所のバス02)

20歳代 中央北部

東武バスの本数が少なすぎる 20歳代 東部
老人のためにスーパーや病院、市役所を回るコースのバスが（有料で）あると良い 20歳代 南部
北口発は多くあるが、南口発は少ない 20歳代 美南
2路道使えるけど、ほぼ同時に出発する 30歳代 中央北部
本数が数ない 30歳代 東部
もう少し小さいバスでも走らせてほしい 30歳代 東部
美南地域のバスでは通勤できない 30歳代 美南
美南から市役所方面が乏しすぎる 30歳代 美南
吉川美南駅のバスが少なすぎる 30歳代 美南
本数が少ない(美南駅) 30歳代 美南
吉川美南駅発の便が少なすぎて意味ない 30歳代 美南
タローズバスの便が少ない 30歳代 北部
高い 30歳代 北部
利用していないが悪いと感じる。駅から遠い地域は本数が多いのでしょうか。これから高齢化
が進むにつれて必要なのでは?

40歳代 南部

バスが走っているのかも分からない位しかなくびっくりした。市内の交通が不便すぎる 40歳代 美南
とても不便 40歳代 美南
美南駅から市役所(きよみ野)便が少なすぎる 40歳代 美南
市役所へは車がないと不便 40歳代 美南
少ない 40歳代 北部
あまり使わないが、本数が少ない気がする 50歳代 中央
停留場がわかりにくい。本数が少ない 50歳代 中央西部
本数が少ない 50歳代 中央西部
本数が少なくて不便 50歳代 中央北部
電車の始発に合わせたバスがほしい 50歳代 中央北部
もう少し増やして欲しい 50歳代 中央北部
バスが1時間に1本しか走っていない 50歳代 東部
本数が少ない。せめて1時間に2便ぐらい欲しい 50歳代 南部
職場の同僚が不便そう 50歳代 美南
普段使わないが、吉川駅、美南駅の時表を見るとほとんどない 50歳代 美南
最寄駅までのバスが少ない 50歳代 北部
自宅前の経路便が減ってしまい活用出来ない 60歳代 中央
越谷市立病院行きがなくなったのは残念 60歳代 中央西部
ダイヤ改定の度に便数が減少する 60歳代 中央北部
越谷、三郷のショッピングモールへの直行便を。高齢者の買い物サポート 60歳代 中央北部
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内容 回答者の属性
バスの本数が少ない 60歳代 東部
バス停が近くあるが本数少ない 60歳代 東部
土日のピアラシティー便がほしい 60歳代 南部
越谷行きが吉川駅から無い。最終が早い 60歳代 南部
美南地区は、バスが利用できない 60歳代 美南
バス停までが少し遠い 60歳代 北部
もっと本数を多く 70歳以上 中央
運行本数が少ない 70歳以上 東部
1日1本のバスで出かけた時困る 70歳以上 東部
バス停まで遠い 70歳以上 東部
バスの本数が少ない 70歳以上 南部
もう少しバスの本数があるといい 70歳以上 南部
駅、市役所などのバスがない 70歳以上 南部
もうじき運転免許返納となるが、吉川美南駅までのバス便が無いので大変困る 70歳以上 美南
本数が少ない 70歳以上 北部
バス停が遠い。昼間の便が少ない 70歳以上 北部

⑤買い物などの生活の便＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

新三郷ららぽーとや越谷レイクタウンがあるので買い物で困ったことは無いです 10歳代 南部
歩きでも近くにいろいろあるから 20歳代 中央
駅の南口付近にコンビニがあると良い 20歳代 中央西部
周辺地域に商業施設があるため 20歳代 中央北部
基本自動車での移動だが 20歳代 東部
周辺が栄えていることで買い物に不便では無い 20歳代 南部
スーパーが多い 20歳代 美南
基本的に良いが偏りがある 20歳代 美南
特に不自由しない 30歳代 中央
ホームセンター、コンビニ、１００均、薬局ショッピングモール、などが付近にあって助かる 30歳代 中央西部
レイクタウンやららぽーと、コストコなど一駅で利用できるのは本当に助かっている 30歳代 中央西部
安いスーパーもあり、近隣の市にもレイクタウンやららぽーとなど買い物に困ることはないで
す

30歳代 南部

よいが大型スーパーしかないので小規模スーパーも欲しい 30歳代 美南
美南は飲食店が少ないです。イオン内に高級志向の飲食店ができましたが、あまり集客でき
ていなそうです。チェーン店を増やして欲しいです。また子供が多い地区なので、子供が楽し
める施設（職業体験施設とか）があると、他からそこを目当てに来る人が増えて活性化するの
ではないかと思います

30歳代 美南

基本的な生活用品には困らない 30歳代 美南
イオンやマルサン、業務スーパー、ドラッグストア等点在していて利用しやすい 30歳代 美南
イオンのおかげで良くなったと思う 30歳代 美南
生活に必要なものはほぼ揃う 40歳代 中央
車さえあれば問題なし 40歳代 中央
不便を感じないから 40歳代 中央南部
スーパーが近くにあって便利。ゆうちょ銀行が市役所内にあるとさらに良い。 40歳代 中央北部
レイクタウンや、ららぽーとに近いため 40歳代 中央北部
お店はある 40歳代 中央北部
食料品を買うのに不便はありません。本屋が少ないので、大きな本屋が駅前に欲しいです 40歳代 中央北部
不便だと感じたことがないから 40歳代 南部
2駅から徒歩内で行けるホームセンターがない 40歳代 美南
美南イオンの空き店舗又はスペースへの対策 40歳代 美南
それなりにお店がある 40歳代 美南
吉川市南口の付近に食料品店があると便利だと思います 40歳代 美南
コストコ、ららぽーとが近い。レイクタウンにもすぐいける 40歳代 美南
近隣にスーパー、商業施設がある 40歳代 美南
スーパーが近くにある 50歳代 中央
適度に店舗があってよい。近隣も渋滞があまりなくてよい 50歳代 中央西部
近隣の市に施設が整っているため 50歳代 中央北部
スーパーとドラッグストアの近くに住んでいるから 50歳代 中央北部
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内容 回答者の属性
駅前に夜遅くまで営業しているスーパーマーケットがあるので助かっているが、本屋が少ない
のが残念

50歳代 南部

スーパーマーケットやドラックストアばかりなのが寂しい 60歳代 中央
スーパーマーケットが近い、レイクタウンがある 60歳代 中央
日常の買い物は十分だが、少し高級なものや洋品等は都内や越谷に行きます 60歳代 中央西部
必要な物はだいたい手に入るので？ 60歳代 中央西部
ライフ徒歩1分 60歳代 中央南部
越谷・三郷を含めれば、生活の便は悪くはない。が、車の運転ができなくなれば、感じ方は変
わるかも知れない

60歳代 中央北部

車中心の生活なのでレイクタウンやららぽーと、IKEAやコストコも近くてとにかく便利 60歳代 中央北部
地元に安売りスーパーがあり、隣市に大型ショッピング施設がある 60歳代 中央北部
今は車があるので行く事ができるが・・・ 60歳代 東部

⑤買い物などの生活の便＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

もっと家の近くにスーパーがあれば良い 20歳代 中央
スーパーが少ない 20歳代 中央南部
一箇所にまとまりすぎ 20歳代 中央北部
スーパーが近くにない 30歳代 東部
魚屋さんがほしいです 30歳代 南部
イオン一択、選ぶということはできない 30歳代 美南
本屋がない 30歳代 美南
近隣に大きなショッピングモールがあるため、魅力を感じない 30歳代 北部
高齢者にとっては買い物が不便(遠い) 40歳代 中央西部
スーパーが少なく、住宅と田んぼだらけで店も少なく活気がない 40歳代 中央北部
東部地域にスーパーがない 40歳代 東部
駅から遠い所にスーパーが足りない。ジャパンミートやセイユーなどの安いスーパーを作って
欲しい

40歳代 東部

車があればいいがないと不便 40歳代 南部
イオンがあるので。ただ、イオンしかない 40歳代 美南
イオン以外、お店が少ないのでイオンが無くなってしまったら住み心地が変わるため 40歳代 美南
スーパーが限られておりレイクタウンなど吉川以外の地域に行くことがあるため 50歳代 中央西部
店の場所が片寄っている気がする 50歳代 中央北部
お店の数が少ない 50歳代 中央北部
大型スーパーが少ない 50歳代 美南
買い物施設が少ない 60歳代 中央
車でいかないと買い物1つ出来ない 60歳代 東部
車がないと買い物に行けない 60歳代 東部
魅力あるお店が少ない 60歳代 東部
近くにあまりスーパー等がない 60歳代 北部
近にスーパーなし 60歳代 無回答
店が近くにない 70歳以上 中央西部
バス停まで遠い 70歳以上 東部
買い物に行くのに便が悪い 70歳以上 南部
車が必要、近くに店が無い 70歳以上 北部
運転が出来なくなると不便 70歳以上 北部
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⑥幹線道路の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

吉川橋の開通により吉越橋ユーザーの私たちもスムーズに越谷方面に行くことができるよう
になりました。また、去年の吉川橋開通記念花火、とっても綺麗でした

10歳代 南部

三郷へ越谷までは良い。市役所まではせまい道や渋滞が多い 20歳代 中央
道路を広くするためいろんなところで工事してる印象があるため 20歳代 中央
道が綺麗になった 20歳代 美南
吉川橋の寺がもっと早く協力してくれていればよかったのに…とは思うけど、道路整備はしっ
かり進んでいてとても良いと思う。完成が楽しみです

30歳代 中央西部

少しずつ新しい道路が増えてきていると感じますが、美南駅からの新しい道路はまだ歩道が
砂利で高校生や自転車の人が車道を歩いているのが危ないと感じます。娘は砂利の歩道を
歩き転んだと言っていたので、早く整備してほしいです

30歳代 南部

色々な道路が整備されていて、使いやすくなっていると思う。ただ工事期間が長い（仕方のな
い事だと思いますが）

30歳代 美南

さくら通りの完全四車線化されるとさらにいい 40歳代 中央西部
冠水を改善してほしいです 40歳代 中央北部
道が広くて通りやすいです 40歳代 中央北部
特に困ってない 40歳代 東部
道路整備について道幅を広げ渋滞緩和しているので良いと思う。次は吉越橋かな(整備) 40歳代 南部
特に移動しづらい道はないから 40歳代 南部
幹線道路の拡充が進んでいる。渋滞解消の二車線化がなかなか完了しない。自転車道路の
整備が限定的

40歳代 美南

武蔵野線の北側へ抜ける道路ができて便利になった 40歳代 美南
最近混むので、見直しは多少必要かとは思いますが、特に問題はないかと思います 50歳代 中央西部
中川沿いの道路(中央病院から旧市役所を通って松伏方面へ続く辺り)を自転車通勤してい
ますが、歩道や路側帯が狭く危ない。今の時期雑草も延び放題の箇所もあり、通行の邪魔に
なっている

50歳代 中央西部

まだ工事中の箇所も多いが今後整備されていくだろうから 50歳代 南部
どうしても川に挟まれた町なので橋やその交差点周辺は渋滞になりがちです。解消できる策
が有れば嬉しいですが、致し方ないのかとも思います

60歳代 中央西部

よく整備されてます 60歳代 中央南部
早く工事が終了して欲しい 60歳代 中央北部
三郷松伏線、駅、駅前歩行道がつながっておらず、計画ミスの跡が露呈されていて残念 60歳代 南部

⑥幹線道路の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

道はばがかたよってる所がある 20歳代 中央南部
駅前の水はけが悪い 20歳代 中央北部
吉川美南駅の新しい道がすでにガタガタ、工事があればよいのですが 20歳代 東部
草がのびでて車が見えない(けやき通りとか) 20歳代 南部
つながりの悪い道路や幅員のせまい道路も多い、変なところが混んでおり、整備が必要 20歳代 南部
吉越橋・吉川橋、さくら通りの混雑 20歳代 美南
道路の凹凸が多い 20歳代 美南
吉越橋も吉川橋も混んでて少し困る 30歳代 中央西部
吉川市内で道がぶった切れる 30歳代 中央北部
地盤がわるいのか、大きいトラックなど通るとゆれる。大型トラックがスピードをだして通って
いる

30歳代 東部

右折信号が無く不便です。新道橋や北側の交差点渋滞多数 30歳代 南部
必ずじゅうたいする場所があり、その時間はさける 30歳代 美南
吉川橋の4車線化(吉川側)を早くして欲しい 30歳代 美南
水はけが悪い 30歳代 北部
それを承知の上で居住している。税金投入はそこではないと考えているから 40歳代 中央西部
新しく開通した美南高校前―駅の道路が埼葛病院前からの渋滞で動かない時が多い 40歳代 美南
渋滞が多い 40歳代 美南
白線などが消えて、停止線やセンターラインが判断しずらい 50歳代 中央西部
信号がうまく機能していないため信号無視の車が多い 50歳代 中央西部
吉川橋、吉越橋とも越谷方面から来るとき、信号待ちによる渋滞が多々あるので早期に4車
線化してもらいたい

50歳代 中央西部

桜通り混雑しすぎ 50歳代 中央北部
市内の道路が全部他市に抜ける道ばかりできる。市内市民の道路がいつになっても完成しな
い

50歳代 東部
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内容 回答者の属性
大雨が降るとすぐ冠水。朝夕、道路渋滞 60歳代 西部
拡充の方向になってはいるが、通り道にしかなっていない 60歳代 中央
歩道が狭い 60歳代 中央
工事が長びいている 60歳代 中央西部
工事が遅く、さくら通りが広がらない 60歳代 中央北部
さくら通りを北に行くと途中でなくなって(狭くなって)いる 60歳代 中央北部
さくら通りや吉川橋から東へ向かう2車線道路の早期整備 60歳代 中央北部
車道の白線が全く消えている所が沢山ある。信号は古い物が多く見辛い 60歳代 中央北部
なかなか進みが遅いよう 60歳代 中央北部
大宮、東京へ行かないとのれない 60歳代 東部
まだまだ、歩道が狭い所が多い 60歳代 南部
中川にかかる橋が狭い八条橋と吉越橋の中間に 60歳代 南部
大型車が通る割に狭い道路 60歳代 北部
車の数に追い付いていない 70歳以上 中央
一時と比べ良くはなっているが整備が遅い 70歳以上 中央
吉川美南駅東口迂回路は車道は舗装されているが、歩道が未舗装のため歩きづらく、通勤
通学に不便。信号の設置を早急に願います。知る限り３件事故発生

70歳以上 中央南部

途中、中断が残念 70歳以上 中央北部
舗装が悪い、計画工事が進んでいない 70歳以上 東部
植えこみのつつじが竹にまけているので、全部とって草花にした方がいと見う 70歳以上 南部
信号に右折の表示ランプが少ない 70歳以上 南部
穴が多い 70歳以上 北部

⑦生活道路の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

自宅周辺はなにも困ったことはないですが、公民館隣の田んぼ道を中学生が自転車で一気
に帰るのはとっても怖かったです。田んぼに落ちている人も何人か見ました(南中出身)

10歳代 南部

道路を広くするためいろんなところで工事してる印象があるため 20歳代 中央
自宅周辺は良いと感じる 20歳代 中央北部
運転して自信がないのでけやき通りのセイムス近くの道が狭くで怖い 30歳代 南部
自宅周辺は整っていますが、小松川工業団地周辺は道路にくぼみがあったり、ガードレール
が曲がっていたり環境がよくないと感じます

30歳代 南部

都市計画された場所だから 30歳代 美南
広すぎずでいい 30歳代 北部
車の通りが少なく安全です 40歳代 中央
普通です 40歳代 中央北部
トラックが通ると家が揺れる。早く新しい道を開通させてほしい 40歳代 中央北部
きよみ野周辺は綺麗だと感じている 40歳代 中央北部
道が広くて通りやすいです。一方でまた細い道の真ん中に排水溝のフタがあったり、車道の
中のコンクリートと縁石の間に段差があったりして自転車で通ると危険な所もあるので、点検
してほしいです

40歳代 中央北部

特に移動しづらい道はないから 40歳代 南部
美面駅西口前～周辺道路(新三郷方面)はスムーズに通れて快適になった 40歳代 美南
四方、停止標識のない交差点で複数回、衝突事故を目撃している。横断歩道近辺の雑草で
児童の横断が見えにくい

40歳代 美南

美南は開発された地域だから 40歳代 美南
暴走車両が多く見られ危険を感じます。県道６７号線（吉川松伏線）などは直線でスピードを
出しやすいため、早朝や夜間に暴走行為が目立ちます。警察と連携するなどして取り締まりを
強化していただきたいです。周辺には小学校もあり子供たちの往来もあるため、よろしくお願
いいたします

40歳代 美南

自宅近くは整備されている地区 50歳代 中央北部

自宅近くに遊歩道があるが自転車の乗り入りが激しい。自転車乗り入り禁止の看板がほしい 50歳代 南部

とくに不便を感じていないので 60歳代 中央西部
よく整備されてます 60歳代 中央南部
基本的に道路は整備されていると思う。が、特に夏場は植栽や雑草が茂り、見通しが悪く危
険なこと。また、景観も悪いと思われる

60歳代 中央北部

きよみ野は道が広くて良い 60歳代 中央北部
ケヤキの根が歩道を歪めている?でこぼこしていて歩きにくい。車椅子、ベビーカーは通行し
にくい

60歳代 南部
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⑦生活道路の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

過去、4回家の前の十字路で車同士の接触事故が同パターンで発生している。道路の整備を
お願いしたのだが有耶無耶にされ現在も昔と変わらぬまま。次はいつ、起こるのだろうか

10歳代 中央

歩道のない住宅地のせまい道が多い 20歳代 中央
道路が、がたついてる 20歳代 中央南部
家の前が交差点(十字路)で少し窪んでいて位置が低いので大雨の時、家の前が湖みたいに
なる。雨がたまりやすい

20歳代 中央北部

家がゆれる 20歳代 中央北部
草がのびてて車が見えない 20歳代 南部
吉川美南駅の周辺は「自転車を降りて押して下さい」とあるにもかかわらずそのようにしてい
る人がほぼいない

20歳代 美南

でこぼこしている 20歳代 美南
茂った雑草や街路樹の背丈が目線とかぶり、出入庫の際に車道が見えづらく危ない。雨の日
に更地から泥が流れ出し、それが乾いて固まった上をやむを得ず自転車で走行した際にス
リップし危ない

20歳代 美南

さくら通りが四車線になり歩道が狭くなって雨の日傘をさしていると危ない。せめて電信柱を
どうにかしてほしい

30歳代 中央

なまずの里公園利用で路上駐車している車が多い。休日はほぼ止まっている 30歳代 中央
歩道がないところが多く、ベビーカーだと危なく感じる 30歳代 中央西部
中川沿いの通りが狭い割にトラックなどの交通量が非常に多いので少し危険を感じることが
ある

30歳代 中央西部

道がせまくて事故が多い 30歳代 中央南部
舗装されよくなったところもあるが、でこぼこしているところが多い。歩道も草がのびきってい
る

30歳代 東部

冠水しやすい 30歳代 東部
ガタガタで走りにくい 30歳代 南部
工事が多い気がします(道路) 30歳代 南部
水捌けが悪く冠水する 30歳代 南部
コンクリートが割れていたり、ボコボコしていたりする箇所が多い 30歳代 南部
路上駐車が多い、けやき通り 30歳代 美南
ks電気前の青い信号の時間は短いすぎる 30歳代 美南
住居前から、ニチイの裏方面へ右折するとき、全く見えない。角のお家の庭木があるのも関係
していますが、本当に見えなくて困っている

30歳代 美南

中途半端な道路工事で、整備が滞っていない 30歳代 北部
先日の大雨で冠水した 40歳代 中央

農協の前の道路に右折用の信号をつけてもらいたい。なかなか右折が２車線の為できません 40歳代 中央

いつも混んでいる道路が完成するまで時間かかかりすぎる 40歳代 中央
三郷、草加、越谷への道路の激混みがひどい 40歳代 中央
道路を広くしてほしい 40歳代 中央
水没する 40歳代 中央西部
道路が混み合う。まだ工事がなかなか終わらない（さくら通り） 40歳代 中央西部
それを承知の上で居住している。税金投入はそこではないと考えているから 40歳代 中央西部
歩道に段差が多い 40歳代 中央西部
草刈りしてない。道が片方、舗装されてない 40歳代 中央南部
砂利道が多かったり、アスファルトが傷んだままの道路もある。 40歳代 中央南部
冠水するから 40歳代 中央南部
低い地区は大雨ですぐに冠水する 40歳代 中央北部
さくら通りなど二号半沿いの道を自転車で通ると途中で道が分断される。 歩道や自転車道
が整備されてなく歩行や自転車では通れない道が沢山あり危険なところが多い

40歳代 中央北部

アスファルトが穴だらけ 40歳代 東部
車同士がすれ違いできない道に歩道がなく、そこが通学路になっている。ベビーカー、お年寄
りが安心して歩ける歩道を整備して欲しい

40歳代 東部

大雨が降ったら、家の前がすぐ冠水して、水道のふたがなくなったりするので、どうにかして欲
しい

40歳代 東部

補道がガタガタが多く自転車が壊れそう 40歳代 南部
ミラーと一時停止不足 40歳代 南部
住宅街なのにもかかわらず、大型トラックが行き来し、速度や一時停止などもしない為、かな
り危険。家の振動もひどい

40歳代 南部

細かい事だが反射鏡が少ないため、住宅街に入るとあぶない 40歳代 南部
一台車ギリギリ通れるくらいの狭い道がある。三郷との境界線がまだ整備されてない 40歳代 美南
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内容 回答者の属性
車が抜けられる道が少ない 40歳代 美南
歩道が崩れているところが増えてきた 40歳代 美南
ボコボコ道が多い 40歳代 北部
ゲリラ豪雨の時に冠水することがあるのが心配 50歳代 中央
道路、歩道共にガタガタ、もっと整備してほしい 50歳代 中央
白線などが消えて、停止線やセンターラインが判断しずらい 50歳代 中央西部
道がせまい 50歳代 中央西部
土休日になると吉川周辺の県道が混み合う(レイクタウンに行く車が多くなるため)。いちょう
通り、夜暗いので街路灯を増設してほしい

50歳代 中央西部

大雨の時は冠水するので、水捌けをよくしてほしい 50歳代 中央西部
ぼこぼこしている。バスから降りた所が草ぼうぼう。車にひかれそう 50歳代 中央北部
家前の道幅が狭い 50歳代 中央北部
近所に竹やぶ(?)に囲まれた家があるが雨や風が強い翌日に木が倒れてきていく取りづらく
なく事がある

50歳代 南部

休日は混みます。コストコやららぽーと渋滞 50歳代 美南
大雨による冠水 60歳代 中央
道路冠水が度々ある 60歳代 中央
いちょう通りが、日中、朝など渋滞が多くなってしまった事 60歳代 中央西部
自宅前に大型トラック等が、多く走行 60歳代 中央北部
排水(大雨時)が悪い 60歳代 中央北部
歩道が狭いしでこぼこしてベビーカーや車イスは大変 60歳代 中央北部
街灯が少なすぎる。暗くて歩けない 60歳代 中央北部
きよみ野周辺道路、傷み目立ちます。歩道も樹木の根の盛り上がりでデコボコです 60歳代 中央北部
舗装のクラックや凸凹が多い 60歳代 東部
道がガタガタです 60歳代 東部
舗装の状態が悪い 60歳代 東部
農協からマルサンの道が混んでせまく、よく言い合いをしている 60歳代 南部
カーブミラーや、街灯が足りない所が多い 60歳代 南部
道幅が狭い 60歳代 北部
夜も家の前を大型トラック等が通り、スピードもありうるさい 60歳代 北部
いたる所に道路のいたみあり 60歳代 無回答

大雨になると、すぐ水があふれる。一通で良いような所もそうでなく、余計な通り抜けが多い。
信号の関係で渋滞が多い

70歳以上 中央

私道が低く水があがりやすい 70歳以上 中央
夜中に通るトラックの振動がすること 70歳以上 中央西部
道路の整備(水たまりが多い) 70歳以上 中央西部
交通量多い為振動が発生 70歳以上 中央北部
横断歩道の塗料が消えている 70歳以上 中央北部
舗装が悪い 70歳以上 東部
明るさが足りない。夜は、外へ出て歩けない 70歳以上 東部
信号に右折の表示ランプが少ない 70歳以上 南部
舗装が悪い 70歳以上 北部
道中がせまい 70歳以上 北部

⑧公園の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

周りにたくさんあるし、比較的綺麗で新しいため 20歳代 中央
遊具を増やして欲しい 20歳代 中央北部
不満を感じたことがないため 20歳代 中央北部
最近中曽根公園が整備されて遊具などの安全性が高くなったと感じるから 20歳代 南部
芝などが綺麗 20歳代 美南
過剰な遊具の撤去、遊びの制限があると感じることもある 20歳代 美南
関公園が魅力的だと思うのですが、駐車場がなく利用出来ていません。駐車場を数台作って
欲しい

30歳代 美南

壊れた遊具や、滑りの悪いすべり台など、公園の遊具を管理していただけると、楽しめます 40歳代 中央南部
トイレも綺麗です 40歳代 中央北部
子供の遊具を増やして欲しいてす。特にボール遊びができる所を作って欲しいです 40歳代 中央北部
東部地域に公園をもう少し増してほしい 40歳代 東部
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内容 回答者の属性
定期的に草刈りを行っていますが、害虫(蚊)などの消毒は行っていますか?公園水道の塩素
濃度など

40歳代 南部

遊具が少ない気がする。ゴミが放置されている 40歳代 南部
小さな公園がたくさんあって、気軽に遊べるから 40歳代 南部
美南駅前広場は親子がよく遊んでいて良い 40歳代 美南
住んでいる地域には公園がそこそこあるから 40歳代 美南
除草を定期的にお願いします 40歳代 美南
それなりに整備されている 40歳代 美南
ネットや柵、蛍光灯など備品が壊れているところが見え始めている 40歳代 美南
遊具がなくなっているのが寂しいですが、時代なのでしょうか 50歳代 中央西部
子供が小さいとき、公園が近くにあり便利でした 50歳代 中央北部
草刈りなど、定期的に行われている 50歳代 中央北部
小さい公園はたくさんあるがウォーキングができるような公園（自然豊かな)があるといい 60歳代 中央西部
もっと有名になるぐらい広場も大きく、遊具もたくさんあって、子供も大人も遊べる公園が
あってもいいかなと思います

60歳代 中央西部

よく整備されてます 60歳代 中央南部
仕方がないことだとは思うが、もう少し頻繁に雑草を刈ってもらいたい 60歳代 中央北部
我が家は永田公園のすぐそばなので良い 60歳代 中央北部
日陰がほしい、松伏公園の様な広い公園で一日過ごせるとよい 60歳代 南部
トイレの整備①中曽根グラウンド（汚い)②吉川運動公園（トイレがない） 70歳以上 美南

⑧公園の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

健康器具を増やしてほしい 20歳代 中央北部
トイレをキレイにしてほしいです 20歳代 中央北部
草を切ってほしい 20歳代 南部
駐車場の整備された公園が少なく感じる 30歳代 中央
遊具のある公園がほしい 30歳代 中央西部
近所の公園は草が生えっぱなしで汚い 30歳代 中央西部
少ない 30歳代 中央西部
関公園が草ボーボーの時がある。謎の遊具の丸太が風化してて危ない。謎の遊具が多い 30歳代 中央西部
美南中央公園の草が伸び過ぎて子供が遊びにくい所がある 30歳代 中央南部
遊具が少ない、関公園をキレイにしてほしい 30歳代 中央北部
遊具が少ない 30歳代 南部
草が伸び切る前に刈って欲しい子供が嫌がる。道庭公園で猫が砂場で便をしている 30歳代 南部
木売公園に遊具を復活させて欲しい 30歳代 南部
数は多いが本格的に遊べる公園は、三郷、越谷に比べて非常に少なく、市外に遊びに行くこ
とが多い

30歳代 南部

美南方面は綺麗で遊具も多いが、吉川方面は汚く、遊具も古い。小さい子が遊べるものが少
ない

30歳代 南部

遊具がなさすぎる 30歳代 美南
雑草が生い茂っている。遊具が少ない。有名となる遊具がない 30歳代 美南
松伏町みたいに、緑の丘公園のような駐車場が広い多目的な公園があった方が良い 30歳代 北部
遊具が少ない 40歳代 西部
ドックランがあるといい 40歳代 中央
草刈りや排水詰まり、壊れた箇所の修理をもっと力を入れてほしい 40歳代 中央
路上駐車。夜になると溜まり場になる 40歳代 中央西部
トイレなどもう少し綺麗にして貰えると良いと思います 40歳代 中央北部
子供の遊具が使用禁止になったり、壊れて使えなくなっているのに新しいものに変わらない
です。老人の年齢制限のある器具よりも子供の遊具を入れて欲しいです。子供の方が公園
で遊んでいると思います

40歳代 中央北部

近所に公園がない。今後、旧大沢邸や道の駅が計画されているが、子供が大きくなったら利
用しないと思う

40歳代 東部

北部地域、東部地域に公園はあるのでしょうか？以前、子供が小さい頃、保健師さんに公園
がない、せめて集会所に遊具などがあればいいのにと言った所、畑や田んぼがあっていいわ
ねと言われた事がある。人の田畑で遊んでもいいと思っているのでしょうか。地域に一つでも
いいので公園を作って欲しい。

40歳代 東部

古い遊具が多い 40歳代 南部
ゴミなど多い 40歳代 南部
広場ばかりで屋根や大きな木がなくて夏場は遊びづらい 40歳代 美南
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内容 回答者の属性
駐車場の不足。夏の雑草の繁茂。施設、設備の不足 40歳代 美南
公園が小さい。遊具が少な過ぎる 40歳代 美南
キレイじゃない 40歳代 北部
遊具が破損したままだったりする 50歳代 中央
公園が少なく、遊具もない 50歳代 中央西部
関公園トイレの便器の数が少ない 50歳代 中央西部
公園の遊具がこわれるとすぐ撤去する方向に決まるから 50歳代 中央西部
草ぼうぼう 50歳代 中央北部
運動公園の散策コース（野鳥コースの所）の草がしげっていてもったいない 50歳代 中央北部
草がひどく伸びている 50歳代 南部
町内に、中規模で近い公園を市内に多くほしい 60歳代 中央
規模が少さい 60歳代 中央
公園だけではなく、併設設備を充実させた公園計画をしてほしい 60歳代 中央
メンテナンスが不十分 60歳代 中央西部
遊具など直さず撤去してしまっている 60歳代 中央北部
広い公開が少ない 60歳代 中央北部
遊具の老打化、新設も 60歳代 中央北部
ブランコの土台のコンクリートが見える。色が剥げている 60歳代 東部
公園が少ない。車でないと行けない 60歳代 東部
公園はあるが利用している人がいない 60歳代 南部
公園等がない 60歳代 北部
健康遊具が欲しい 60歳代 北部
近くに公園なし 60歳代 無回答
ゆったりと落ち着ける公園が少ない 70歳以上 中央
中途半端な公園ばかり、松伏や草加のような大規模のものがない 70歳以上 中央
狭い公園が多い 70歳以上 中央
雑草の延びが発生 70歳以上 中央北部
公園のユキヤナギの背丈が高すぎる 70歳以上 中央北部
計画があっても工事が進んでいない 70歳以上 東部
近くにない 70歳以上 東部
近くに公園がない 70歳以上 東部
アスレチックなど遊具がない 無回答 無回答

⑨災害への備え＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

河川の氾濫を意識した災害の案内が多いから 30歳代 美南
水はけは昔より良くなりました 40歳代 中央
浸水は予防できている。幹線道路に浸水しやすい箇所が有り、対策がされると尚良い 40歳代 美南
貯水場になる公園(テニス場)があり、大雨の度に安心する 60歳代 中央
30年前に比べれば、水が出なくなった 60歳代 中央
状況により備蓄品なと増やし情報を伝えてほしい 60歳代 中央北部

⑨災害への備え＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

豪雨災害時に車を高台に置きたい 20歳代 中央西部
防災の放送が反響しすぎて聞き取りづらい 20歳代 中央北部
防災無線が何を言っているのか聞こえない 20歳代 中央北部
6月9日の停電について結局、原因は何だったのでしょうか。ホームページに載っていなかっ
た

20歳代 中央北部

放送が何を言っているか聞き取れないです 20歳代 中央北部
防災無線が大雨の日に聞こえづらい 20歳代 美南
台風2号が来た時、防災無線が開こえにくかった 20歳代 北部
特に情報がない 30歳代 中央
把握できていない 30歳代 中央西部
分からない 30歳代 中央西部
5月の大雨の際、近くの学校が開かなかった 30歳代 中央南部
すぐ冠水する 30歳代 南部
何があるのか把握できていない 30歳代 美南
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内容 回答者の属性
雨天時に道路が冠水していた 40歳代 西部
川に囲まれて水害に弱いイメージがある。治水対策にもっと取り組んで欲しい 40歳代 中央
水害が想定されるのを承知の上での街づくりをされていますか? 40歳代 中央西部
障害者向けの避難所 40歳代 中央西部
防災無線の聞こえが悪い 40歳代 中央南部
堤防が決壊したときに避難する予定の小学校も浸水予定なので、どこに避難すればいいか分
かりません

40歳代 中央北部

台風のときの冠水や洪水の問題 40歳代 東部
防災無線が聞こえない 40歳代 南部
大雨が降るとすぐに冠水しとにかく恐怖。それでも車が通るので波打って浸水しかけた。通行
止めにして欲しい

40歳代 南部

昔の様に近所の自治体、組合がある所は良いがマンションなどは係わりが少ない為、市でま
とめて行った方が良いのでは

40歳代 南部

避難場所である小中学校の体育館に冷房がついていないので、いざという時、避難するのに
ためらう

40歳代 美南

わからない 40歳代 美南
知らない 40歳代 北部
冠水する場所が多すぎる 50歳代 中央
よくわからない 50歳代 中央
よくわからない。良いとは思わない 50歳代 中央西部
水害時の避難所が中川近くの吉川小学校だと避難したくない 50歳代 中央西部
この前の大雨は水位が危険だった 50歳代 中央北部
防災スピーカーが聞こえない 50歳代 東部
冠水する場所はいつも同じなのにそれに対する対策が何十年もされていない。駅前などもっ
と整備が必要では?

50歳代 南部

治水対策が充分ではない 60歳代 中央
水害について、駅のまわりなど改善、これからが心配 60歳代 中央西部
防災放送が聞きとれない治水にもっと力を入れてほしい（中川） 60歳代 中央北部
中川の堤防整備等水害への備え 60歳代 中央北部
大雨による冠水を減らしてほしい 60歳代 中央北部
何処にどんな備えがあるかわからない 60歳代 東部
避難場所が遠い 60歳代 北部
水が上がった時が心配 70歳以上 中央
住宅が道路よりも低く、大雨の時には水溜まり見られる 70歳以上 中央
水害で言えば避難所までの足がない（ゴムボートもない） 70歳以上 中央南部
雨が降ると大変です 70歳以上 中央南部
線状降水帯発生した時、防災無線や巡回車からの注意を促がされたが、家の外に出ても雨
音が大きくて聞こえない状態でした

70歳以上 中央北部

先日の集中豪雨の際、中川の氾濫情報が出ていたので、対策が必要では 70歳以上 中央北部
防災倉庫の周りは雑草や土のうがあり、緊急時に使用出来るのか 70歳以上 東部
川の側に住んでいるが特に備えとか無い 70歳以上 北部
水害がある 無回答 無回答

⑩治安＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

悪くないと思うため 20歳代 中央
特に不満は無い 20歳代 中央北部
特に大きな事件はないから 20歳代 南部
吉川駅前の喫煙所がエリアからはみだしてる人が多いのは嫌だ。囲いをつけてほしい 30歳代 中央西部
問題なし 30歳代 美南
昔からの人しかいないので 30歳代 北部
大昔ですが、深夜に暴走族が多かったのが近年ではいなくなりました 40歳代 中央
大きな事件等の発生がない 40歳代 中央
巡回するパトカーをよくみかける。深夜にさくら通りを迷惑走行するバイクが最近見なくなっ
た

40歳代 中央西部

まだ悪い事がまわりでない 40歳代 中央南部
治安の悪さはあまり感じないが、駅から近い範囲は街灯があって夜も明るいが、離れると一
気に街灯が減って主要道路でさえも暗い。夜の帰宅時には怖さを感じることもある

40歳代 中央北部

犯罪に巻き込まれたことがないから 40歳代 南部
美南駅西口付近に交番が必要だと感じる 40歳代 美南
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内容 回答者の属性
最近、車の窃盗について耳にすることが多い 40歳代 美南
大きな事件がたまにある程度、ガラの悪い見た目の人間が少なめ、もっと警察が廻ってくれる
と安心

40歳代 美南

暴走車両により治安が悪化しないよう、取り締まりの強化をしていただきたいです 40歳代 美南
美南に交番が欲しい 40歳代 美南
特に悪いと思った事はありません 50歳代 中央西部
のんびりとした地域 50歳代 中央北部
田舎だから、暴走族みたいなのがいても夜中は走らない 60歳代 中央
大きな事件もなくいいと思います 60歳代 中央西部
パトカーが巡回してる 60歳代 中央南部
今後は、状況により、強化してもらいたい 60歳代 中央北部
吉川市の他の所はわからないがきよみ野の良いと思う、ただ1回車上荒らしにあった 60歳代 中央北部
住宅街に防犯カメラがない 60歳代 南部

⑩治安＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

イオンの駐車場等では逆走等のマナー違反をよく見かける 20歳代 美南
友人が自転車を盗まれた 20歳代 美南
以前住んでいたアパートの近くの駐車場で何度もボヤ騒ぎがあった。小学校、幼稚園の連絡
で不審者出現の情報が多い

30歳代 中央西部

夜の道路の騒音がひどい 30歳代 中央北部
タバコやゴミのポイ捨て、犬のフンの放置が多い 30歳代 南部
外国人経営の工場前を通ると、無法地帯過ぎて恐い 30歳代 北部
駅付近でも街灯が乏しい場所もあり、仕事が遅くなると暗くて怖いと思う 40歳代 中央
テレビでスーパーマルサンでの迷惑行為を見ると良くはないと思う 40歳代 中央
身近で事件が起きるのは、とても怖い 40歳代 中央北部
マナーの悪い老人が多いです 40歳代 中央北部
敷地内に置いてあった自転車が盗まれた 40歳代 中央北部
近所で空き巣、自動車や自転車の盗難があります。市内の監視カメラの設置をお願いします 40歳代 中央北部
東部地域では、泥棒や強盗の話を良く聞きます。派出所などの対策をお願いします 40歳代 東部
暗い場所が多い。通学路などはもっと明るくしてあげて欲しいです。中高生は、冬は暗くなる
時間に帰宅する事になるので、明るく安心して通学出来るようにして欲しい

40歳代 東部

子供が通りすがりの人にタバコをなげつけられた。ガラスを割られ、空巣に入られた 40歳代 南部
交番が少なすぎる、若者や外国籍の方が多い為増やした方が良いのでは？ 40歳代 南部
吉川美南に交番を作って欲しい 40歳代 美南
意外と事件がある 40歳代 美南
一時期、勝手口からの空き巣被害が近隣であった 40歳代 美南
夜中にうるさい 50歳代 中央
ガラの悪い人が多い 50歳代 中央
不審者多い 50歳代 中央西部
マルサンのニュースがTVで流れてるが見たか? 50歳代 中央北部
住宅街でも夜が静かなのは良いですが、街灯がもう少し多ければや明るければ、と思う時も
あります。近所でも空き巣に入られているのですが、対策はしてないです。

50歳代 中央北部

田んぼだらけで暗い 50歳代 東部
防犯カメラの増設、取締まりの強化 50歳代 美南
タイヤを盗まれた 60歳代 中央北部
残念ながら、自転車やバイクの盗難を複数回経験しており、治安が良いとは思えない 60歳代 中央北部
街灯が少ない 60歳代 東部
外国人の文化の違い。ホームレスが、ゴミを開く 60歳代 南部
悪くなりつつある 70歳以上 中央北部
少くづつ悪くなってる気がする 無回答 無回答

⑪医療機関＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

吉川の病院に行かないので分からないが、 知り合いは行っている 20歳代 中央北部
医療機関が多い 20歳代 美南
中央総合病院にシャトルバスがあるといいと思います。駅から遠く、車で行っても駐車場が少
し遠いため不便に感じます。美南に病院が増えたため助かります

30歳代 中央

小児科などが増えると嬉しい(専門医) 30歳代 中央西部
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内容 回答者の属性
不便してない 30歳代 中央西部
なかなかかかりつけ医が見付からない 30歳代 南部
掛かってないから分からない 40歳代 中央南部
優しく対応してくれる先生がいますが、一方で小児科医で親の気持ちを全く考えてくれない
先生もいます。また、子供が夜間体調を崩した時に対応してくれるところがなく、越谷市に何
回もお世話になりました

40歳代 中央北部

特に困ってない 40歳代 東部
中央病院など大きな医療機関があるから 40歳代 南部
設備の新しいかかりつけ医院が多数あり、選択肢が広い 40歳代 美南
それなりに診療科目があると思うから 40歳代 美南
普通 40歳代 北部
病院が多い 50歳代 中央
産婦人科や、小児科が少ないが少ないと思います 60歳代 中央西部
多数の病院あり 60歳代 中央南部
やむを得ないとは思うが、予約制を徹底するなど、待ち時間は出来るだけ減らして欲しい 60歳代 中央北部
あまり医師の世話にならないので今のところ不便を感じたことは無い 60歳代 中央北部

⑪医療機関＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

ほとんど市外の病院にいってるため 20歳代 中央
病院が少ない 20歳代 中央南部
病院がやや少ない 20歳代 中央北部
子供の病院を探す際、口コミが良い病院が無くて市外(越谷、三郷)に行くことがある 20歳代 中央北部
充実した総合病院を作ってほしい 30歳代 中央
緊急で先生不在で見てもらえず。夜間の小児科必要 30歳代 中央南部
小児科、皮膚科、（特に）耳鼻科が少ない 30歳代 東部
行きたいと思う病院がない。(情報が少い) 30歳代 南部
小児科が少なく、どこも評判も悪い 30歳代 南部
大きい病院がない 30歳代 美南
美南地区に総合病院がほしい 30歳代 美南
病院を選ぶことができない 30歳代 美南
日曜日に診療してくれる小児科がない 30歳代 美南
美南に小児科専門院がない 30歳代 美南
美南地域の人口が増えて来ているのでもう一箇所総合病院があると良いと思う 30歳代 美南
産婦人科が少ない。遠い 30歳代 美南
病院が少ない 30歳代 北部
少ない 40歳代 中央
良い小児科、内科が少ない 40歳代 中央
大きい病院がない(小児科) 40歳代 中央西部
人口に対するアクセスが良くない 40歳代 中央西部
もっと大きい総合病院がほしい。健診センターがほしい 40歳代 中央南部
女性疾患など希望する受診科がある病院で調べると少ないと感じる 40歳代 中央北部
病院が少なく感じる 40歳代 中央北部
コロナの時など受け入れてくれないところが多い 40歳代 中央北部
自分の病気の専門医がいない。小児科が安定していない。コロナ時、年末・年始かかれる病
院がなく、ただただ耐えた

40歳代 南部

体調の悪い時に行く所なのに、少ない、アクセスしづらい、行きにくい、混んでいる 40歳代 美南
総合病院を増やしてほしい 40歳代 美南
市内にもう少し大きな総合病院が必要 40歳代 美南
質が悪い医師が多い 40歳代 美南
良くなってきているが、まだ受診科によっては行く先に困る時がある 40歳代 美南
美南に人間ドックを受けられるような規模の総合病院がない 40歳代 美南
周囲にあまり良いお医者さんがいらっしゃらない 40歳代 北部
熱が出ても診てくれない 50歳代 中央
吉川中央病院の他大きい病院がない 50歳代 中央西部
発熱外来に市内は、余裕がない事 50歳代 中央西部
大きい病院が少ない。美南に大学病院などは誘致できませんか？ 50歳代 中央西部
先日、コロナになったが病院が対応してくれなかった 50歳代 中央北部
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内容 回答者の属性
まともなクリニックが少なすぎ 50歳代 東部
総合病院がもう１つほしい 50歳代 南部
総合病院が不足 50歳代 南部
立地が偏っているように感じる。南部地域に気軽に受診できる内科がない 50歳代 南部
総合病院が少ない 50歳代 美南
耳鼻科が少ない 50歳代 北部
かかりつけに出来るクリニック不在 60歳代 中央
もっと耳鼻科があると良い 60歳代 中央西部
(幼児、子供)病院が少ない。良い病院がない 60歳代 中央西部
総合病院が１つしかないので、少々心配です 60歳代 中央西部
感染症時では診療できず、困った 60歳代 中央北部
コロナ禍ではPCR検査が市内でできなかった 60歳代 中央北部
緊急の総合病院がない 60歳代 東部
入院できる病院が1つしかない。往診してくれる医病機関が1つしかない 60歳代 南部
休診日が同じ、同じ科が多い、産婦人科がない(1件) 60歳代 南部
吉川には市立病院がない 60歳代 南部
大きい病院がない 60歳代 北部
入院できる病院の不足 60歳代 北部
近場に医療機関なし 60歳代 無回答
市立の病院があると良い 70歳以上 中央
近隣地区を含め脳（痴呆症）、心肺、循環器等の推薦する病院の情報が欲しい 70歳以上 中央北部
遠い 70歳以上 東部
病院に行くのに交通便が悪い 70歳以上 南部
総合病院が少ない 70歳以上 南部
あまり利用しない。小児科不足 無回答 無回答

⑫福祉サービス＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

不満は無い 20歳代 中央北部
利用したことがない 20歳代 美南
まだ分からない為、良いに回答 30歳代 中央北部
正直、福祉関係は分かりません 40歳代 中央
包括支援センターに相談したときに、対応が丁寧だった 40歳代 中央西部
関わりが無く分かりません 40歳代 中央南部
利用したことがないので、良く分かりませんが、送迎があるので良いと思います 40歳代 東部
受けていないので正直不明 40歳代 南部
古川市高齢者が多いので力を入れている姿が見られる 40歳代 南部
福祉サービスは利用したことはないのでわからない 40歳代 南部
市役所手続き窓口が美南地区にも必要 40歳代 美南
福祉業界で働いているが、足りてないとは思わない 40歳代 美南
子どもが小さいうちは大変お世話になったと思います。出来る事なら高校生も医療費を無料
にしてほしい

50歳代 中央西部

親族の介護が必要な時早く動いてくれた 50歳代 中央北部
良いサービスはあると思うが分かりづらい 50歳代 南部
関わったことがないのでわからない。良くあってほしい 50歳代 南部
使用しないので、よくわからない 50歳代 美南
まだあまり、利用したことがないけど、よくやってくれていると思います 60歳代 中央西部
これは使用してないです 60歳代 中央南部
親の介護で度々利用。スタッフ数が不足しており気の毒。ペーパーワークや事務仕事も多過
ぎるのも問題。市でも業務改善に資するような施策を考えて欲しい

60歳代 中央北部

まだ世話になる歳では無いので不明 60歳代 中央北部
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⑫福祉サービス＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

把握できてない 30歳代 美南
病児保育園が1つしかない 30歳代 美南
人口に対して明らかにカバーできなことが想定されますけど対策されてますか? 40歳代 中央西部
どのようなサービスが行われているかわかりません 40歳代 中央北部
予算がないからか近隣の行政よりもサービスが少ない。申請しても通らないとよく聞く 40歳代 中央北部
関わっていないのでわからない 40歳代 美南
老人に関しての楽しみクラブがない 50歳代 東部
判断しかねるが、健康シニアでいるために民間企業のジム、プールなどへの参加費の補助あ
れば

60歳代 中央

巡回バスなどもっと本数かほしい。だか、安くしてほしい 60歳代 中央北部
実態が理解出来ない 60歳代 東部
現状何も対策をしていないのではないか 70歳以上 中央

⑬子どもの教育環境＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

近年、学校が増えたことで、より個人に対して教育ができているのではないかと感じるから 20歳代 南部
学校が多いので良いと思う 20歳代 美南
タブレット導入が早いと思った 20歳代 美南
先日は図書カードの配布がありありがたかったです。所得や課税状況に関わらずやっていた
だけるとありがたいです

30歳代 中央

近隣市町村に比べて児童館の内容が物足りなく遊びに行くことは少ない。市内にあればいい
のに、と思うことが多い

30歳代 南部

自然もあり問題なし 30歳代 美南
小学校の先生はどなたも親身な先生ばかりで、助けられています。幼児教育については、以
前あった幼児教室おひさま園がなくなったことは大変残念。貴重な施設だったし、公設民営で
市のアピールポイントにもなったと思う

30歳代 美南

未来を作る若者や子供達に手厚く補助してあげてください 40歳代 中央
教育委員会が適切に機能しており、小学校の運営水準は高いと感じる 40歳代 中央
特に悪いとは感じていない 40歳代 中央
学校はよい 40歳代 中央南部
時計が壊れても買い直せないぐらい予算がないそうなので、もっと予算を回して欲しいです 40歳代 中央北部
学校の洋式トイレ化や冷暖房完備は良かった 40歳代 東部
学校等が色々な場所にあるので、環境等に問題はないと思う 40歳代 南部
学校、施設、機関など行政の取組みが子育て世代の流入につながっている 40歳代 美南
まあまあなのかと思うから 40歳代 美南
コロナ禍でのクロームブックの配布などは迅速な対応でよかったと思います。今後も時代の
流れに適応した教育を望みます。また、通学路の道路整備や見守りの強化もお願いします

40歳代 美南

学校が多い 50歳代 中央
学校の整備が整ってきたから 50歳代 中央北部
市内では小学校までしか行かせてないので、正直よくわからない 60歳代 中央
保育園の先生が子供達一人ひとりをきちんと見ていて安心していかせられるようです！ 60歳代 中央西部
学齢期の子供がいないので、現状、どうなのかは良く分からない 60歳代 中央北部

⑬子どもの教育環境＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

教科書が重い、制服をもっと可愛くしてほしい 20歳代 中央北部
学校の授業を理解するために塾に行くこと自体に疑問を感じる 20歳代 中央北部
古い 30歳代 南部
保育園に入りにくい 30歳代 美南
子どもが多いのに育つ場所(図書館・児童館等)が利用しづらい 30歳代 美南
4大塾がないです 30歳代 美南
体育館にエアコンを 40歳代 中央西部
人口に対して学校が飽和状況ですが一過性のものなので今の子供は大変ですね 40歳代 中央西部
市で行っている塾、子どもの居場所作りや複雑な家庭の見守りが目的と聞いているが、役所
の方は成績が上げるようにとか、上がらないなら予算を下げるとか、目的と違うことをしようと
しているようです。ほかの市を参考にするなどして、子ども達の必要を本当に気遣ってくださ
い

40歳代 中央西部

学校にもよると思いますが、教育レベルが低いです。またクレーマーの言いなりになっている
のでルールがガチガチで子供たちが可哀想です

40歳代 中央北部
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内容 回答者の属性
もっと住みたい街と若い世帯が思うことを他の地域よりも先に色々な支援をやるくらいじゃな
いと誰も住まない。働きながら子育てできる環境ではない。医療費の助成も高校までやるべ
き

40歳代 中央北部

北部東部地域の子供の少なさは問題。クラス替えなどがあった方がいいと思う 40歳代 東部
先生のレベルが人によって違いすぎる 40歳代 南部
学校が遠い為通学の方法を考えてほしい 40歳代 南部
美南地区に子どもが多すぎて小中学校が足りない 40歳代 美南
美南小の先生、設備のレベルが低い 40歳代 美南
美南小の生徒数に見合った校舎になってない 40歳代 美南
変な親が増えてきたので変な子供も増えている。教育機関の問題ではないけれども 40歳代 美南
あまり教育熱心な土地柄ではない気はします。そこが良い所でもありますが 50歳代 中央西部
昭和から変わらない「～してはいけない」という教育方針が時代にそぐわない。先生の負担が
大きく、子供に目が行き届かない。もっと民間を活用すべき

50歳代 南部

子供が増え続けている美南地区に充実した図書館の開設 50歳代 美南
通学路の整備 60歳代 中央
クーラー(体育館も) 60歳代 中央北部
給食に関してよくない。自校式とするべき 60歳代 中央北部
1学級などのんびりしすぎ 60歳代 東部
医療の補助か隣の県より短い 60歳代 南部
通学路が暗すぎる 60歳代 北部
以前は小学校も中学校もどうしようもない教師が多かった 70歳以上 中央
中新田には公園がない 70歳以上 中央南部

⑭文化施設の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

今思うと幼少期にワンダーランドは本当にあって良かったと思います 10歳代 南部
不満は無い 20歳代 中央北部
施設が綺麗 20歳代 美南
まだ分からない為、良いに回答 30歳代 中央北部
図書館の充実、公民館のにぎわいが良さそう。しかし、博物館や催し物など、もっと広報して
ほしい

30歳代 東部

図書館など品揃えは良いと思う 40歳代 中央
おあしすの図書館をよく利用します 40歳代 中央西部
分からないからよい 40歳代 中央南部
綺麗かと思います 40歳代 中央北部
特に困っていない 40歳代 東部
子どもが利用出来る場所をもう少し増してほしい 40歳代 南部
図書館などの施設があるので、不便だと思ったことはない 40歳代 南部
図書館の蔵書は豊富だが近くにあるともっと便利 40歳代 美南
普通 40歳代 北部
公民館がたくさんあって良いと思います 50歳代 中央西部
図書館が数か所あり、良いと思う 50歳代 南部
使用しないので、よくわからない 50歳代 美南
まあまあ 60歳代 中央
利用しないので、良くわからない 60歳代 中央北部
オアシスが近くなので図書館が近い、別に全ての文化施設が住んでいる所にある必要は無
いと思う

60歳代 中央北部

⑭文化施設の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

吉川文化施設という名前で面白そうだと感じたら、●●の施設でとても紛らわしいと感じた 10歳代 中央
集客できるような施設を作るべき 20歳代 中央北部
駅前の図書館がもっと新しい本が増えたり、綺麗に整備されていて欲しい 20歳代 南部
図書館の本のラインナップがやや古い。本屋が少ない 20歳代 美南
分からない 30歳代 中央西部
駅からのアクセスが悪い 30歳代 南部
書店がないです。図書館も遠いです 30歳代 美南
吉川市としての文化施設がよく分からない 30歳代 美南
老朽化してる施設は、新しくリニューアルした方が良いと思う 30歳代 北部
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内容 回答者の属性
交通の便が悪い 40歳代 西部
駅にもう少し近いと良いと思います(おあしす、中央公民館)。ホールがもう少しほしいです 40歳代 中央
自分になじみはない 40歳代 中央西部
文化施設が充実していない 40歳代 中央北部
図書施設が少ない。子どもの本離れにもつながる。流山市の様な本を中心とした施設がある
と子ども同士の交流の場が増える

40歳代 美南

中規模ホール、図習館など美南駅周辺に必要 40歳代 美南
美南地区に子どもが通える図書館が必要 40歳代 美南
大規模な施設が北部に集中している 40歳代 美南

文化施設が少ないと感じるが、今の時代も含めて、吉川市に有っても利用する人が多いとは
思わない。維持費等で赤字経営であり、吉川市の財政を圧迫し、必要性が問われるのでは

40歳代 美南

足りない 40歳代 美南
利用したいと思うような所がない 50歳代 中央
おあしすや中央公民館等に芸能人のイベントがないから 50歳代 中央西部
おあしすの活用をもっとした方がよい 50歳代 中央北部
三郷などに比べて、歴史がある街なのに文化施設が充実しているようには思えない 60歳代 中央
大きなホールがあるといい。 60歳代 中央西部
都内や越谷市を利用している 60歳代 中央西部
ネット上での予約システムほしい(公民館など)老朽化 60歳代 中央北部
文化活動できる施設が見当たらない 60歳代 中央北部
カルチャーセンターのような場所が少ない 60歳代 中央北部
文化施設どこ？ 60歳代 東部
施設がない 60歳代 北部
どこに何があるか分からない。宣伝もない 70歳以上 中央
自分に関心がないので知らないだけ？ 70歳以上 南部
図書館、体育館遠い 70歳以上 美南

⑮スポーツ施設の整備＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

美南駅の発展。ジムとプール 20歳代 中央
まだ分からない為、良いに回答 30歳代 中央北部
市民プール活用させていただいてます 30歳代 南部
温水プールがよい 40歳代 中央南部
市民プールや、総合体育館があるので良いと思う 40歳代 南部
あんまり利用したことはないけど、体育館などの施設があるので、それなりに充実していると
思う

40歳代 南部

美南公園のグラウンドは近くて時々利用している 40歳代 美南
普通 40歳代 北部
総合体育館や、室内プールもあり充実しています。美南地区にもあるともっとよいのでは 50歳代 中央西部
シニアが健康でいられるための施第を導入してほしい 60歳代 中央
総合体育館のトレーニングルームは器具も少なく利用したいと思わないので、時代的にもト
レーニングジムが充実すると利用する人も増えていいと思います

60歳代 中央西部

利用しないので、良く分からない 60歳代 中央北部
三郷と越谷のスポーツクラブに通っているので吉川のスポーツ施設を利用した事は無い 60歳代 中央北部
ボッチャ大会GOスポーツたのしみ 60歳代 東部
自宅から遠いので利用しない 60歳代 南部

⑮スポーツ施設の整備＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

テニスコートなどの施設予約をネットで申し込みたい時にする手続きが多すぎる 10歳代 中央
大人版ワンダーランドみたいな涼しい体育館施設があったら泣いて喜びます 10歳代 南部
総合体育館のジムの設備や空調が少し物足りない。夏場は暑すぎる 20歳代 中央
もっと増やしてほしい 20歳代 中央北部
テニスコートの補修を行うべきだと感じる 20歳代 中央北部
南部地域と美南地域にないので作ってほしい 20歳代 南部
体育館施設の空調は是非お願いしたい 30歳代 中央
設備が古い 30歳代 中央西部
少ないと思います 30歳代 南部
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内容 回答者の属性
利用できるところを知らない 30歳代 南部
少ない 30歳代 美南
子供が身近に利用できるプールがない 30歳代 美南
吉川美南エリアにない 30歳代 美南
トレーニングルームを市民体育館で利用していますが遠すぎて利用しにくいです 40歳代 中央
総合体育館に冷房設備を入れてほしい 40歳代 中央
自分になじみのない。例えば旭にある野球場の維持管理に対する費用は必要ない 40歳代 中央西部
クーラーがない 40歳代 中央西部
ジムの充実をお願いしたい。器具も空調も 40歳代 中央西部
温暖化が進む中、総合体育館など公共のスポーツ施設において、メインアリーナ、各道場、ス
ポーツルームなどにエアコンを付けて頂けないのは、危険だと思う。事故に繋がりかねないと
思う

40歳代 中央北部

数が少ないです 40歳代 中央北部
場所が遠いし、ジム設備が古い。色んなレッスンやったりして欲しい 40歳代 中央北部
大きい大会を開ける施設がない。他の市町村に負けてると思う 40歳代 東部
プールがない 40歳代 南部

美南駅周辺にもっと施設必要。学生たちが駅を使って来れるグラウンド・体育館があるといい 40歳代 美南

大きな体育館、バスケットゴールを希望 40歳代 美南
年度ごとかつ団体で登録しないと使用できないものが殆ど 40歳代 美南
夏のプールが無くなった。美南地域により一時的に子供が増加しているが、スポーツの大会
ができる施設が少ない。増えても将来的に不要になるが

40歳代 美南

少ない 40歳代 美南
スポーツ出来る場所が少ないような気がする 40歳代 美南
美南にない 40歳代 美南
古い 50歳代 中央
駅近にほしい 50歳代 中央
スポーツ施設が、どこにあるのか知らない為 50歳代 中央
利用したいと思う所がない 50歳代 中央
市民プールの整備 50歳代 中央西部
中学生の部話で利用できる。競技場が無く他の市にある施設を使うことが多い 50歳代 中央西部
芝のサッカー場がない 50歳代 中央北部
高校生の息子がいます。ミニバス時代、大会や練習試合は近隣の市町村や他県の小学校へ
行くのですが、、吉川市の小学校だけバスケの試合ができませんでした。端の壁におまけのよ
うなゴールはあるけど試合のできる広さがないので試合は無理なんです。毎週よその地域で
試合をさせていただいてました。何十年前から吉川市は遅れてると馬鹿にされてましたｗｗ吉
川小に期待しましたが、ゴール設置は却下されたと聞きました

50歳代 中央北部

ない 50歳代 中央北部
プール跡地の整備をして欲しい 50歳代 中央北部
市内からは遠い 50歳代 南部
市営の施設が駅から近いとよい 50歳代 南部
公共スポーツジムがない。ブール少ない 50歳代 美南
市民向けのスポーツ施設が少ない。一般利用(市外)の有料化を含め充実を希望する 60歳代 中央
総合的な運動施設があるといい。新しい体育館がほしい 60歳代 中央西部
自宅から遠く、利用し難い 60歳代 中央西部
プール 60歳代 中央北部
駐車場が狭い 60歳代 中央北部
河川較でない、ラグビー・サッカー場を丸和運輸さんお願いします 60歳代 中央北部
施設何処？ 60歳代 東部
施設がない 60歳代 北部
どこに何があるか分からない。宣伝もない 70歳以上 中央
自分に関心がないので知らないだけ？ 70歳以上 南部
卓球とか近くでやれるところがあると利用したい 70歳以上 南部
卓球をしたいと思っているが近くに無く、認知症予防に動体視力、瞬発力を養うのに卓球が
よいと本にあった

70歳以上 美南
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⑯近所づきあい＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

不満は無い 20歳代 中央北部
大きな揉め事はないから 20歳代 南部
良い関係を保っている 20歳代 美南
普通の付き合い 30歳代 中央西部
挨拶を返してくれる 30歳代 東部
一定の距離感がある 30歳代 美南
過干渉もなく特になし 40歳代 中央
ご近所にも良くして頂いてる 40歳代 中央南部
良く会話するので、良いと思います 40歳代 東部
近所づきあいでトラブルはないから 40歳代 南部
他の地域から移住してきた方が多く、新い交流が盛ん 40歳代 美南
美南地域は経済的に逼迫している家庭が少ないから。とは言え、集団である以上、様々な人
間性を持った人がいると思うが

40歳代 美南

そんなに交流はないが近所で困るような人はいない 40歳代 美南
普通 40歳代 北部
マンションに住んでいるので、あまり近所付き合いはありませんが、子ども会などを通じ、ご近
所さんを知っていたのは良かったです

50歳代 中央西部

特にない 50歳代 中央北部
マンションなのでさほど不便を感じない 50歳代 南部
あまりないが、不便ではない 50歳代 美南
嫌な思いをしたことはない 60歳代 中央北部
可もなく不可も無く 60歳代 中央北部

⑯近所づきあい＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

あまり関わりがないため 20歳代 中央
向かいに変な人がいて困る 20歳代 中央北部
特に交流はありません 20歳代 中央北部
とくに付き合いがないから 20歳代 南部
交流がない 30歳代 中央西部
隣家が雑木林で野生のたぬきが居るので困る 30歳代 中央南部
近所づきあいがほとんどないです 30歳代 中央北部
アパートのため、騒音問題あり 30歳代 中央北部
アパートで関わり無いです 30歳代 南部
あいさつがないのが気になる 30歳代 美南
特にトラブルはないが、立ちションをする大人、無断で庭先に入ってくる子どもがいて不快 30歳代 美南
関わりたくない 30歳代 北部
自分勝手な住民が多い 30歳代 北部
近所付き合いが煩わしい 40歳代 中央
不必要である故、つきあいは無い 40歳代 中央西部
あまり近所付き合いはないため 40歳代 中央北部
自治会が守銭奴で何もしない。自宅でタバコを吸ってるだけで嫌がらせをしてきます 40歳代 中央北部
一部 40歳代 東部
マンションのせいか、挨拶すら交わせない人が多い 40歳代 美南
小さな子供がいる家庭が増えてきたが、子供も理由に傍若無人に振る舞う人が増えている 40歳代 美南
特に近所づきあいは無い 50歳代 中央
ない 50歳代 中央北部
集合住宅なのでほとんどない 60歳代 中央
あまり交流がなし 60歳代 東部
ほとんどコミュニケーションが無い 60歳代 東部

⑰地域との交流（自治会）＜「よい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

不満は無い 20歳代 中央北部
ビンゴ大会や子ども縁日などがあり、地域で年齢関係なく関われる機会があったから 20歳代 南部
知らない 30歳代 東部
ほどほどの距離感で問題ない 30歳代 美南
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内容 回答者の属性
マンション自治会は適切に機能している 40歳代 中央
お祭りがある 40歳代 中央南部
良いとも悪いとも思わない 40歳代 中央北部
もっと簡素化してほしいです 40歳代 中央北部
必要最低限の活動でいいと思います 40歳代 中央北部
私は自治会には行ってませんが、居酒屋で一緒に飲むので、仲良くやっています 40歳代 東部
資源回収などありがたいです 40歳代 南部
近所づきあいでトラブルはないから 40歳代 南部
育まち自治会の立上げ後も住民が自主的に活動している 40歳代 美南
イベントがある 40歳代 美南
特に困るようなことは無い 40歳代 美南
普通 40歳代 北部
自治会で町内会のバス旅行などあってよい 50歳代 中央西部
よくわからないから一応 50歳代 中央北部
自治会に入っていないが、公園の清掃や見回りなど、活動に感謝している 50歳代 南部
あまりないが、不便ではない 50歳代 美南
必要だとは思うが、自治会役員は負担に感じる人が殆どではないか。自治会の役割を見直す
ことが必要だが、それを言い出すことすら面倒と感じてしまう

60歳代 中央北部

役員でないとほとんど関わり合いはなくなる。きよみ野は人が多く役員は16年に1回なのでま
すます関わり合いがなくなる

60歳代 中央北部

コロナが3年以上続き交流することもままならず 70歳以上 中央北部

⑰地域との交流（自治会）＜「わるい」と感じる理由等＞
内容 回答者の属性

自治会いらないと思う 10歳代 中央北部
自治会費の用途を明確にしてほしい 20歳代 中央北部
何をやっているのか(具体的に)よくわかっていないから 20歳代 中央北部
とくに交流がないから 20歳代 南部
班長等の仕事が説明不足であり、他人事である 20歳代 美南
交流がない 30歳代 中央西部
アパートで関わり無いです 30歳代 南部
私の地域では入っていない家も多くあり、入る意味を見いだせない 30歳代 美南
参加した事ない 30歳代 北部
自分勝手な住民が多い。現状では協力したいとは思わない 30歳代 北部
煩わしいし、自治会費が高い 40歳代 中央
不必要である故、つきあいは無い。町内費が高額すぎる 40歳代 中央西部
自分がどの自治会なのかもわからない。数年後にはなくなるシステムだと考えている 40歳代 中央西部
あまり必要性を感じないから（特に回覧板） 40歳代 中央西部
自治会が守銭奴で何もしない。自宅でタバコを吸ってるだけで嫌がらせをしてきます 40歳代 中央北部
高齢化で若い世帯にやって欲しいと圧をかけてくる。若い世帯特に女性は仕事、子育て、親
の介護、PTA、学校行事自治会、子供会、習い事 どこまでやらせるつもりだろうと思う

40歳代 中央北部

仕事が忙としくつきあえない 40歳代 南部
災害の備えでも解答したが係わりが少ない為市でまとめた方が良いと思う 40歳代 南部
入っていないからわからないが、コロナ前に自治会のお祭りをやっていた際に入っていない
人には冷たい感じがした。特に混じろうとしてはいないが

40歳代 美南

よく分からない 40歳代 美南
ほぼないです。本当は交流したいです。が、マンションとしては、やらない方針にしたのに異論
は持っている

40歳代 美南

お金を払って班長の仕事や掃除をさせられるだけで、特に交流もなくメリットは何もない 50歳代 中央
自治会費が高額 50歳代 中央西部
ない 50歳代 中央北部
最近若り人が自治会に入会しない 60歳代 中央
自治会により差がある 60歳代 中央西部
自治会が必要とは思わない 60歳代 中央北部
活動に参加しない 60歳代 東部

38 　３．吉川市の住み心地



(1つ選択)
R1調査 R2調査 R3調査 R4調査 R5調査

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

197 31.0% 156 26.2% 184 27.0% 169 30.5% 163 28.6%

272 42.8% 277 46.5% 334 49.0% 243 43.9% 281 49.4%
96 15.1% 102 17.1% 102 15.0% 97 17.5% 91 16.0%
48 7.6% 39 6.5% 27 4.0% 27 4.9% 22 3.9%

22 3.5% 22 3.7% 34 5.0% 18 3.2% 12 2.1%

635 100.0% 596 100.0% 681 100.0% 554 100.0% 569 100.0%

　(3) もし、住みかえることができるとして、これからも吉川市に住み続けたいと思いますか。

～　回答者の78.0％が「住み続けたい・どちらかと言えば住み続けたい」と思っている　～

区分

計

住み続けたい
どちらかと言えば住み続けたい

どちらかと言えば住み続けたくない

住み続けたくない

無回答

28.6%

30.5%

27.0%

26.2%

31.0%

49.4%

43.9%

49.0%

46.5%

42.8%

16.0%

17.5%

15.0%

17.1%

15.1%

3.9%

4.9%

4.0%

6.5%

7.6%

2.1%

3.2%

5.0%

3.7%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

R2調査

R1調査

住み続けたい どちらかと言えば住み続けたい
どちらかと言えば住み続けたくない 住み続けたくない
無回答
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　　（問4　吉川市への想いについておたずねします。）

 (1) 吉川市に愛着がありますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査 R5調査

割合 割合 回答数 割合
28.3% 30.3% 175 30.8%

48.5% 44.9% 268 47.1%

17.3% 18.2% 95 16.7%

4.0% 6.3% 25 4.4%

1.9% 0.2% 6 1.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

 (2)吉川市は認知度が高い（他市の人に知られている）と思いますか。

R3調査 R4調査 R5調査
割合 割合 回答数 割合
0.7% 0.5% 3 0.5%

8.1% 5.8% 29 5.1%

38.3% 36.8% 220 38.7%

43.3% 47.3% 271 47.6%

8.1% 8.8% 41 7.2%

1.5% 0.7% 5 0.9%

計 100.0% 100.0% 569 100.0%

無回答
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～　回答者の77.9％が「愛着がある・どちらかと言えば愛着がある」と回答している　～

愛着がある

区分

区分

どちらかと言えば愛着がある

～　回答者の86.3%が「どちらかと言えば認知度が低い・認知度が低い」と回答している　～

（１つ選択）

どちらかと言えば愛着がない
愛着がない
無回答

計

認知度が高い（他市の人に知られている）
どちらかと言えば認知度が高い（どちらかと言えば他市の人に知られている）

どちらかと言えば認知度が低い（どちらかと言えば他市の人に知られていない）

認知度が低い（他市の人に知られていない）
わからない

30.8%

30.3%

28.3%

47.1%

44.9%

48.5%

16.7%

18.2%

17.3%

4.4%

6.3%

4.0%

1.1%

0.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

愛着がある どちらかと言えば愛着がある どちらかと言えば愛着がない

0.5%

0.5%

0.7%

5.1%

5.8%

8.1%

38.7%

36.8%

38.3%

47.6%

47.3%

43.3%

7.2%

8.8%

8.1%

0.9%

0.7%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

認知度が高い どちらかと言えば認知度が高い どちらかと言えば認知度が低い

認知度が低い わからない 無回答
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 (3)あなたは、吉川市は活力とにぎわいがあると思いますか。

R3調査 R4調査 R5調査
割合 割合 回答数 割合

ある 3.5% 2.9% 13 2.3%
どちらかといえばある 27.2% 23.5% 157 27.6%
どちらかといえばない 43.0% 42.6% 227 39.9%
全くない 6.5% 13.5% 87 15.3%
わからない 17.8% 15.7% 73 12.8%

無回答 2.1% 1.8% 12 2.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

回答数 割合
146 46.5%

208 66.2%

103 32.8%

43 13.7%

104 33.1%

40 12.7%

123 39.2%

22 7.0%

27 8.6%

30 9.6%

75 23.9%

53 16.9%

127 40.4%

72 22.9%

3 1.0%

16 5.1%

n= 314

※構成比については、対象者数で除して算出

計

　「どちらかといえばない・全くない」（55.2％）と回答した方の理由は、次のとおりである。

周辺市町の方がにぎわっているため

商業施設等が廃業、撤退したため

働く場所が市内に少ないため

若い人がまちをあまり歩いていないため

（該当するもの全て選択）
区分

市全体に活力を感じないため

農業などの産業が衰退しているため

住まいの周りの人口が減っているため

田園風景や古い街並みが減っているため

中心市街地があまりにぎわっていないため

大きなマンション等が少ないため

その他

住まいの周りで、若い人が減っているため

地域の祭りや行事が減っているため

公共交通の便がよくないため

なんとなくそう感じるから

わからない

区分

（１つ選択）

～　回答者の55.2％が「どちらかといえばない・全くない」と回答している　～

2.3%

2.9%

3.5%

27.6%

23.5%

27.2%

39.9%

42.6%

43.0%

15.3%

13.5%

6.5%

12.8%

15.7%

17.8%

2.1%

1.8%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

ある どちらかといえばある どちらかといえばない 全くない わからない 無回答
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《居住年数5年未満》
内容 回答者の属性

まだ引越してきたばかりだから 20歳代 中央
生活に便利な商業施設のアクセスの良さと、田畑の応がる雰囲気がちょうど良い 20歳代 中央
住みやすい。静かで過ごしやすい 20歳代 中央西部
住みやすいから 20歳代 中央北部
日本での最初の住居 20歳代 中央北部
特別住みやすいわけではないが、住みにくいわけでもなく、ほどよく田舎で住みやすい。近く
にレイクタウンやららぽーと、コストコなどがあり、買い物にはあまり困らない

20歳代 中央北部

結婚を機会に住みはじめ、今では息子も産まれ住んでいるため 20歳代 美南
住居周辺の生活環境が良いから 20歳代 美南
吉川市に家を建てたので 30歳代 中央南部
家の近くにスーパーやドラックストア、ホームセンター病院等そろっており便利である。近所付
き合いが良い

30歳代 中央南部

長く住んでいないので分からない 30歳代 東部
住んで日は浅いが落ちつく（田舎感） 30歳代 東部
保育園や幼稚園が多く、育児がしやすく感じる(待機児童が少ないように思う) 30歳代 南部
マイホーム購入もあり愛着はある、インスタなどで市長がどういう取組をしているかも分かる
為、「ここで住ごしていたい」という思いがある吉川市で事業ができればと考えている

30歳代 美南

中原市長のガンバリが伝わってくるから、住んでいてとても愛着がわきます 30歳代 美南
住みやすいから 30歳代 北部
子供をつれて歩いていると、町の人に声をかけられる。やさしい町だと思う 40歳代 中央西部
住んでみてここち良い。利便性がとても良い 40歳代 中央西部
幼少時よりも発展したと思えるから 40歳代 南部
東京から来て5年もたたないのでよくわかりませんが住み良いと思います 50歳代 中央西部
居住年数は少ないが、駅近くでも騒々しく住み心地がよい 50歳代 南部
住みやすい 60歳代 南部

《居住年数5年～10年未満》
内容 回答者の属性

ママ友もできたので 20歳代 中央
実家が彦成にあり、小さいときから身近な町。職場も市内 20歳代 南部
なまりんがかわいいから 30歳代 中央西部
住み心地が良く、夫が公務員として働いているので 30歳代 南部
住み慣れたから 30歳代 美南
地方から引越してはきたが、気持ちよく住むことができているため 30歳代 美南
転勤族だったが、運良く、マンションを購入できて、久しぶりに数年間同じ所に住みつづけて
いるから

30歳代 美南

歴史があり、文化を大切にしている 40歳代 中央
自分の田舎にあたる場所だから 40歳代 南部
美南エリアのまちづくりにより、新しい世代の流入が地元住民とうまく融合して人口バランス
が整った国内でも希少な街になっています。市長はじめ市役所職員の皆さんの顔も良く見え
る素晴らしいスモールタウンです

40歳代 美南

これから伸びる町だとは感じる。吉川美南駅周辺から伸び代がある 40歳代 美南
自然が多く、静かでいい 70歳以上 中央

　４．吉川市への想いについて（自由意見）

問4-(1)　吉川市に「愛着がある・どちらかと言えば愛着がある」理由（自由記載）
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《居住年数10年～15年未満》
内容 回答者の属性

結局地元が1番落ち着きます 10歳代 南部
10年近く住んでいるので 20歳代 美南
住み心地が良い。ごちゃごちゃせず、道も広く安心である。程良い自然と商業の利便性が良
い

30歳代 美南

ずっと住んでるから 40歳代 中央
のどかで雰囲気は好きです 40歳代 中央北部
パートナーの職場まで時間がかかるので、その職場にもっと近いほうが良かったです 40歳代 中央北部
地域全体がのんびりしている。 40歳代 中央北部
住んでいる歴が長くなってきたから 40歳代 美南
住環境は悪くない 40歳代 美南
長く住んでいるから 50歳代 中央西部
10年以上住んでいられたので 50歳代 中央南部
10年以上住んでいるから 50歳代 中央北部
職場からも近く、賃貸住宅の家賃も比較的安いため。 50歳代 南部
子育ての大半を過ごしてきたので 50歳代 美南
30年以上住んでなじみに感じる 60歳代 中央南部
これからの発展に期待しています 70歳以上 中央南部
多分、東京より、介護福祉に関しては、丁寧、親切、色々、気をつけてして下さるし市役所の対
応も親切です

70歳以上 中央北部

吉川美南地区の環境が良い 70歳以上 美南

《居住年数15年～20年未満》
内容 回答者の属性

生まれたときから吉川市民だったから 10歳代 美南
旧友が多いから 20歳代 中央北部
非常に住みやすい町だと感じるため 20歳代 中央北部
綺麗で新しい施設が多い。交通の便が悪くない。新しい施設や制度が取り入れられやすい 20歳代 美南
小さい市だが、住みやすくしようとする市の意向が感じられる 40歳代 中央
嫌いじゃないけど、田舎を売りにしてるのは政策を打ってないだけじゃないかろ思う。 地元の
農家ばかり忖度してたら住民は減る一方だと思います

40歳代 中央北部

吉川市で生まれ育った子供にとっては、ここが故郷だから 40歳代 南部
住めば都 40歳代 美南
住環境、治安、利便性が優れている 40歳代 美南
静かな環境が良い 50歳代 中央
長く往んでいるから 50歳代 中央北部
住んでいる周りは買い物をしやすく、公園もあり、市役所もある。便利 50歳代 中央北部
長く住んでいるので 60歳代 中央北部
住みやすいので 70歳以上 美南
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《居住年数20～30年未満》
内容 回答者の属性

住みやすすぎる!吉川が好き! 20歳代 中央北部
産まれ育った市だから 20歳代 中央北部
地元だから、生まれも育ちも吉川市で都内までは遠いけれど職場から近いし実家が好きだか
ら

20歳代 中央北部

生まれたときから住んでいる場所なため 20歳代 中央北部
自然が豊かな所 20歳代 東部
吉川が好き 20歳代 東部
家族が吉川にいて田んぼもあり周りの施設も良く住みやすい 20歳代 南部
長年住んでいるから 20歳代 南部
生まれも育ちも吉川で色々な思い出があるから 20歳代 南部
長く住み慣れているため 20歳代 美南
大切な家族・友人がいるから。落ち着く 20歳代 北部
楽しい思い出が多い 30歳代 北部
住みやすい 40歳代 中央西部
住めば都 40歳代 中央西部
住めば都 40歳代 中央南部
一番長く住んでいる為 50歳代 中央
長<住んでいるから 50歳代 中央西部
結婚してから長く住んでいることから 50歳代 中央西部
市的に大きすぎず、近隣に大きなショッピングモールもあり、とても住みやすいです。大きな病
院が少ないのが、気になります

50歳代 中央西部

暮らしやすい 50歳代 中央北部
レイクタウンやコストコなど大型商業施設が近くにありながら田園風景も見られ田舎に来た感
じがする所が好きです

50歳代 中央北部

20年以上居住している為 50歳代 中央北部
長く住んでいるため 50歳代 中央北部
近所の方とも仲良く車がないと不便で年をとると不安があるが 50歳代 東部
都会過ぎず田舎過ぎず適当でワンダーランドなどもあり子育てしやすかった 50歳代 南部
30年近く住んでいるので 50歳代 南部
一番長く住んでいるから 50歳代 南部
30年近く住み、ここで子育てをしてきたので、ずっと吉川に住み続けられるよう、シニアにも
優しい町作りをしてほしい

60歳代 中央

静かで、子どもも安心して生活ができる。子供が少なく年寄りが多くなり子供がきっと増える
と

60歳代 中央西部

子どもが小さい時から住んでいてなじんでいる 60歳代 中央北部
愛着はあるが洪水が心配です。線状降水帯が来ると氾濫しそうになるのは恐いです 60歳代 中央北部
自然もまだ残っているし、都内へも行きやすいが、もう少し吉川ブランドとなるものが欲しい。
おすすめの物・場所が欲しい

60歳代 中央北部

生まれ育った場所ではないが、結果として、人生で一番長く住んでいる場所。また、家を離れ
た子供たちも多感な時代を吉川で過ごしており、故郷意識は持っていること

60歳代 中央北部

きよみ野に住んで24年、環境は良く住みやすいと思う。この先街がどのように変化していくの
か気になります

60歳代 中央北部

東京→越谷→吉川へと住みかえましたが一番生活しやすい 70歳以上 中央北部
環境が良い 70歳以上 中央北部
転動があり、途中10年程度他地域に住んでいたが、20年程ここに住んでいるため 70歳以上 中央北部
公園が周りにたくさん有ります 70歳以上 中央北部
東京に近いのに、自然が多く、住むのには多少不便はあるが住みやすい 70歳以上 東部
住まれ育った街 無回答 無回答
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《居住年数30年以上》
内容 回答者の属性

特に不満はないから 20歳代 中央北部
子供の頃から吉川に住んでいるので・・・ 30歳代 中央
生まれた時から育った街のため 30歳代 中央
隣にはららぽーと、レイクタウンもあり、近隣で全てが揃う環境、犬と暮らしている方達も多
く、お散歩であいさつしたり、近所の方達も、いつもあいさつして下さり、とても良い場所に暮
らしていると感じています

30歳代 中央

生まれてからずっとこの吉川に往んでいるので 30歳代 東部
長く住んでいるので 30歳代 東部
生まれも育ちも吉川のため 30歳代 美南
街全体をみて、頑張ってくれていたり、楽しみながら盛り上げようとしてくれている人達がい
る。よしかわ子育てネットワーク等、繋がりがあると愛着が湧く

30歳代 美南

車があれば、他の市町村へ移動しやすいのが良いところではある 30歳代 北部
小さい頃から住んでるし、家の周りののどかな感じが好きだから 30歳代 北部
育った場所だから 40歳代 中央
生まれて育った町なので。穏やかで適度に自然が多いところ。良くも悪くも大きく変化しない
ところ

40歳代 中央

両親の実家も吉川だから 40歳代 中央西部
長年住んでいるから 40歳代 中央南部
吉川市に来て40年になります。楽しい思い出が沢山あります。仕事もなれて、毎日楽しい
日々を送っています

40歳代 中央北部

産まれも育ちも吉川だから、自分の故郷は大切にしたい 40歳代 中央北部
長年住んでるから 40歳代 東部
産まれた時から住んでいる。両親が吉川にいるから 40歳代 東部
生まれた時から住んでいるから 40歳代 南部
往みやすい 40歳代 美南
吉川市が好きだから 40歳代 北部
先祖代々から住み慣れているから 50歳代 中央西部
生まれも、育ちも吉川 50歳代 中央西部
長年住んでいるので住み慣れていると思います 50歳代 中央西部
生まれ育った街だから 50歳代 中央南部
長年住んでいるから、他を知らない 50歳代 中央北部
住めば都 50歳代 中央北部
ない 50歳代 中央北部
やはり長く住むと愛着が沸く 50歳代 中央北部
40年以上住んでいるので 50歳代 東部
生まれ育った大切場所だから 50歳代 南部
先組代々住んでいる 50歳代 南部
ずっと住んでいるから 50歳代 南部
生まれた場所は東京だが、育った町だから 50歳代 南部
自分も、子ども達も育ってきた市なので 50歳代 北部
住みやすい 50歳代 北部
親の故郷でもあるから 60歳代 中央
生まれた場所、生まれ育った場所だから 60歳代 中央
子供を育ててきた場所だから 60歳代 中央
特に理由はない 60歳代 中央西部
生まれ育った土地だから 60歳代 中央西部
生まれてこのかた、吉川から離れたことがないが、年を重ねるごとにこの土地の良さ(特に歴
史など)を実感している

60歳代 中央西部

生まれ育ったところだから 60歳代 中央西部
長年住んでいる 60歳代 中央西部
ハンドボールに出会えたので 60歳代 中央西部
30年以上住んでいる為 60歳代 中央西部
田園風景に安らぎを感じます 60歳代 中央南部
少しずつ町が良くなった 60歳代 中央南部
生まれ・育った吉川市 60歳代 中央北部
生まれ育った所だから 60歳代 中央北部
長年住んでいた所で野菜もおいしいし、自然も多い 60歳代 中央北部
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内容 回答者の属性
吉川市に住んで30年以上になるので 60歳代 中央北部
結婚して吉川に住みはじめ、子育てを終え、子供も結婚して吉川に住んでいるので 60歳代 中央北部
生まれ育った地元だから 60歳代 中央北部
40年以上住んでいるので愛着があります 60歳代 中央北部
吉川で生まれたがら 60歳代 東部
田園風景が好きだし、今は車を運転するので大型施設などにも行く事ができるから 60歳代 東部
30年以上問題なく住み続けている為 60歳代 東部
住めば都の言葉通り 60歳代 東部
なれ親しんでいるから 60歳代 東部
気候に恵まれている。災害もなく安全な土地だから 60歳代 東部
生まれ育った所だから 60歳代 南部
子供の頃から住んでいて、交通の便も良く、近隣に大きい店も多く、町は比較的静かで良い 60歳代 南部
結婚以後、持家を取得。子育ても終えて夫婦で過ごす地であるため 60歳代 南部
30年以上住んでいて愛着がある 60歳代 南部
40年以上住んでいるので近所の人と仲が良い、助け合いできそう 60歳代 南部
生まれた所だから 60歳代 南部
生まれ育った町 60歳代 南部
地域で仕事やボランティアに従事していて、人間関係にも恵まれている。他市から移転した住
民が多く、この市を盛り上げたいと思う人が多い

60歳代 南部

買い物、交通に便利 60歳代 美南
生まれ育った所であるから 60歳代 北部
静かで環境が良い 60歳代 北部
長年住み慣れた場所 60歳代 無回答
吉川生まれの吉川育ちなので吉川大好きです 70歳以上 西部
長年住んでいるから 70歳以上 中央
長期間、住んでいるので 70歳以上 中央
長年住みつづけて生活の基盤が出来ているので 70歳以上 中央
30年以上生活しているので 70歳以上 中央
長年住み慣れると、その様に思います 70歳以上 中央
居住が長いため 70歳以上 中央
長年住人でいるから。散歩に田んぼ道を歩ける 70歳以上 中央
長く住んでいるから 70歳以上 中央
住んで50年愛着がある 70歳以上 中央西部
代々住んでいるから 70歳以上 中央西部
50年前、三郷団地、吉川団地が無抽選で入居出来た時、見に来て、吉川団地の方が住みや
すそうで（吉）という字も気に入ったから

70歳以上 中央西部

吉川で自宅を購入したから 70歳以上 中央西部
生れてからこの町を出た事がない 70歳以上 中央西部
長年住んでいるから！ 70歳以上 中央西部
満たされているから 70歳以上 中央南部
長く住んでいるから 70歳以上 中央南部
ネオポリス地区40年以上住んでいます 70歳以上 中央北部
東京圏に近いのに、自然があって田舎がよい(最高です) 70歳以上 中央北部
長く住んでいますので、落ち着きます 70歳以上 中央北部
約50年住み慣れているから 70歳以上 中央北部
生まも育った環境だから 70歳以上 東部
生まれた時から吉川市なので、なんとなく愛着がある 70歳以上 東部
長年、住んでいるから 70歳以上 東部
生まれ育った所 70歳以上 東部
生まれ育った所なので 70歳以上 東部
自然環境が良い 70歳以上 東部
1989年から住んでおり長年住んで愛着を持っている 70歳以上 南部
50年以上吉川に住み、子供達も吉川に住んでいる為 70歳以上 南部
長い間住んでいるのでここが故郷です 70歳以上 南部
長年住んでいるし、顔見知りの人もいるので 70歳以上 南部
高層ビルとかが無いので落ち着きます 70歳以上 南部
人情がある 70歳以上 北部
同地域で生まれ、育ってきた為 70歳以上 北部
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《居住年数無回答》
内容 回答者の属性

市長がすばらしい 40歳代 中央北部
なんとなく 70歳以上 中央南部
吉川市はかなり美化された街並みで有ります。公園やイチョウ通りや、さくら通り、私の住居も
１Ｋで狭いが１人では十分です

無回答 無回答

問4-(1)　吉川市に「どちらかと言えば愛着がない・愛着がない」理由（自由記載）

《居住年数5年未満》
内容 回答者の属性

美南の街は非常にきれいでよいと思うが、子供を他所に会話に夢中なママ友や、陸橋出口で
の一時不停止等、住んで分かる住民の程度が見えてしまったのが残念です。成金感が否めま
せん

20歳代 美南

まだ来たばかりなので 30歳代 中央西部
まだ住んで時間がたってない 30歳代 中央西部
引越してきたばかりなので 30歳代 南部
1年しかまだいないため 30歳代 美南
まだ、数ヶ月のため 40歳代 中央南部
そこまで住み心地よいと感じていないから 40歳代 中央北部
住んで5年未満なこと。子育て真っ只中で市内の店やサービスを受ける機会が少ないこと 40歳代 美南

《居住年数5年～10年未満》
内容 回答者の属性

特に地元でもないので愛着はまだありません。10年以上住み続けたら愛着がでてくるかもし
れません

30歳代 美南

開発、整備が他の市と比べて遅れているから 30歳代 美南
特筆すべき特徴がない。交通の便が悪い。水害に弱い 40歳代 美南
住んでいる人の民度が低い 40歳代 美南
不便なことで便がよければいいところだと感じる 40歳代 北部
まだ、住み始めてあまり長い年月が経っていない為 40歳代 無回答
転動で来ました。道を整備してほしいです 50歳代 中央

《居住年数10年～15年未満》
内容 回答者の属性

住みやすさは感じるが、特段愛着は感じない 10歳代 中央西部
他の市に比べて大々的にアピールできるものがない 20歳代 中央北部
生活はしやすいが、特別吉川が良いというポイントがない 30歳代 美南
住みたくて住んでいない 40歳代 南部
もっと都心に住みたいから 50歳代 美南

《居住年数15年～20年未満》
内容 回答者の属性

妻の実家が吉川というだけで特に理由はない 30歳代 美南
市役所での対応が良くない。スーパーが少なく、ドラッグストアばかりがある。飲食店も少な
い、街灯が少ない為夜など危ない。交通の便がものすごく悪い

40歳代 南部

不便 50歳代 中央
越谷市出身のため 50歳代 中央北部
長い時間その場所にいたいという落ち着く場所がないから。何せ毎日せわしなくて 50歳代 中央北部
もっと商業施設を誘致する事を検討しては、駅前の開発 70歳以上 中央北部
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《居住年数20年～30年未満》
内容 回答者の属性

特にないため 20歳代 東部
ずっと住んでいた訳ではない 40歳代 中央
どうでも良い 40歳代 中央南部
住宅街のある商業地域ですが、自宅が隣接する土地に、希望しない施設が急に出来ました。
民家の少ない国道沿いや民家から少し距離のある土地であるなら分かりますが、住宅が密
集した地域で事前の相談もなくこういった施設が出来る事に戸惑いを感じています

40歳代 中央北部

歩道もない、燃やしてはいけない物も燃やし放題、川はゴミだらけ、雨が降れば道路は水浸
し。愛着など湧く訳がない

40歳代 東部

子供を育てるにも、私立の幼稚園しかなく、非常にお金がかかった。子供手当も当時、一人
5,000円で特に手当も少なく大変だった

50歳代 中央北部

大雨が降るたびに、道路は、通れるか心配になる 50歳代 南部
結婚を機に吉川に来ましたが、愛着があるかと聞かれたら?となってしまう 50歳代 南部
吉川に来る前の松戸の方がいろいろ便利でよかった 50歳代 南部
地元ではないので 50歳代 美南
居住環境が悪い、空気が臭い。埃っぽい 60歳代 中央

《居住年数30年以上》
内容 回答者の属性

仕事に対することで、必要で住んでいるから、それ以上でも以下でもない。明石市のように市
民に向いた行政であれは話は別ですが

40歳代 中央西部

市長に不満 50歳代 中央西部
調整区域ばかりで道路沿いにも店が出来ず潰れた店はみんな倉庫や工場になってて汚らし
い

50歳代 東部

愛着がないから 60歳代 中央
理由として、最近吉川市の人口が増加していない。魅力的ではないのでは 60歳代 中央
6月～10月は水害が心配で引っ越したくなる、毎年。吉川駅前が廃れている。おしゃれがい
い。都内に出るのに時間がかかるパチンコ屋と飲み屋ばかり

60歳代 中央北部

不便 60歳代 東部
なんとなく 60歳代 南部
友人が少ない 60歳代 北部
あまりに行政的すぎる 70歳以上 中央南部
活気が無いし地域のつながりが無い 70歳以上 中央北部
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問4-(3)　他市の人に、吉川市の自慢できる事柄　（自由記載）

《居住年数5年未満》
内容 回答者の属性

自然 20歳代 中央
これからさらに発展していく地域であること 20歳代 中央
北斗晶さんなど有名人が在住していること 20歳代 中央西部
大型のショッピングモール等が近くに多くある。静かでいい 20歳代 中央北部
レイクタウンとららぽーと、コストコが近い、どちらにでも行ける 20歳代 中央北部
レイクタウンと新三郷に行きやすい点 20歳代 中央北部
公園がたくさんある 20歳代 中央北部
小学校、保育園が多く子育てがしやすい 20歳代 美南
新三郷とレイクタウンが近い 20歳代 美南
吉川神社のおまつり。神輿をなげること 30歳代 中央西部
地元よりは子育て支援が充実している 30歳代 中央西部
家賃安い 30歳代 中央西部
ナマズ料理 30歳代 中央西部
美南に住んでいるが、大きな公園もあり子育てもしやすいと思う 30歳代 中央南部
安いスーパーがある!とある公園でほぼ毎日ラジオ体操をしている。これから発展していきそ
う!

30歳代 中央南部

大型ショッピング施設にアクセスしやすい 30歳代 中央北部
レイク、ららぽーとどちらとも近い(コストコ、イケアも) 30歳代 東部
程よく田舎 30歳代 東部
隣の町にレイクタウンやららぽーとがある 30歳代 南部
周りの市(レイクタウン、ららぽーと、コストコなど)に囲まれているため。住みやすい 30歳代 南部
レイクタウンやららぽーとへ行きやすい 30歳代 南部
美南地区の新開発 30歳代 美南
越谷にも三郷にもでやすいところ 30歳代 美南
線路沿いに咲いている桜。数年後はもっときれいになっていると思う 30歳代 美南
米!! 30歳代 北部
人がやさしい。程よく栄えている 40歳代 中央西部
なまりん推しがすごい。(なまりんかわいいので)住みやすく(周りにショーピングモールにはさ
まれている)適度に田舎

40歳代 中央西部

何もない。そんな所が良い 40歳代 南部
都内より土地が広く、かつ交通の利便性が高い(すぐ都内にいける、高速のりばが近い) 40歳代 美南
商業施設が多いこと 50歳代 中央西部
ほどよく美味しいレストランや地元の野菜を買える店があり、住むにはもってこい 50歳代 南部
街並のが良い、買い物が便利 60歳代 中央南部
なまず・北斗晶さん・カマニ 60歳代 南部
田舎 70歳以上 中央北部

《居住年数5年～10年未満》
内容 回答者の属性

レイクが近い 10歳代 中央北部
支援センターがたくさんある。美南のオンパミードは安くてとても良い 20歳代 中央
川魚(ナマズやうなぎ)料理 20歳代 南部
近隣に有名商業施設があり便利だが、市内は渋滞が少なく快適 30歳代 中央
のどかで整備された公園が多い 30歳代 中央西部
住民税が安い 30歳代 中央西部
レイク近いよ!、コストコ近いよ!と言っています 30歳代 南部
土地価格が上がり続けている(らしい)こと 30歳代 美南
安心できる 30歳代 美南
"吉川美南”なら新しく出来た土地でとても整備されている(道)ので住みやすい。吉川全体で
考えた時は特にありません

30歳代 美南

なまず料理が食べられる。周辺都市が便利であるため、住みやすい。吉川JAZZ Nightは多
くの人におススメ出来るイベント。毎年参加していた。今後の発展を楽しみにしている

40歳代 中央

昔ながらの風物詩を大事にしている（その地区の自治会のおかげですが） 40歳代 南部
外に発信しなくても、住民が愛着と魅力を理解していればそれで良いと思います（大きな街と
比べるよりもそれが大事）

40歳代 美南

49 　４．　吉川市への想い



内容 回答者の属性
アクアイグニス、ショコラドゥアッシュがあるのは自慢出来る。あとは、なまずや鰻などの川魚
料理。ジャズフェス

40歳代 美南

物価が安い 50歳代 中央
なまず、うなぎ料理 60歳代 北部
のんびり、自由 70歳以上 美南

《居住年数10年～15年未満》
内容 回答者の属性

それなりに住みやすい事。田んぼが多い点や川に栄養が豊富な点により、淡水生態系が豊か
な事

10歳代 中央西部

高速の乗り口が近くて便利(三郷)。近隣の市にレイクタウン やららぽーとがあること 30歳代 南部
子育て世帯が多クく活気がある。同や代が集まっているのでサポートし合って乗りきる 30歳代 美南
レイクタウン、ららぽーと、コストコが近い 30歳代 美南
程良く生活しやすい 30歳代 美南
他市に比べて平和 30歳代 美南
解らない 30歳代 北部
田んぼ、夜は暗くなる、野菜がおいしい 40歳代 中央西部
ねぎ、なまず、都会すぎず住み良い 40歳代 中央北部
無いので頑張りましょう！協力しますので！ 40歳代 中央北部
公園が多い 40歳代 中央北部
生活の利便性(レイクタウン、ららポート) 40歳代 南部
ゆるキャラ(なまりん) 40歳代 美南
常磐道へのアクセスがよい 40歳代 美南
両隣の市に大きなショッピングモールがある。吉川市としての売りは見つからない 40歳代 美南
大型商業施設が近隣に多い 40歳代 美南
なまず 50歳代 中央西部
東京近郊なのに自然豊か、レイクタウンや新三郷の大型ショッピングモールもすぐに行けるの
で便利

50歳代 中央西部

田舎、田んぼ 50歳代 中央南部
両隣の駅に巨大ショッピングモール等があること 50歳代 中央北部
なまずの里 50歳代 南部
三郷や越谷への買い物が便利 50歳代 美南
吉川美南は、環境がよい 50歳代 美南
自然豊かで、ある程度便利 50歳代 美南
自然が良い 60歳代 中央南部
緑と料亭 60歳代 中央南部
中川沿いの桜通り 70歳以上 中央西部
首都圏に近いのに縁も多く住み易い 70歳以上 中央北部
川魚料理 70歳以上 南部
JRの駅が2駅ある 70歳以上 南部

《居住年数15年～20年未満》
内容 回答者の属性

他の市に近いところ 10歳代 中央
金のなまずがある(吉川駅) 10歳代 美南
なまずとねぎ 20歳代 中央北部
越谷レイクタウンが近く、ららぽーと、コストコ、IKEAが近いこと 20歳代 中央北部
子供の多さ。学校の新設 20歳代 美南
特にこれといって何があるわけではないところ 40歳代 中央
生活に必要な施設(スーパー、コンビニ、ドラッグストア、ガソリンスタンド)がすべて近隣にあ
る

40歳代 中央

渋滞がないところ 40歳代 中央北部
中途半端な田舎。レイクタウンとコストコの間の市で穴場 40歳代 中央北部
ない。持色がナマズだがPRがいまいち! 40歳代 美南
落ち着いた環境と自然。近隣の大規模商業施設へのアクセスの良さ 40歳代 美南
首都圏で程よい自然と町形成ができていて住み心地が良いこと。なまずをアピールすること
は少ないですが文化があること

40歳代 美南

静かな環境 50歳代 中央
北斗晶さん(知名度) 50歳代 中央北部
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内容 回答者の属性
自然 50歳代 中央北部
TVによく出るスーパーマルサンがある 50歳代 北部
桜並木通り、金のなまず 60歳代 中央
ほどよく田舎で、のんびりしている 60歳代 中央北部
自然が近くにある 70歳以上 中央
自治会活動 70歳以上 美南

《居住年数20年～30年未満》
内容 回答者の属性

住みやすさ! 20歳代 中央北部
なまず 20歳代 中央北部
サイゼリヤの本社があること。中澤佑二さんの出身地であること 20歳代 中央北部
ベッドタウンとしてはとても良いところだと思います 20歳代 中央北部
田んぼ 20歳代 東部
なまずの里 20歳代 東部
ららぽーと・レイクタウンが、近い、コストコも近い 20歳代 東部
なまず 20歳代 南部
住みやすい 20歳代 南部
周辺に大きな商業施設があり、自転車でも簡単に行くことが出来る 20歳代 南部
なまず 20歳代 美南
自慢できる事柄はない 20歳代 北部
レイクとかららぽーととか近いから便利だよ 30歳代 中央西部
マルサン、温水プール 30歳代 北部
住むには良い 40歳代 西部
混雑していない 40歳代 中央
住みやすい 40歳代 中央西部
桜並木。宇宙桜。なまず料理。大型商業施設に近い。南萌華選手 40歳代 中央西部
隣接する地域に大型商業施設があり、便利さは感じる 40歳代 中央北部
水辺が多く鳥が多種みられる。カワセミ、カモ可愛い 50歳代 中央西部
なまずの老舗があること 50歳代 中央西部
静かな町 50歳代 中央北部
自然 50歳代 中央北部
田舎すぎない田舎感がある所(近隣に大型商業施設があり、吉川は道路もさほど混まずに行
かれてとても便利)

50歳代 中央北部

自然環境 50歳代 中央北部
なまずマラソンとか?!都市開発を少しした事 50歳代 東部
まだまだ発展ができる余力がある 50歳代 南部
なまずの里マラソンがある 50歳代 南部
思い浮かびません 50歳代 南部
今は、ないが、いつか華々しくないが小綺麗な町だと自慢できる町になってほしい 60歳代 中央
桜どおりの桜、江戸川の菜の花、地場野菜が新鮮 60歳代 中央
ホテル・繁華街がなく、夜でも安心して歩ける。散歩など三郷、越谷レイクタウンなどが近くに
あるので遊びに行きやすい

60歳代 中央西部

自然があるが適度に都会である 60歳代 中央北部
自然環境があること 60歳代 中央北部
大型商業施設が近い 60歳代 中央北部
自然はある程度豊か、のどかな所だが都心には比較的近い 60歳代 中央北部
スーパーが多い 60歳代 中央北部
何もないことを自慢してます 60歳代 中央北部
吉川は何にもないが両隣にレイクタウンとららぽーとがあり買い物も含めこんなに便利なとこ
ろはあまり無いと思う

60歳代 中央北部

商業施設が近い 60歳代 美南
静かである 60歳代 北部
緑が多い点 70歳以上 中央
田園風景 70歳以上 中央
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内容 回答者の属性

ゆったりした生活環境と近くにショッピング地域(レイクタウンやららぽーと)があり買物に便利 70歳以上 中央北部

往環境が良いこと、田園風景 70歳以上 中央北部
静かで住むには良いです 70歳以上 中央北部
自然が多い 70歳以上 北部

《居住年数30年以上》
内容 回答者の属性

自然が豊か 20歳代 中央北部
買い物がしやすい 30歳代 中央
北斗晶さん 30歳代 中央
農家がたくさんある。お米がおいしい 30歳代 東部
自然が豊か 30歳代 美南
市長が子育てや教育に熱心。住宅街と田園風景と両方ある。三郷や越谷には大きなショッピ
ングモールがあるので便利（自分の市は静かなのが良い）。カフェみかん、hitoha、Blite、な
ど本格的なカフェが充実。よしかわ市民ネットワークがあって心強い

30歳代 美南

仮面ライダーの撮影聖地がある 30歳代 北部
これというものはないと思います。治安は良いと感じており、強いて言えばそのあたりかと思
います

40歳代 中央

土俵だわら作りが以前は自慢出来た。今は特に無し 40歳代 中央
鰻と鯰の名産地である事 40歳代 中央西部
可もなく不可もなく 40歳代 中央西部
特に無いし自分が何かをしようとは思わない 40歳代 中央西部
自然が多い。高速道路が使いやすい。近くに大型施設がある 40歳代 中央南部
近くにショッピングモールがたくさんある 40歳代 東部
市長の人柄や一生懸命に働く姿 40歳代 東部
吉川駅前の「金のなまず」のモニュメント。但し川にナマズはあまりいないけど 50歳代 中央西部
商業施設のある所に行き来しやすい 50歳代 中央西部
八坂祭り、なまりんキャラ 50歳代 中央北部
金のなまず 50歳代 中央北部
すみません...特にありません 50歳代 中央北部
越谷と三郷に大きなショッピング施設がある 50歳代 中央北部
八坂祭り、市役所が混まない 50歳代 東部
都心から近いけれど田舎感があり安心するのが吉川市です 50歳代 東部
近くに大型ショピングセンターがあり(レイクタウン、ららぽーと)暮らしやすい 50歳代 南部
自然豊かな所 50歳代 南部
なまず料理 50歳代 南部
都市と田園 50歳代 南部
都心に近い割に田園風景が残り長閑な点 50歳代 南部
桜、もっとアピールすればいいと思う 50歳代 北部
住みやすさ 50歳代 北部
なまず 50歳代 無回答
川魚料理、金のなまず像、有名人 60歳代 西部
レイクタウンに近い。なまずが食べられる 60歳代 中央
自然環境 60歳代 中央西部
なまずで地域おこしをしていること 60歳代 中央西部
穏やかである。治安がよい 60歳代 中央西部
ゆるい＝ギスギスしていない 60歳代 中央西部
住み心地が良い所、生活しやすい。田園と住宅の割合が良い 60歳代 中央南部
自慢できる物がない。目玉になる物がない 60歳代 中央南部
静かな町です 60歳代 中央北部
自然が豊富、ザリガニ釣りなどできる 60歳代 中央北部
東京に近い割には田舎っぽいところ、田園風景 60歳代 中央北部
自然もあり、工業団地もあり、共生しているところ 60歳代 中央北部
他市より治安が良いほうと思われる。外国人が意外と少ない 60歳代 東部
静かなところ 60歳代 東部
福祉がしっかりしていること 60歳代 東部
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内容 回答者の属性
なまず、うなぎ屋うまい 60歳代 南部
吉川美南駅前にスーパー、電気屋、カフェ・・・とにぎわっている。桜通り 60歳代 南部
特に思いつきません。、お土産を考えても、吉川産の名品は、特にないように感じます 60歳代 南部
歴史ある里、これから発展するところ 60歳代 南部
人口のわりに福祉について充実している。買いものがしやすい。子育て支援に力を入れてい
る

60歳代 南部

人柄、明るい親切 60歳代 北部
ねぎ生産地 60歳代 無回答
平凡な所かな 70歳以上 西部
自然 70歳以上 中央
大型買物施設が近い所 70歳以上 中央
住みやすい 70歳以上 中央
リーズナブルな料金で料亭が利用できること 70歳以上 中央
思いつかない 70歳以上 中央
水が流れてる川がいっぱいあって生き物がいっぱいいる事 70歳以上 中央
田舎と都会がバランス良く共存している 70歳以上 中央
イオンレイクタウンが近くにある 70歳以上 中央西部
中川土手の遊歩道で毎朝歩いています 70歳以上 中央西部
自慢できる事は残念ながら無し 70歳以上 中央西部
田園風景 70歳以上 中央南部
二郷半の桜 70歳以上 中央北部
なまずの里としての 70歳以上 中央北部
静かで住みやすいこと 70歳以上 中央北部
ネギ 70歳以上 東部
都心に近い 70歳以上 東部
料亭、なまず料理 70歳以上 東部
若い夫婦が多い事 70歳以上 南部
申し訳けないがこれだ!というものがないです 70歳以上 南部
のどかで住みやすい 70歳以上 南部
市役所の活動が良い 70歳以上 南部
道路が立派 70歳以上 美南
平坦な土地と都心に近いわりに空地(田畑)が多い 70歳以上 北部
自然豊か 70歳以上 北部
川魚料理。自然。なまりん 無回答 中央南部

《居住年数無回答》
内容 回答者の属性

市長 40歳代 中央北部
街並みがきれいで有り、市役所職員も、ポジティブに協力して下さります 無回答 無回答
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(１つ選択)
R3調査 R4調査 R5調査

割合 割合 回答数 割合
27.3% 31.6% 175 30.8%
70.6% 67.3% 388 68.2%

2.1% 1.1% 6 1.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

R3調査 R４調査 R5調査
割合 割合 回答数 割合

仕事や家事などが忙しくて参加する時間がないから 53.2% 51.2% 226 58.2%
どのような活動をしているかわからないから 34.1% 41.3% 150 38.7%
役員等の責任を負うのが面倒だから 20.0% 21.4% 88 22.7%
活動に参加しなくても生活に支障がないから 26.4% 27.3% 126 32.5%
活動に興味がないから 18.5% 22.0% 77 19.8%

付き合いやコミュニケーションがわずらわしいから 17.9% 21.2% 79 20.4%

活動の必要性を感じないから 8.9% 13.4% 37 9.5%
その他 15.6% 10.2% 26 6.7%

n= 388

　参加したことが「ない」(68.2％)としている理由は、次のとおりである。

(該当するもの全て選択)

区分

　５．現状と認識～地域活動など～
　　　(問5  地域活動などについておたずねします)

　(1) この1年以内に、自治会やボランティア、NPOなどの活動に参加したことがありますか。

～回答者の68.2%が、自治会やボランティア、NPOなどの活動に

区分

ある
ない

※構成比については、対象者数で除して算出

無回答

計

参加したことが「ない」としている～

30.8%

31.6%

27.3%

68.2%

67.3%

70.6%

1.1%

1.1%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

ある ない 無回答
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回答者の属性
情報がなかったから。もっと発信してほしい 20歳代 中央北部
他の家族が参加している 30歳代 東部
引越してきたばかりだから 30歳代 南部
活動が基本土日の為、都合が合わない 30歳代 美南
コロナで活動がなくなったから 30歳代 美南
アパートのため、自治会との関わりがないから 40歳代 中央
まだ引越して3ヶ月で機会がなかった 40歳代 南部
1年前に役員をしていて、その後交代した為 40歳代 南部
2019-2020年に自治会役員 40歳代 美南
コロナ 50歳代 中央北部
コロナなど心配 60歳代 中央西部
足が痛くてできない 60歳代 中央北部
コロナ 60歳代 東部
病気のため 70歳以上 西部
歩行困難の為 70歳以上 中央
身体が思うようにならない 70歳以上 中央西部
自治会管理組合の役員は当番の為2年後です 70歳以上 中央西部
身体の調子が悪いから 70歳以上 中央南部
機会がない 70歳以上 中央南部
体調不良 70歳以上 中央北部
転居して間が無い 70歳以上 中央北部
年齢 70歳以上 東部
介護を必要としており参加することができない 70歳以上 南部
体の調子が良くないから 70歳以上 南部

(１つ選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
参加したい 9.7% 7.2% 46 8.1%
どちらかと言えば参加したい 20.1% 27.6% 158 27.8%
どちらかと言えば参加したくない 31.3% 27.4% 152 26.7%
参加したくない 18.2% 17.3% 95 16.7%
わからない 17.0% 19.0% 102 17.9%

3.7% 1.4% 16 2.8%

100.0% 100.0% 569 100.0%計

 (2) 今後、自治会やボランティア・NPOなどの活動に参加したいと思いますか。

　～回答者の35.9％が、今後、自治会やボランティア・NPOなどの活動に
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　「参加したい・どちらかと言えば参加したい」としている～

区分
R5調査

無回答

「その他」（6.7％）の内容は、次のとおりである。
内容

8.1%

7.2%

9.7%

27.8%

27.6%

20.1%

26.7%

27.4%

31.3%

16.7%

17.3%

18.2%

17.9%

19.0%

17.0%

2.8%

1.4%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

参加したい どちらかと言えば参加したい どちらかと言えば参加したくない
参加したくない わからない 無回答
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R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

- 23.0% 52 21.1%
- 42.3% 87 35.2%
- 15.7% 34 13.8%
- 3.6% 16 6.5%
- 6.0% 17 6.9%
- 29.0% 67 27.1%
- 9.7% 33 13.4%
- 17.7% 64 25.9%
- 13.3% 21 8.5%

n= 247

30歳代 東部

活動を知らなかったということもあるので調べて興味が出たら参加する可能性はあります40歳代 中央

役員業務が負担 40歳代 中央北部
余力がありません 40歳代 中央北部
日本語が難しい 40歳代 南部
忙しい 40歳代 北部
地主などの古い人・地元の人の意見だけが通るようなことがなければ良いと思う 50歳代 中央北部

50歳代 南部

体調が悪い 50歳代 南部

60歳代 中央

時間的精神的に重荷になりすぎなければ 60歳代 中央北部
仕事に時間を使いたい 60歳代 中央北部
体力的に不安 60歳代 南部
今まで色々押し付けられた 60歳代 北部
外国人との会話/スポーツ 70歳以上 中央
自治会ではなく個人の事情 70歳以上 中央北部

70歳以上 美南

めんどくさい 70歳以上 北部

区分

オンラインなどで参加できれば参加する

活動内容が明確になる

　「どちらかと言えば参加したくない・参加したくない」（43.4％）と回答した方が、どのような状態であ
れば参加したいと思うかは次のとおりである。

(該当するもの全て選択)

「その他」（8.5％）の内容は、次のとおりである。

参加するメリットが明確になる
会費の負担が軽減される
勧誘されれば参加する

※構成比については、対象者数で除して算出

働きざかりにとっては、活動自体が負担。また、会費を払っていない人にも広報を配るの
は公平性に欠ける。自治会のあり方を見直した方が良い。PTAも民間に依頼することを
している学校もあるくらいなので

自治会が、現代に合っていないのでは？新しい住宅住民で、そもそも隣家と接点すらな
い中、「自治」という考え方が現代に合っていない。市役所の仕事として住民税で地域地
域を世話する部署で行う。

班長をやりたくなくて多くの人が自治会を脱退している。非会員にも市からの配布物を
配るよう求められている。会員であるメリットが感じられない。次回班長当番が回って来
る時には脱退しようと思っている

R5調査

参加したいイベントがある
参加手続きが簡単
どんな条件があっても参加しない
その他

回答者の属性内容

時間がないため活動参加できないので、会費のみ支払う形がある場合。そして地域の人
全体がそれを快く受け入れ、活動などを押し付けない状態
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(１つ選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
12.3% 12.5% 77 13.5%
52.6% 54.3% 296 52.0%
23.3% 21.7% 130 22.8%

7.0% 8.1% 44 7.7%

4.7% 3.4% 22 3.9%

100.0% 100.0% 569 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
81 46.6% 74 91.4% 7 8.6%
85 48.9% 79 92.9% 6 7.1%

118 67.8% 113 95.8% 5 4.2%
66 37.9% 57 86.4% 9 13.6%
77 44.3% 69 89.6% 8 10.4%
34 19.5% 25 73.5% 9 26.5%

1 0.6% 0 0.0% 1 100.0%
n= 174 ※①の構成比については、対象者数で除して算出

※②、③の構成比については、①の各区分回答者数で除して算出

社会通念や風潮で

(該当するもの全て選択)

感じる
どちらかと言えば感じる
どちらかと言えば感じない

法律や制度上で

R5調査

③女性が優遇されている

　「どちらかと言えば感じない・感じない」(30.5％)としている理由は、次のとおりである。

区分
②男性が優遇されている

無回答

①平等でないと感じる場面

感じない

家庭生活で

計

～回答者の65.5％が、男女が平等に活動できていると「感じる・どちらかと言えば感じる」としている～

地域社会や社会活動の場で

区分

 (3) 家庭・地域・職場などにおいて男女が平等に活動できていると感じますか。

職場で

学校教育で
その他

13.5%

12.5%

12.3%

52.0%

54.3%

52.6%

22.8%

21.7%

23.3%

7.7%

8.1%

7.0%

3.9%

3.4%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

感じる どちらかと言えば感じる どちらかと言えば感じない 感じない 無回答
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 (4) あなたの周りでは、差別や人権侵害がなく、人権が守られていると感じますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
22.0% 22.2% 111 19.5%
57.4% 61.7% 355 62.4%
14.0% 10.6% 69 12.1%
2.3% 3.8% 17 3.0%

4.3% 1.6% 17 3.0%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば感じない・感じない」（15.1％）としている分野は、次のとおりである。

R３調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
33.3% 50.0% 32 37.2%
28.8% 37.5% 37 43.0%
39.6% 40.0% 38 44.2%
33.3% 25.0% 29 33.7%
33.3% 35.0% 30 34.9%

3.6% 6.3% 7 8.1%
16.2% 10.0% 10 11.6%
28.8% 31.3% 19 22.1%
19.8% 11.3% 17 19.8%
6.3% 6.3% 7 8.1%

n= 86
※構成比については、対象者数で除して算出

全てにおいて 20歳代 中央南部
中年男性をないがしろにして良い風潮 40歳代 中央
学校教育全般 40歳代 中央西部
子供のいない家庭 40歳代 南部

性的指向や性自認等を理由とする偏見や差別

子ども（虐待・いじめ）

インターネットによる人権侵害

感じない

内容

犯罪被害者

外国人

同和問題

その他

どちらかと言えば感じない

区分

感じる
どちらかと言えば感じる

R5調査

女性

「その他」（8.1％）の内容は、次のとおりである。
回答者の属性

区分
R5調査

～　回答者の81.9％が「感じる・どちらかと言えば感じる」と感じている　～

障がい者
高齢者

無回答

計

（該当するもの全て選択）

19.5%

22.2%

22.0%

62.4%

61.7%

57.4%

12.1%

10.6%

14.0%

3.0%

3.8%

2.3%

3.0%

1.6%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

感じる どちらかと言えば感じる どちらかと言えば感じない 感じない 無回答
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(１つ選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
- 10.6% 70 12.3%
- 47.7% 257 45.2%
- 31.4% 184 32.3%
- 8.3% 47 8.3%

- 2.0% 11 1.9%

- 100.0% 569 100.0%

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

- 26.3% 98 30.0%

- 29.4% 82 25.1%
- 78.6% 229 70.0%
- 46.4% 144 44.0%
- 10.2% 28 8.6%
- 16.7% 68 20.8%

- 5.3% 13 4.0%

- 35.6% 115 35.2%

- 10.5% 20 6.1%

- 19.8% 62 19.0%

- 1.2% 6 1.8%
n= 327

40歳代 美南

同じ年代が近所にいる 40歳代 美南
現在のボランティア活動で、住んでいる地域や年齢がバラバラでもつながれているから 60歳代 南部

地域のまつりや行事といったイベントで交流する機会があるか
ら
その他

高齢者や困っている方などへの見守りや声掛けが行われている
から

困りごとがある場合、近所の方に頼ることができるから
ご近所同士で挨拶や、会話をする機会があるから
地域住民による防災・防犯パトロールが行われているから
地域で高齢者向けサロンが開かれているから
自治会活動への参加者や協力者が多いから

ボランティア団体や、ＮＰＯ、サークルなどの活動が活発に行わ
れているから

子どもを見守る地域の目があると感じるから

ＰＴＡ活動など子育てを通じて保護者同士で交流する機会があ
るから

回答者の属性

R5調査

※構成比については、対象者数で除して算出
「その他」（1.8％）の内容は、次のとおりである。

そう思う
どちらかと言えばそう思う
どちらかと言えばそう思わない

区分

 (5) あなたがお住まいの地域は、住民同士がお互いに助け合い・支え合う地域であると感じますか。

～回答者の57.5％が、「そう思う・どちらかと言えばそう思う」としている～

区分

イオンがその理念の基に運営しているから（スタッフ、テナントの方々はみんな優しいで
す）

R5調査

そう思わない

無回答

計

内容

「そう思う・どちらかと言えばそう思う」(57.5％)を選択した回答者が、そう思う理由は次のとおりである。
(該当するもの全て選択)

12.3%

10.6%

45.2%

47.7%

32.3%

31.4%

8.3%

8.3%

1.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

そう思う どちらかと言えばそう思う
どちらかと言えばそう思わない そう思わない
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(１つ選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
42.9% 35.4% 214 37.6%
37.0% 40.4% 216 38.0%

9.1% 13.7% 70 12.3%
8.8% 9.0% 61 10.7%

2.2% 1.4% 8 1.4%

100.0% 100.0% 569 100.0%

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

商品やサービスの品揃えが豊富 50.0% 50.8% 66 50.4%
他では得られない限定商品やサービスがある - 35.7% 36 27.5%
店員の接客態度が丁寧で、距離感がちょうどよい 12.3% 24.6% 32 24.4%
店舗が清潔で雰囲気がよい 23.8% 36.5% 39 29.8%
値段が安い、ポイントなどの特典がある 30.3% 42.1% 57 43.5%
駐車場・駐輪場がある 50.0% 43.7% 71 54.2%
商店街など各商店がまとまっている 30.3% 34.1% 45 34.4%
駅やバス停から近い 20.5% 22.2% 33 25.2%
その他 13.1% 11.1% 15 11.5%

n= 131

どこにありますか? 20歳代 東部
自宅から近い(徒歩8分以内) 30歳代 美南
近いのが、市内ではないから 30歳代 北部
吉川駅に隣接させる 40歳代 中央西部
商店ってどこまで？？ 40歳代 中央南部
そもそも近くにない 40歳代 東部
近くにある 40歳代 北部
他市町より良い店舗ができれば 50歳代 中央西部
家の近くにない 50歳代 南部
行きたい商店がない 60歳代 中央
商店がない 60歳代 中央南部
店に魅力がない 60歳代 中央北部
近くに商店がないのでわからない 60歳代 美南
近場にない 60歳代 北部

～回答者の75.6％が、市内の商店の利用について
　　　　　　　「よくする(したいと思う)・どちらかと言えばする(どちらかと言えばしたい思う)」としている～

R5調査

よくする(したいと思う)

内容

区分

※構成比については、対象者数で除して算出   

(該当するもの全て選択)

どちらかと言えばする(どちらかと言えばしたいと思う)

 (6) 市内の商店を利用しますか、または、利用したいと思いますか。

「その他」（11.5％）の内容は、次のとおりである。

区分

回答者の属性

　「どちらかと言えばしない(どちらかと言えばしたいと思わない)・ほとんどしない(したいと思わない)」(23.0％)
を選択した回答者が、市内の商店を利用する(したい)と思うために必要と考えるものは、次のとおりである。

ほとんどしない(したいと思わない)

無回答

R5調査

計

どちらかと言えばしない(どちらかと言えばしたいと思わない)

37.6%

35.4%

42.9%

38.0%

40.4%

37.0%

12.3%

13.7%

9.1%

10.7%

9.0%

8.8%

1.4%

1.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

よくする（したいと思う） どちらかと言えばする（どちらかと言えばしたいと思う）

どちらかと言えばしない（どちらかと言えばしたいと思わない） ほとんどしない（したいと思わない）

無回答
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 (7) 吉川産の農産物を購入しますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
12.6% 13.0% 90 15.8%
44.5% 46.2% 260 45.7%

7.6% 7.2% 32 5.6%
21.3% 24.7% 121 21.3%
11.7% 8.1% 61 10.7%

2.2% 0.7% 5 0.9%

100% 100% 569 100.0%

　「あまり購入しない・全く購入しない」（32.0％）と回答した方の理由は、次のとおりである。

（該当するもの全て選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
40.9% 46.7% 76 41.8%

4.9% 11.0% 8 4.4%
51.6% 58.2% 115 63.2%
12.0% 5.5% 15 8.2%

n= 182
※構成比については、対象者数で除して算出  

価格や品質などの魅力を感じないから 10歳代 中央
その時々で良いと思うものを購入するため 10歳代 中央西部
自分ではあまり買う機会がない 20歳代 中央北部
農産物の買い物をあまりしないから 20歳代 中央北部
そもそもある事を知らない 40歳代 南部
売っている場所がせますぎ 40歳代 南部
近くにない 40歳代 北部
安価な物を購入するため 50歳代 中央西部
他より高額で買いにくい 50歳代 中央西部
吉川産の農産物って何ですか? 50歳代 中央北部
捨てるほど出来ている割に高いから 50歳代 東部
料理ができなくて、スーパーでお惣菜を買っている 60歳代 中央西部
吉川産の物が少ないから近くの町の物 60歳代 東部
施設に入っているから 70歳以上 南部

その他

R5調査

産地にこだわりがないから

無回答

計

～　回答者の61.5％が「よく購入する・ときどき購入する」と回答している　～

回答者の属性内容

どこに売っているかわからないから

あまり購入しない

区分

区分

よく購入する

全く購入しない

R5調査

他の産地の農産物を選んでいるから

「その他」（8.2％）の内容は、次のとおりである。

ときどき購入する
吉川産農産物をもらっている（作っている）

15.8%

13.0%

12.6%

45.7%

46.2%

44.5%

5.6%

7.2%

7.6%

21.3%

24.7%

21.3%

10.7%

8.1%

11.7%

0.9%

0.7%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

よく購入する ときどき購入する
吉川産農産物をもらっている（作っている） あまり購入しない
全く購入しない 無回答
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 (8) 農産物を購入する際、何にこだわりますか。

R3調査 R４調査
割合 割合 回答数 割合

価格 65.5% 66.2% 394 69.2%
新鮮さ 80.6% 76.0% 446 78.4%
おいしさ 51.1% 56.3% 324 56.9%
安心・安全 54.0% 52.2% 286 50.3%
産地 20.4% 19.3% 95 16.7%
その他 1.5% 0.7% 4 0.7%

n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

食べたさ 10歳代 中央西部
生産者 20歳代 南部
これまで同様に安心、安全は隠されていればわからない 40歳代 美南
無農薬、無化学肥料のもの 60歳代 中央北部

区分

「その他」（0.7％）の内容は、次のとおりである。

（該当するもの全て選択）

回答者の属性内容

R5調査

～　農産物購入時のこだわり上位3項目は「新鮮さ」、「価格」、「おいしさ」　～

0.7%

16.7%

50.3%

56.9%

78.4%

69.2%

0.7%

19.3%

52.2%

56.3%

76.0%

66.2%

1.5%

20.4%

54.0%

51.1%

80.6%

65.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

産地

安心・安

全

おいしさ

新鮮さ

価格

R3調査

R4調査

R5調査
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 (9) あなたはどれくらいの頻度で生涯学習を行っていますか。

（該当するもの全て選択）

R3調査 R４調査
割合 割合 回答数 割合

週３回以上 - 8.1% 43 7.6%
週１～２回 - 10.1% 54 9.5%
月１～２回 - 15.5% 69 12.1%
年に数回 - 14.6% 84 14.8%
していない - 50.5% 304 53.4%
無回答 - 1.1% 15 2.6%

n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

区分
R5調査

※生涯学習とは学校教育のみではなく、社会教育、文化活動、ボランティア活動、企業内教育、趣味等多様な場
や機会で学ぶことです。生涯学習の例は次ページの（10）に記載があります。

～　回答者の53.4％が生涯学習を「していない」と回答している　～

7.6%

8.1%

9.5%

10.1%

12.1%

15.5%

14.8%

14.6%

53.4%

50.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

週３回以上 週１～２回 月１～２回 年に数回 していない 無回答
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 (10) 今現在、どのようなことを学習していますか。また今後どのようなことを学習したいですか。

（該当するもの全て選択）
R4調査

割合 回答数 割合
趣味に関すること（音楽、美術、華道、舞踊、書道など） 37.0% 226 39.7%
健康に関すること（健康法、医学、栄養学など） 30.7% 164 28.8%
仕事に役立つ知識や技能に関すること 30.5% 163 28.6%
教養に関すること（文学、歴史、科学、語学など） 18.1% 96 16.9%
育児・教育に関すること（家庭教育、幼児教育など） 11.0% 55 9.7%
情報技術に関すること（インターネット、プログラミングなど） 15.2% 80 14.1%
その他 3.8% 17 3.0%
学習したいとは思わない 10.3% 63 11.1%

n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（3.0％）の内容は、次のとおりである。

食育 30歳代 中央
防災、終活など 30歳代 東部
多少なりとも収入になること 40歳代 美南
スポーツ 40歳代 北部
旅行を楽しみたい 50歳代 美南
町づくり 60歳代 中央

60歳代 中央

麻雀を習いたい 60歳代 中央北部
スポーツ 60歳代 中央北部
体験したことがないものに参加すること 60歳代 中央北部
学校の教科 60歳代 中央北部
それらは公民館、おあしすまで行かないと利用の機会はない 70歳以上 中央南部
スマホがやっと買えたので視野が広がった 無回答 無回答

65歳以上の退職者への保育士資格取得の推奨、時間外利用への対応サービスを年寄
りで実施すれば…

内容 回答者の属性

～　学習内容の上位3項目は「趣味」、「健康」、「仕事に役立つ知識や技能」　～

区分
R５調査

3.0%

9.7%

11.1%

14.1%

16.9%

28.6%

28.8%

39.7%

3.8%

11.0%

10.3%

15.2%

18.1%

30.5%

30.7%

37.0%

0% 20% 40% 60%

その他

育児・教育

学習したいとは思わない

情報技術

教養

仕事に役立つ知識や技能

健康

趣味

R4調査

R5調査
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※運動とは、散歩、ラジオ体操、ジョギング、トレーニングなどとして回答。

(１つ選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
13.5% 11.6% 64 11.2%
15.4% 11.4% 85 14.9%
22.0% 22.2% 140 24.6%
10.6% 10.6% 49 8.6%
5.3% 6.3% 31 5.4%

30.7% 36.5% 187 32.9%

2.5% 1.4% 13 2.3%

100.0% 100.0% 569 100.0%

「運動やスポーツを行う」と回答した方(64.7％)が運動やスポーツを行う理由は、次のとおりである。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

運動不足解消のため 63.3% 66.0% 240 65.0%
健康の維持・増進のため 65.9% 70.9% 258 69.9%
ストレス解消のため 28.1% 28.8% 116 31.4%

家族とのふれあいのため 9.2% 8.1% 21 5.7%

友人・仲間との交流のため 14.7% 18.0% 61 16.5%
美容や肥満解消のため 21.8% 17.2% 87 23.6%
スポーツ教室や講座に参加しているため 4.0% 3.8% 17 4.6%
試合や大会に参加したいため 1.8% 4.4% 11 3.0%
記録や技能を向上させるため 0.7% 3.2% 13 3.5%
特に理由はない 3.1% 3.2% 13 3.5%
その他 3.5% 2.6% 10 2.7%

n= 369

　６．現状と認識～スポーツと健康～
　　　(問6  スポーツと健康についておたずねします)

週３～４回
週１～２回
月１～２回

 (1) どのくらいの頻度で運動(※)やスポーツを行っていますか。

～回答者の50.7%が、週１回以上の頻度で運動やスポーツを行っている～

区分
R5調査

週５回以上

年に数回
していない

無回答

計

(該当する理由を３つまで選択)

区分
R5調査

※構成比については、対象者数で除して算出

11.2%

11.6%

13.5%

14.9%

11.4%

15.4%

24.6%

22.2%

22.0%

8.6%

10.6%

10.6%

5.4%

6.3%

5.3%

32.9%

36.5%

30.7%

2.3%

1.4%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

週５回以上 週３～４回 週１～２回 月１～２回 年に数回 していない 無回答
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ペットの散歩 20歳代 美南
犬の散歩 20歳代 美南
身体を動かす仕事をしているため 20歳代 北部
仕事上 30歳代 美南
趣味 40歳代 中央北部
職場でラジオ体操をする 60歳代 中央北部
仕事 60歳代 東部
歩けなくなると困るので 70歳以上 西部
仕事のため 70歳以上 中央

(１つ選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
57.7% 55.6% 343 60.3%
40.2% 43.5% 215 37.8%

2.1% 0.9% 11 1.9%

100.0% 100.0% 569 100.0%

回答者がかかりつけ医を「持っていない」(37.8％)としている理由は、次のとおりである。

(該当するもの全て選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合

2.2% 1.2% 8 3.7%

50.0% 52.7% 103 47.9%

39.1% 44.4% 94 43.7%

6.9% 9.1% 20 9.3%

15.0% 20.3% 47 21.9%

9.1% 6.2% 10 4.7%

n= 215

※構成比については、対象者数で除して算出

その他

R5調査

計

区分

「かかりつけ医」にしたいような身近な診療所がな
いから

病気にかかったらまず大きな病院へ行くようにして
いるから

病状等でその都度受診先を決めており、特に決
まった医師がいないから

「かかりつけ医」を必要とする病気になったことがな
いから

病気になっても医師の診療は受けたくないから

「その他」（2.7％）の内容は、次のとおりである。
回答者の属性内容

持っていない

無回答

 (2) 「かかりつけ医(※)(歯科医を除く)」を持っていますか。
※「かかりつけ医」とは、日ごろから気軽に健康相談にも応じる地域の初期医療の中核的な担い手で、必要があ
れば適切な専門医を紹介し、在宅医療を支援するなど、生活の中で患者を支えながら、身近な診療所で医療
サービスを提供する医師のこと。病院は入院用ベッドが20床以上のもの、診療所(医院やクリニック等)は入院
用ベッドが20床未満のものとして回答。

～回答者の60.3％が、かかりつけ医を「持っている」としている～

区分
R5調査

持っている

60.3%

55.6%

57.7%

37.8%

43.5%

40.2%

1.9%

0.9%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

持っている 持っていない 無回答
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私の家のかかりつけ病院が閉院してしまったため 10歳代 南部
引っ越してから病気になっていない 20歳代 中央北部
かかりつけ医がいたが、その病院が閉まってしまったため 20歳代 南部
まだ、病院に行っていないから 30歳代 中央西部
吉川市にはない。他市へ通院している。専門医がいない 40歳代 南部
親身になってくれる医師と会えていない 40歳代 美南
かかりつけ医が廃業したため 50歳代 南部
どこに行けば良いかわからないから 50歳代 北部
信頼できる医師がわからない 60歳代 中央北部
大きな病院で総合的に診療を受けているから 70歳以上 中央

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
62.8% 73.4% 140 65.1%
25.9% 34.0% 69 32.1%
10.2% 7.9% 18 8.4%

15.0% 19.1% 40 18.6%

19.3% 28.6% 51 23.7%

1.8% 2.1% 2 0.9%

n= 215

職場 30歳代 南部
勤務地の近く 40歳代 美南

(該当するもの全て選択)
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
53.6% 78.9% 10 55.6%

千葉県 39.3% 42.1% 9 50.0%
その他 3.6% 15.8% 1 5.6%

n= 18

※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（4.7％）の内容は、次のとおりである。

区分
R5調査

病状等でその都度決めるので、わからない

回答者の属性内容

総合病院・大学病院などの医療機関

かかりつけ医を「持っていない」と回答した方(37.8％)が、病気にかかったときに受診しようとする医療機関は、
次のとおりである。

(該当するもの全て選択)

区分
R5調査

東京都

市内の医療機関
埼玉県内（市外）の医療機関

かかりつけ医を「持っていない」と回答した方(37.8％)が、病気にかかったときに受診しようとする県外の医療
機関の所在地は、次のとおりである。

その他

※構成比については、対象者数で除して算出

県外の医療機関

「その他」（0.9％）の内容は、次のとおりである。
内容 回答者の属性
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　　（問7　子育てや吉川の子どもについておたずねします）

 (1)  あなたは、何人の子ども（成人を迎えた子も含む）がいますか。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
１人 110 16.2% 80 14.4% 85 14.9%
２人 261 38.3% 221 39.9% 217 38.1%
３人 70 10.3% 82 14.8% 74 13.0%
４人 12 1.8% 14 2.5% 13 2.3%
５人以上 2 0.3% 0 0.0% 2 0.4%
０人 206 30.2% 143 25.8% 162 28.5%
無回答 20 2.9% 14 2.5% 16 2.8%

681 100.0% 554 100.0% 569 100.0%

 (2)  あなたが、希望する子どもの数は何人ですか（でしたか）。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合
１人 37 5.4% 28 5.1% 19 3.3%
２人 328 48.2% 240 43.3% 251 44.1%
３人 141 20.7% 132 23.8% 138 24.3%
４人 6 0.9% 15 2.7% 10 1.8%
５人以上 7 1.0% 5 0.9% 6 1.1%
０人 30 4.4% 26 4.7% 34 6.0%
わからない 96 14.1% 88 15.9% 77 13.5%
無回答 36 5.3% 20 3.6% 34 6.0%

681 100.0% 554 100.0% 569 100.0%

　７．現状と認識～子育て・教育環境～

（１つ選択）

計

（１つ選択）

区分
R3調査 R4調査 R5調査

　計

区分
R3調査 R4調査 R5調査

14.9%

14.4%

16.2%

38.1%

39.9%

38.3%

13.0%

14.8%

10.3%

2.3%

2.5%

1.8%

0.4%

0.0%

0.3%

28.5%

25.8%

30.2%

2.8%

2.5%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 無回答

3.3%

5.1%

5.4%

44.1%

43.3%

48.2%

24.3%

23.8%

20.7%

1.8%

2.7%

0.9%

1.1%

0.9%

1.0%

6.0%

4.7%

4.4%

13.5%

15.9%

14.1%

6.0%

3.6%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 ０人 わからない 無回答
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 (3) 吉川市は、子どもを出産しやすい環境にあると思いますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
出産しやすい 7.9% 5.8% 40 7.0%
おおむね出産しやすい 36.1% 33.8% 194 34.1%
あまり出産しやすくない 10.9% 13.4% 71 12.5%
出産しにくい 4.7% 3.8% 21 3.7%
わからない 35.5% 38.8% 215 37.8%
無回答 4.8% 4.5% 28 4.9%

100.0% 100.0% 569 100.0%

（該当するもの全て選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
産婦人科や小児科が市内に十分にないから 81.1% 89.5% 70 76.1%
妊婦を支援する制度が十分でないから 29.2% 30.5% 28 30.4%
保育所に入れないかもしれないから 28.3% 35.8% 30 32.6%
幼稚園に入れないかもしれないから 7.5% 11.6% 12 13.0%
学校等の教育環境が不十分だから 9.4% 9.5% 10 10.9%
入学を希望する私立学校が遠いから 5.7% 4.2% 8 8.7%
良い戸建て住宅がないから 5.7% 6.3% 7 7.6%
良い賃貸住宅がないから 2.8% 7.4% 4 4.3%
周辺の住環境が良くないから 6.6% 9.5% 9 9.8%
近くにきれいな公園、広場がないから 11.3% 20.0% 18 19.6%
公共交通等の便がよくないから 17.9% 30.5% 31 33.7%
仕事を続けられる環境でないから 4.7% 20.0% 17 18.5%
子どもを育てていく費用がまかなえないから 19.8% 15.8% 23 25.0%
その他 5.7% 3.2% 5 5.4%

n= 92
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（5.4％）の内容は、次のとおりである。

土地が高い、少ない 20歳代 美南
陣痛タクシー不足 30歳代 美南
自病がある為、断られた 40歳代 南部
PTA活動が負担だから 40歳代 美南
私立幼稚園しかないから 50歳代 中央北部

計

　市内の出産環境について、「あまり出産しやすくない・出産しにくい」（16.2%）としている理由は、
次のとおりである。

回答者の属性内容

R5調査
区分

～　回答者の41.1％が「出産しやすい・おおむね出産しやすい」と回答している　～

R5調査
区分

7.0%

5.8%

7.9%

34.1%

33.8%

36.1%

12.5%

13.4%

10.9%

3.7%

3.8%

4.7%

37.8%

38.8%

35.5%

4.9%

4.5%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

出産しやすい おおむね出産しやすい あまり出産しやすくない 出産しにくい わからない 無回答
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 (4) あなたには、現在１８歳未満の子どもがいますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
いる - 27.8% 157 27.6%
いない - 69.5% 389 68.4%
無回答 - 2.7% 23 4.0%

0.0% 100.0% 569 100.0%

 (5) 吉川市で育つ子どもは、「未来を生きる力」（※）を身につけていると思いますか。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

身につけていると思う 6.3% 9.7% 27 17.2%
どちらかといえば身につけていると思う 33.8% 47.4% 64 40.8%
あまり身につけているとは思わない 13.5% 20.8% 42 26.8%
身につけていない 2.3% 0.6% 2 1.3%
わからない 40.7% 21.4% 22 14.0%
無回答 3.4% 0.0% 0 0.0%

100.0% 100.0% 157 100.0%
n= 157

※構成比については、対象者数で除して算出

区分

計

R5調査

　  ※「未来を生きる力」とは、礼儀正しさや約束・決まり事を守るなど、規律ある生活習慣を身に付け、目的・
目標に向かって、諦めず継続的に努力できることを指す。

（１つ選択）

R5調査

～　回答者の58.0％が「身につけていると思う・どちらかといえば身につけていると思う」
と回答している　～

区分

計

　１８歳未満の子どもが「いる」(27.6%)と回答した方にたずねました。

17.2%

9.7%

6.3%

40.8%

47.4%

33.8%

26.8%

20.8%

13.5%

1.3%

0.6%

2.3%

14.0%

21.4%

40.7%

0.0%

0.0%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

身につけていると思う どちらかといえば身につけていると思う
あまり身につけているとは思わない 身につけていない
わからない 無回答

27.6%

27.8%

68.4%

69.5%

4.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

いる いない 無回答
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（該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

礼儀正しさが身に付いていないから 48.1% 27.3% 13 29.5%
規律ある生活習慣が身に付いていないから 33.3% 33.3% 13 29.5%

22.2% 60.6% 14 31.8%
基礎学力が身についていないから 32.4% 21.2% 12 27.3%
人に対する思いやりが十分でないから 38.0% 24.2% 6 13.6%
わからない 9.3% 9.1% 10 22.7%
その他 9.3% 12.1% 4 9.1%

n= 44
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（9.1％）の内容は、次のとおりである。

マンションなどで顔を合わせても挨拶が出来ないこどもが多いと感じている 40歳代 中央北部

親や近所の躾の問題 40歳代 美南

50歳代 中央西部

50歳代 南部
親も先生も子供を褒めるという習慣が少ないように感じるため子供が満た
されない。ペアレントトレーニングは、もっと年齢層の幅を広げた方が良いと
思う

社会貢献の場と学校と家庭が一緒になったイベントがないから

回答者の属性内容

区分

目的・目標に向かって、諦めず継続的に努力できていな

R5調査

　「未来を生きる力」について、「あまり身につけているとは思わない・身につけていない」（28.1％）
としている理由は、次のとおりである。

71 　７．現状と認識～子育て・教育環境～



　　　(問8  吉川市の取り組みについて、あなたの満足度をおたずねします

R3調査 R4調査 R5調査
多文化共生社会の実現 0.44 0.48 0.49
子育てしやすさ【18歳未満の子がいる保護者】 0.58 0.54 0.29
高齢者の日常生活 0.22 0.20 0.19
障がい者福祉への取り組み 0.25 0.31 0.31
安全な水の安定供給 1.08 1.08 1.10
浸水被害の軽減 0.08 0.40 0.09
計画的な土地利用 0.31 0.29 0.26
道路整備 0.05 -0.05 -0.04 
学校教育【小中学生の児童生徒がいる保護者を対象】 0.41 0.64 0.36
公共交通の充実 -0.11 0.00 -0.08 
文化芸術の振興 0.18 0.25 0.27

0.32 0.38 0.30

　８．吉川市の取り組みについての満足度

項目名に【○○○対象】とあるものは、該当者のみ回答）

平均

満足度

　吉川市の取り組みについての満足度をみると、全項目の平均値はマイナス0.08ポイントとなっている。
  満足度がプラスの項目は、「安全な水の安定供給(1.10)」、「多文化共生社会の実現(0.49)」、「学校教育
(0.36)」、「障がい者福祉への取り組み(0.31)」、「子育てしやすさ(0.29)」、「文化芸術の振興(0.27)」、「計画的な
土地利用(0.26)」、「高齢者の日常生活(0.19)」、「浸水被害の軽減(0.09)」の9項目となっている。
　一方で、満足度がマイナスの項目は、「道路整備(-0.04)」、「公共交通の充実(-0.08)」の2項目となっている。
　※「満足＝2ポイント」、「どちらかと言えば満足＝１ポイント」、「どちらかと言えば不満＝マイナス１ポイント」、「不満＝
マイナス2ポイント」に変換してグラフを作成した。

　

～　満足度トップ3は「安全な水の安定供給」、「多文化共生社会の実現」、「学校教育」　～

0.49

0.29

0.19

0.31

1.10

0.09

0.26

-0.04

0.36

-0.08

0.27

多文化共生社会の実現

子育てしやすさ

高齢者の日常生活

障がい者福祉への取り組み

安全な水の安定供給

浸水被害の軽減計画的な土地利用

道路整備

学校教育

公共交通の充実

文化芸術の振興
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 (1) 多文化共生社会の実現に向けた取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
3.2% 6.5% 37 6.5%

57.4% 61.7% 353 62.0%
25.8% 19.9% 111 19.5%

5.9% 5.1% 29 5.1%

7.7% 6.9% 39 6.9%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（24.6％）としている理由は、次のとおりである。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
60.3% 63.8% 76 54.3%
23.5% 39.1% 53 37.9%
40.2% 29.7% 51 36.4%

28.5% 37.0% 38 27.1%

14.0% 13.0% 14 10.0%
n= 140

※構成比については、対象者数で除して算出

不満

無回答

計

（該当するもの全て選択）

その他

R5調査

多文化共生（※）の環境が整備されていると感じますか。

※多文化共生とは、「国籍や民族などの異なる人々が、互いの文化的な違いを認め合い、対等な関係を築こうと
しながら、地域社会の構成員として共に生きていくこと」として回答。

区分
R5調査

外国人や外国文化と触れ合える機会が十分でないと感じるから
行政の国際化が進んでいないと感じるから
市内在住外国人への情報提供が不足していると感じるから

～　回答者の68.5％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

区分

満足

外国人が日本語や日本文化を習得できる環境が十分でないと
感じるから

どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

6.5%

6.5%

3.2%

62.0%

61.7%

57.4%

19.5%

19.9%

25.8%

5.1%

5.1%

5.9%

6.9%

6.9%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (2) 子育てしやすさへの取り組みに対する満足度　【18歳未満の子がいる保護者対象】

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
17.8% 14.9% 18 11.5%
55.1% 56.5% 79 50.3%
21.1% 20.1% 46 29.3%
5.9% 6.5% 12 7.6%

0.0% 1.9% 2 1.3%

100.0% 100.0% 157 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（36.9％）としている理由は、次のとおりである。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
30.0% 26.8% 15 25.9%
44.0% 43.9% 24 41.4%
34.0% 34.1% 18 31.0%
20.0% 19.5% 15 25.9%
54.0% 56.1% 34 58.6%
18.0% 9.8% 11 19.0%

n= 58
※構成比については、対象者数で除して算出

不満

区分

地域の中で子育てに関する支え合いがないと感じるから

学童保育施設等の放課後児童対策等が充実していないと感じるから

区分

～　回答者の61.8％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

保育施設や保育サービスなど子育てしやすい環境が整備されていると感じますか。

どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

R5調査

子育て関連についての必要な情報を入手しづらいと感じるから

（該当するもの全て選択）

保育所（幼稚園）等の施設が足りないと感じるから

経済的な支援が足りないと感じるから

R5調査

無回答

計

その他

満足

11.5%

14.9%

17.8%

50.3%

56.5%

55.1%

29.3%

20.1%

21.1%

7.6%

6.5%

5.9%

1.3%

1.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

(n＝157/554)

R4調査

(n＝154/554)

R3調査

(n＝185/681)

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (3）高齢者の日常生活への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R3調査 R4調査
回答数 回答数 回答数 割合

4.6% 6.0% 26 4.6%
54.0% 51.1% 301 52.9%
32.9% 32.9% 178 31.3%

4.6% 5.6% 35 6.2%

4.0% 4.5% 29 5.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（37.5％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
回答数 回答数 回答数 割合
27.5% 24.9% 70 32.9%
32.2% 23.0% 62 29.1%
37.3% 53.1% 94 44.1%
48.2% 47.9% 110 51.6%
48.6% 54.9% 95 44.6%

9.4% 8.0% 18 8.5%
n= 213

※構成比については、対象者数で除して算出

医療が十分に受けられないと感じるから

自分にあった教室、イベントの開催が十分でないと感じるから

介護や福祉など生活支援サービスが十分に受けられないと感じるから

高齢者が働ける（社会参加）できる場所が十分にないと感じるから

その他

区分

区分

満足
どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

R5調査

安心して充実した生活をおくる機会・仕組みづくりができていると感じますか。

～　回答者の57.5％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

※回答される方が65歳未満の場合は、ご自身が65歳以上となったと想定して、又はご家族のことを想定して回
答。

人（近所、親戚、友人等）と触れ合う機会が十分でないと感じるから

R5調査

4.6%

6.0%

4.6%

52.9%

51.1%

54.0%

31.3%

32.9%

32.9%

6.2%

5.6%

4.6%

5.1%

4.5%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

75 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (4）障がい者福祉への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
5.0% 6.0% 32 5.6%

52.3% 53.8% 310 54.5%
31.0% 30.0% 166 29.2%
4.0% 3.4% 22 3.9%

7.8% 6.9% 39 6.9%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（33.1％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
47.9% 42.7% 77 41.0%

63.4% 63.8% 95 50.5%

31.5% 38.4% 78 41.5%
27.3% 34.6% 61 32.4%

34.0% 37.8% 59 31.4%

6.3% 5.9% 15 8.0%
n= 188

※構成比については、対象者数で除して算出

障がい者に対する福祉サービスが充実していないと感じるから

障がい者の働く場が少ないと感じるから

その他

区分

満足
どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

障がい者の方に対する理解が進んでいないと感じるから

障がい者が利用しやすくするための道路や施設などの整備が進
んでいないと感じるから

不満

無回答

R5調査

障がいのある方もない方も互いに尊重しあえる環境が整備されていると感じますか。

R5調査

計

区分

～　回答者の60.1％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

障がい者の施設が足りないと感じるから

5.6%

6.0%

5.0%

54.5%

53.8%

52.3%

29.2%

30.0%

31.0%

3.9%

3.4%

4.0%

6.9%

6.9%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

76 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (5） 安全な水の安定供給への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
30.4% 28.7% 177 31.1%
57.4% 60.8% 326 57.3%

9.1% 7.0% 43 7.6%
1.5% 2.2% 11 1.9%

1.6% 1.3% 12 2.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（9.5％）としている理由は、次のとおりである。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
65.3% 70.6% 34 63.0%
20.8% 25.5% 16 29.6%
31.9% 33.3% 21 38.9%

16.7% 17.6% 11 20.4%

18.1% 15.7% 5 9.3%
n= 54

※構成比については、対象者数で除して算出

～　回答者の88.4％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

満足

区分

不満

無回答

計

いつでも安心して水道水が利用できる環境が整備されていると感じますか。

どちらかと言えば満足

水圧が弱いなど安定的な水の供給がされていないと感じること
があるから

R5調査

その他

区分

どちらかと言えば不満

有害な物質への対策に不安を感じることがあるから

（該当するもの全て選択）
R5調査

味やにおいが気になり、水質に不安を感じることがあるから
にごりや色が気になり、水質に不安を感じることがあるから

31.1%

28.7%

30.4%

57.3%

60.8%

57.4%

7.6%

7.0%

9.1%

1.9%

2.2%

1.5%

2.1%

1.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

77 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 （6） 河川整備への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
8.2% 12.5% 55 9.7%

44.2% 52.9% 251 44.1%
33.2% 25.3% 182 32.0%
10.1% 6.9% 65 11.4%

4.3% 2.5% 16 2.8%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（43.4％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
59.7% 55.6% 153 61.9%
31.5% 33.7% 87 35.2%
40.0% 42.7% 127 51.4%
16.9% 21.9% 64 25.9%
23.1% 25.8% 62 25.1%
10.8% 7.9% 19 7.7%

n= 247
※構成比については、対象者数で除して算出

その他

調整池やポンプ場の整備が十分でないと感じるから

不満

無回答

満足

どちらかと言えば不満

大場川や上第二大場川の改修が進んでいないと感じるから

R5調査

計

土のうの設置や交通規制などの水防対策が十分でないと感じるから

区分
R5調査

河川や雨水排水路などの整備で、治水対策が進んでいると感じますか。

～　回答者の53.8％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

どちらかと言えば満足

区分

中川の改修が進んでいないと感じるから

雨水排水路の整備が十分でないと感じるから

9.7%

12.5%

8.2%

44.1%

52.9%

44.2%

32.0%

25.3%

33.2%

11.4%

6.9%

10.1%

2.8%

2.5%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

78 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (7） 計画的な土地利用への取り組みに対する満足度

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
5.6% 6.7% 38 6.7%

56.1% 56.7% 296 52.0%
27.6% 25.6% 182 32.0%

5.3% 7.9% 24 4.2%

5.4% 3.1% 29 5.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（36.2％）としている理由は、次のとおりである。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

36.3% 40.9% 68 33.0%

12.7% 11.3% 33 16.0%

26.6% 28.5% 67 32.5%

64.6% 60.8% 109 52.9%

13.9% 14.5% 24 11.7%
n= 206

※構成比については、対象者数で除して算出

区分
R5調査

満足

計画的な土地利用や地域特性を活かしたまちづくりが進められていると感じますか。

～　回答者の58.7％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

その他

日常の買い物や医療・福祉などの生活サービス機能が不足して
いると感じるから

高さ制限や外壁設置に係る制限など建築物に関するルールが
十分でないと感じるから

居住環境に配慮された街並みや景観になっていないと感じるか
ら

無回答

計

R5調査

建物の老朽化や密集化により、火災などの災害が発生したとき
不安に感じるから

区分

（該当するもの全て選択）

どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満
不満

6.7%

6.7%

5.6%

52.0%

56.7%

56.1%

32.0%

25.6%

27.6%

4.2%

7.9%

5.3%

5.1%

3.1%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

79 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (8） 道路整備への取り組みに対する満足度

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
8.2% 7.2% 38 6.7%

43.3% 41.5% 236 41.5%
35.7% 38.3% 214 37.6%

9.7% 11.6% 60 10.5%

3.1% 1.4% 21 3.7%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（48.1％）としている理由は、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
30.1% 39.9% 115 42.0%
55.3% 64.5% 147 53.6%
62.8% 64.9% 171 62.4%

46.9% 42.8% 133 48.5%

10.4% 12.0% 20 7.3%
n= 274

※構成比については、対象者数で除して算出

除草や路面清掃など道路管理が十分でないと感じるから

満足
どちらかと言えば満足

身近な道路や他市町への道路の整備が進んでいると感じますか。

～　回答者の48.2％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

R5調査
区分

（１つ選択）

舗装や補修など身近な生活道路の整備が十分でないと感じるから

歩道の整備が十分でないと感じるから

その他

どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

区分

広域的な幹線道路の整備が十分でないと感じるから

R5調査

6.7%

7.2%

8.2%

41.5%

41.5%

43.3%

37.6%

38.3%

35.7%

10.5%

11.6%

9.7%

3.7%

1.4%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

80 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (9）学校教育への取り組みに対する満足度【小中学生の児童生徒がいる保護者対象】

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
13.6% 15.4% 14 15.2%
51.7% 61.5% 44 47.8%
27.1% 17.6% 27 29.3%
5.9% 5.5% 6 6.5%

1.7% 0.0% 1 1.1%

100.0% 100.0% 92 100.0%

n= 92
　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（35.8％）としている理由は、次のとおりである。

（該当するもの全て選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
48.7% 28.6% 15 45.5%
51.3% 57.1% 19 57.6%
17.9% 28.6% 12 36.4%
51.3% 42.9% 15 45.5%
7.7% 19.0% 8 24.2%

23.1% 33.3% 11 33.3%
n= 33

※構成比については、対象者数で除して算出

R5調査

満足

児童生徒の健康保持や体力づくりが十分でないと感じるから

どちらかと言えば不満
不満

無回答

計

その他

学校施設が児童生徒数に応じた適正な規模や配置になっていないと感じるから

学校・家庭・地域が一体となった教育が行われていないと感じるから

どちらかと言えば満足

区分
R5調査

学習指導や生徒指導などが十分でないと感じるから
一人ひとりに応じた教育が十分でないと感じるから

区分

～　回答者の63.0％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

児童生徒が健やかな心と身体の成長を育む環境が整っていると感じますか。

15.2%

15.4%

13.6%

47.8%

61.5%

51.7%

29.3%

17.6%

27.1%

6.5%

5.5%

5.9%

1.1%

0.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R５調査

(n=92/569)

R4調査

(n=91/554)

R3調査

(n=118/681)

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

81 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (10） 公共交通の充実への取り組みに対する満足度

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
7.5% 9.2% 42 7.4%

38.3% 42.4% 228 40.1%
37.7% 31.4% 209 36.7%
13.2% 14.6% 73 12.8%

3.2% 2.3% 17 3.0%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　回答者が「どちらかと言えば不満・不満」（49.5％）としている理由は、次のとおりである。
【鉄道】 （該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
30.5% 29.0% 86 30.5%
28.5% 35.3% 98 34.8%
21.0% 31.4% 74 26.2%
11.8% 11.8% 32 11.3%
5.8% 9.8% 45 16.0%
2.6% 1.2% 4 1.4%

10.4% 10.6% 16 5.7%
n= 282

※構成比については、対象者数で除して算出

【バス】 （該当するもの全て選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
33.7% 36.9% 99 35.1%
14.4% 15.3% 43 15.2%
64.3% 69.8% 199 70.6%
28.0% 37.6% 92 32.6%
21.0% 24.7% 62 22.0%
15.3% 8.2% 43 15.2%
6.9% 11.4% 33 11.7%

2.9% 3.5% 13 4.6%

8.4% 7.1% 25 8.9%
n= 282

※構成比については、対象者数で除して算出

R5調査

（１つ選択）

目的地付近を通るバスがないから
目的地に行くために、乗換が必要となるから
路線バスの運行本数が十分でないと感じるから
最終バスの運行時間が早く、不便を感じるから
自宅からバス停までの距離が離れているから
運賃が高いから
所要時間がかかるから

利用方法が分からないから

鉄道の利用方法が分からないから
その他

区分

鉄道の運行本数が十分でないと感じるから
最終電車の運行時間が早く、不便を感じるから
駅までの交通手段がないから
電車が混雑しているから

不満

～　回答者の47.5％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

鉄道や路線バスを利用しやすい環境が整備されていると感じますか。

満足
どちらかと言えば満足
どちらかと言えば不満

区分

その他

R5調査

無回答

計

区分
R5調査

駅施設が利用しづらいから

7.4%

9.2%

7.5%

40.1%

42.4%

38.3%

36.7%

31.4%

37.7%

12.8%

14.6%

13.2%

3.0%

2.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答

82 ８．吉川市の取り組みについての満足度



 (11） 文化芸術に触れ合う機会への取り組みに対する満足度

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
3.7% 6.5% 25 4.4%

51.7% 52.2% 311 54.7%
30.5% 27.4% 153 26.9%

6.2% 7.0% 33 5.8%

7.9% 6.9% 47 8.3%

100.0% 100.0% 569 100.0%

　「どちらかと言えば不満・不満」（32.7％）と答えた回答者が考える必要な取り組みは、次のとおりである。
（該当するもの全て選択）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合
40.8% 37.7% 80 43.0%
71.6% 70.7% 119 64.0%
28.0% 28.8% 57 30.6%
39.6% 40.3% 72 38.7%
11.6% 13.6% 29 15.6%
11.6% 8.4% 24 12.9%

n= 186
※構成比については、対象者数で除して算出

日頃の文化芸術活動を発表できる機会を提供する

有料でも、行きたいと思うようなコンサートや展覧会などを開催する

その他

文化芸術を体験できる活動を行う
文化芸術に関するイベント情報などを積極的に提供する

計

文化芸術（※）に対する市の取り組みについてどのように感じますか。

～　回答者の59.1％が「満足・どちらかと言えば満足」と感じている　～

区分

※文化芸術とは、文学、音楽、美術、舞踊、茶道、華道、書道などあらゆるジャンルがあり、私たちに感動や生きる
喜びをもたらして人生を豊かにするものとして回答。

R5調査

区分

（１つ選択）

無料のコンサートや展覧会などを開催する

満足
どちらかと言えば満足

無回答

R5調査

どちらかと言えば不満
不満

4.4%

6.5%

3.7%

54.7%

52.2%

51.7%

26.9%

27.4%

30.5%

5.8%

7.0%

6.2%

8.3%

6.9%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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問8-(1)　「多文化共生社会の実現に向けた取り組み」の不満の理由（その他記載）
内容

日本人に対しての外国人割合が不明であり、当事者ではないので何ともいえない 40歳代 中央西部
何をしているか不明 40歳代 中央南部
多くの外国の方のマナーが悪いので… 40歳代 中央北部
何をしているか知らないから 40歳代 東部

日本のルール(ゴミ出しなど)守ってくれない方がいる。外国の方が増えて治安が心配。税金は
どのように使われていますか？

40歳代 美南

不良外国人の流入が怖い 40歳代 美南
イベント事態、知らない為 50歳代 中央
活動内容がわからない 50歳代 美南
外国人と接する機会がない 60歳代 中央北部
まったく接する機会が無い 60歳代 東部
良くわからない 70歳以上 西部
わからない 70歳以上 美南

問8-(2)　「子育てしやすさへの取り組み」の不満の理由（その他の記載）
内容

小学校区ごとに児童館または類する子どもの居場所が欲しい 30歳代 中央
幼稚園の預かり保育が高いので働く意味がなくなってしまう。学童代ももう少し安く利用でき
たらいいなと思う

30歳代 中央南部

流山市みたいに待機児童ゼロを目指してほしい 30歳代 南部
港区の中高生プラザの様な子どもの居場所があってほしい。保育園が厳しく、柔軟に対応して
くれない。市で決まっていると言われる。保護者の支援をしない

30歳代 美南

施設形態に囚われず、自由保育、自然保育を市が先頭をきって取り入れてほしい。それが市の
未来に繋がっていくと思います

30歳代 美南

経済的に困難な家庭の子ども達への支援が、形だけになっている 40歳代 中央西部
高等教育機関の不足 40歳代 中央西部
専業主婦に対する補助が足りません 40歳代 中央北部
今は必要ないが、子供が小さかった頃、私の体調不良時に預けられるシステムが欲しかった 40歳代 南部
保育サービスに関する情報を知らない 50歳代 中央
収入制限でこども手当が減額された。住民税等の税金を多く収めているのに、給付されるとき
は減額されるのは不公平。多く払う人が多くもらうべき

50歳代 美南

問8-(3)　「高齢者の日常生活」の不満の理由（その他の記載）
内容

車がないとどこにも行けず不便 20歳代 中央北部
スーパーが遠すぎる 20歳代 東部
バスが少ない 20歳代 東部
車を手放した後の移動支援が欲しい 30歳代 中央
退職後、国民健康保険加入後に人間ドックの補助がない。近隣の自治体にあるところあります
よ!

30歳代 中央北部

上記場所へ行くための交通手段が少ないと予想できる 30歳代 東部
高齢者福祉に従事する人々の金銭的待遇が劣悪過ぎるので 40歳代 中央西部
高齢者の希望が分からない 40歳代 中央南部
交通の便が悪いから 40歳代 東部
わからない 40歳代 美南
まだよくわかりません 50歳代 東部
情報ないのでわからない 50歳代 美南
徒歩で行ける場所がない 50歳代 北部
高齢者に吉川市として取り組んでいる事を発信してる? 60歳代 中央
老人福祉センター等地区に近い所に無い 60歳代 中央南部
町医者が不在、開業医院が少ない 60歳代 南部

回答者の属性

　８．「どちらかと言えば不満・不満」を選択した理由（その他の記載）

回答者の属性

回答者の属性
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問8-(4)　「障がい者福祉」の不満の理由（その他の記載）
内容

施策が見えにくい 30歳代 中央
よく分かりません 30歳代 南部
市どうこうというより、健常者が一般の障がい者に対する意識が足りていないのだと思います。
視覚障がい者などハンディキャップが大きい方がもっと便利に暮らしていける環境を作ってい
かねばならないと思います

40歳代 中央

見る目 40歳代 中央南部
送迎に開店前のさくら通りのセイムスにいて送迎後も退去しない 40歳代 中央北部
よくわからない 40歳代 南部
わからない 40歳代 美南
分からない 50歳代 中央
以前は医療費補助があったか、今は収入の面で無くなってしまったか、病院代はかなりの負
担、今は働けているが今後の事を考えると補助がないのは不安です

50歳代 中央北部

人がやさしくない、特に子供。指をさして笑われた。学校できちんと教育してほしい 50歳代 中央北部
見えづらい障害に対して本人や家族への取り組みが整備されているように見えない 50歳代 南部
情報がないのでわからない 50歳代 美南
よくわからない 60歳代 中央
設問の仕方が適切でないから 70歳以上 中央
身近に障害者の活動の場がない 70歳以上 美南

問8-(5)　「安全な水の安定供給」の不満の理由（その他の記載）
内容

上下水道が整備されていない為、新築時に追加工事が必要だったから 20歳代 中央
とにかく水道水がまずい、他の市では水道水は飲めたけど、浄水器がないと飲めない。問い合
わせしてみたけど問題ないですみたいに言われた

50歳代 中央

水道管の老朽化 60歳代 中央

問8-(6)　「河川整備」の不満の理由（その他の記載）
内容

大場川の2022年2月14日から行っている工事がいつ終るのか不明、仮橋があったら吉川美
南駅を使いたい。きれいな駅なので

20歳代 東部

先日の川の氾濫で安心とは思えなかったから 30歳代 東部
夜中の災害案内がなかった。他市はあったのに。吉川市のHPがパンクしたのか見られなかっ
た

40歳代 中央西部

理由を書けるなら整備すれば良い 40歳代 中央南部
氾濫はしてないものの道の冠水がひどい 40歳代 中央南部
豪雨後の冠水箇所を見かけた 40歳代 南部
先日の大雨時に生活排水に詰まりが生じたから 40歳代 美南
近所、住民の危機感が無いと思うし、意識付けする、市内イベントもないから 50歳代 中央西部
江戸川、中川の菜の花、キレイですが堤防の強度は保たれていますか? 50歳代 中央北部
この前の雨で、水がすごかったから。道路が通れなくなるマップがほしい 50歳代 北部
市として何か対策されてますか？具体的に発信して下さい 60歳代 中央
駅前道路水が出る 60歳代 中央北部
中川が今年氾濫しそうになった。早急な改修が必要だと思う 60歳代 中央北部
江戸川への排水が必要 60歳代 中央北部
中川の改修の少しずつ進んでいるがまだまだと思う 60歳代 南部
現住所に住んで16年の間に3日冠水している 60歳代 南部
土のうの設置場所がわからない 70歳以上 東部
道路冠水などの後の被害調査、聞き取り等確実にやって下さい。自治会ではやってません 70歳以上 南部

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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問8-(7)　「計画的な土地利用」の不満の理由（その他の記載）
内容

なぜ今そこに！?と感じる土地利用が多々あるように感じるから 10歳代 中央西部
吉川市の地域特性とは？活かしているとは感じない 20歳代 中央北部
高富辺りの住宅は老朽化が進んでいる。補助金を出していただき建て直してほしい 20歳代 南部
接道と用途地域の設定がいまいち 20歳代 南部
吉川美南駅(東口)の土地を今後どう発展されていくのか期待しています 20歳代 美南
飲食店や個人の方の出店のしづらさ 30歳代 美南
教育・文化施設がない 30歳代 美南
他市から帰ってくると、古くさびれた建物も多く、活気がない 40歳代 中央西部
吉川駅前を綺麗にしてほしいから 40歳代 中央西部
不要な建物、田畑が多い 40歳代 中央南部
放置されてるように見える“管理地”をみかける 40歳代 南部
越谷や三郷などに商圏を全部取られてない。儲からない。収入がない 40歳代 美南
過疎地への取り組み不足 40歳代 美南
吉川美南駅北口の開発の状況がわかりにくから 40歳代 美南
自然や緑が少なく感じる 50歳代 中央
美南ばかり発展しているのが気に入らない！ 50歳代 中央南部
吉川美南の土地に、コンサートや、サッカーラグビーなどのアリーナ的な集客のある建物を作っ
てほしい

50歳代 中央南部

都市計画税が高い。家屋の実際の価格は下がっているのに税額は全く下がらないことに不満 50歳代 中央北部
都市計画が上手くいっていないから 50歳代 美南
大手企業の誘致がされていない 50歳代 北部
市役所通りに店（飲食店）がない 60歳代 中央北部
農地の地目が変更できない 60歳代 北部
自然を壊して戸建てばかり建ってる 無回答 無回答

問8-(8)　「道路整備」の不満の理由（その他の記載）
内容

除草できていない。このままだと事故が起きてしまうので早急におねがいします 20歳代 南部
吉越橋の混雑が酷く動けないことがある 20歳代 南部
木の根によって歩道が盛り上がってしまっている 30歳代 南部
歩行者用信号の不足 40歳代 中央西部
幹線道路の整備が長い（遅い） 40歳代 美南
電気が少ない(電灯) 40歳代 北部
道路の渋滞を解消して欲しい 50歳代 中央
吉川市や企業の協力で、吉川の目玉的な建物を 50歳代 中央南部
幹線道路の設置と街作りが間違っている。 50歳代 中央北部

市外へ抜ける道より橋の2車線や開通が遅すぎ!駅北口も武蔵野線の中でも恥ずかしいレベル 50歳代 東部

前面道路の整備に対して、市からの指導等がない 60歳代 中央
駅までの道路がこむ 60歳代 中央北部
自転車道の整備が十分ではない 60歳代 中央北部
街灯の不足 60歳代 中央北部
自転車が安心安全で快適に走れる道路の整備が不十分 60歳代 南部
街路灯がない 60歳代 美南
きよみ野のところなんですが、道路と歩道の段差があり車の腹が道路につきそうです 70歳以上 西部
信号の早期設置 70歳以上 中央南部
旧市街地の道路の傷みが多く、特に道は傷みが多く特に歩道は障害者や老人には歩行が危険
箇所多く見られる

70歳以上 南部

問8-(9)　「学校教育」についての不満の理由（その他の記載）
内容

民間学童が現在0のようなので参入してほしい 30歳代 中央
時代に合った学びがない 40歳代 中央北部
通学用カバンがとても重く、健康に害があるとおもいます。子供の人権も軽視されているので
はないかと思います

40歳代 中央北部

宿題が毎日多くて、学校以外の活動の時間が足りない 40歳代 美南
先生の考え方、設備が悪い 40歳代 美南

回答者の属性

回答者の属性

回答者の属性
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部活顧問のやる気のなさ。働き方改革の影響ですか？部費等でコーチを雇う等は不可能なの
か。市からの補助金は？卒業生やOB等

50歳代 中央北部

自治体でできる取り組みは限られていると思うが、モンテッソリーニ教育が注目を浴びることに
着目して教育のあり方を校長を始め、勉強して取り入れることをして欲しい。子供の未来、吉川
の発展を望むなら教育改革を推誰すべき

50歳代 南部

いじめ問題に対する取り組みが弱いと感じる 60歳代 中央南部

問8-(10)　「公共交通の充実（鉄道利用）」の不満の理由（その他の記載）
内容

路線が武蔵野線しかない 20歳代 中央
すぐ止まる 20歳代 東部
遅延が多い 30歳代 南部
武蔵野線のみ 30歳代 美南
都心までの線路が足りない 30歳代 美南
利用者が多い割に整備は後回し（乗換なし）。県内乗降者数で4位なのに。市の人は駅を使わ
ないんだなと思ってます。1日平均14,726人の人が買い物できる場所になれば便利なのに

40歳代 中央西部

車両が短く混雑する。ホームドアがない。車両が古く不便 40歳代 美南
首都圏までのアクセスが不便 40歳代 美南
風で止まりやすい 40歳代 美南
ロータリーが狭すぎ雨の日の混雑 50歳代 中央西部
初電時刻が遅い 50歳代 中央西部
1路線しか通ってない、武蔵野線が止まったら動けないから 50歳代 中央南部
路線がーつの為 50歳代 中央北部
武蔵野線以外の路線もあればどれだけ吉川市が変わるか 60歳代 中央
駅前の整備、送迎の車 60歳代 中央北部
駅までの交通手段が少ないから 70歳以上 北部

問8-(10)　「公共交通の充実（バス利用）」の不満の理由（その他の記載）
内容

遅延が多々あるから 10歳代 中央西部
北口から出発するバスの本数はあるが、南口から出るバスは本数が少ない 20歳代 美南
吉川美南駅へ直接行けるバスもあるとなお良し、今は吉川駅経由のみ 30歳代 中央北部
吉川駅南口のバスが少ない。増やした方がいい 30歳代 南部
通勤にまにあうような時間帯にバスが走っていない 30歳代 美南
美南地区のバスの少さ 30歳代 美南
バス運転手が態度悪い 40歳代 西部
バス停がどこにあるのか分らないから 40歳代 中央
運転が荒い 40歳代 中央南部
バスが通っていない 40歳代 中央南部
1時間に１本しか運行していいなんてありえません。吉川美南駅まで行くバスが運行していな
い。もっとバスの本数を増やして欲しいです

40歳代 南部

路線が少なすぎる。美南でさえ一日数本しかない 40歳代 美南
美南地区からの路線図がわかりにくい 40歳代 美南
1つのバス停に2つの路線、並んでいる列がわかりづらい 50歳代 中央
朝5時代のバスが少ない 50歳代 中央西部
時間通りに来ない 50歳代 中央北部
市外で働きたくてもバスがないため車通勤可のところしか働けない！ 50歳代 東部
どこを走っているかわからない 50歳代 美南
雨の日の時間が読めないのがネック 50歳代 北部
近くにバスが通っていない 50歳代 北部
巡回バスがもっとほしい 60歳代 中央北部
運転手のマナーの悪さ、遅延が多い 60歳代 中央北部
市内巡回バスを安価で利用できるようにしてもらいたい 60歳代 南部
循環バスがあった方がよい 70歳以上 中央南部
電車からの連絡が出来ていない 70歳以上 中央北部

回答者の属性

回答者の属性
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問8-(11)　「文化芸術に触れ合う機会」の不満の理由（その他の記載）
内容

興味がないです 20歳代 中央北部
その様な興味がない。一部の人の満足にお金を使ってほしくない 30歳代 美南
そもそも場所がない 30歳代 美南
イオン吉川美南店のフリースペースがあまっているのでそこで教室をやってほしい 30歳代 美南
身近に感じられる場所 30歳代 美南
施設を新しく 40歳代 西部
市民劇団など演劇活動を支援、発表の場の提供、情報を駅などで周知していただきたいです 40歳代 中央
子ども達に学校開催で提供してほしい 40歳代 中央西部
必要ないから 40歳代 中央西部
興味ない 40歳代 中央南部
興味を持つまでにはいたらない 40歳代 中央北部
将棋のタイトル戦を開催するなどインパクトのある取り組みをしてほしい 40歳代 美南
わからない 40歳代 美南
施設が使いづらい、新しく行きやすいところに欲しい 40歳代 美南
どのような取り組みがあるかわからない 40歳代 美南
文化芸術のイベント情報を知る機会がそもそもない 40歳代 無回答
文化芸術に対する取り組みを知らない為 50歳代 中央
芸能人のイベントが無い 50歳代 中央西部
活動できる場、スタジオなどが少ない 50歳代 中央西部
やりたい人だけやっている感じ 50歳代 中央南部
吉川美南の土地にコンサートやサッカーラグビーなどのアリーナ的な集客のある建物を作って
ほしい

50歳代 中央南部

文化芸術の習い事教室もほぼ皆無でどこにありますか? 50歳代 東部

回答者の属性
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回答数 割合

6 浸水被害の軽減 220 38.7%

3 高齢者の日常生活支援 218 38.3%

2 子育てしやすさ 183 32.2%

8 道路整備 177 31.1%

7 計画的な土地利用 144 25.3%

10 公共交通の充実 138 24.3%

9 学校教育 99 17.4%

5 安全な水の安定供給 95 16.7%

4 障がい者福祉への取り組み 88 15.5%

1 多文化共生社会の実現 27 4.7%

11 文化芸術の振興 18 3.2%

12 その他 11 1.9%
n= 569

※構成比については、対象者数で除して算出

区分

　９．吉川市の取り組みについての重要度
　　　（問9  吉川市の取り組みについての重要度についておたずねします。重要だと思う項目を3つ選んでください）

～　回答者の38.7%が「浸水被害の軽減」が重要であると感じている　～

　市の取り組みについて重要だと思うもの3つを聞いたところ、「浸水被害の軽減（38.7％）」の割合が最も高かった。
ついで、「高齢者の日常生活支援（38.3％）」、「子育てしやすさ（32.2％）」が重要と感じている。

（３つ選択）
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24.3%

25.3%

31.1%

32.2%

38.3%

38.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

文化芸術の振興

多文化共生社会の実現

障がい者福祉への取り組み

安全な水の安定供給

学校教育

公共交通の充実

計画的な土地利用

道路整備

子育てしやすさ

高齢者の日常生活支援

浸水被害の軽減
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重要度 満足度
① 高い 低い
② 高い 高い
③ 低い 低い
④ 低い 高い 効率化・維持

見直し

　１０．市の取り組みについての満足度・重要度

　「８．吉川市の取り組みについての満足度」と、「９．市の取り組みについての重要度」から各取り組み
の関係性を満足度を横軸に、重要度を縦軸として散布図を作成した。

一般的な考え方
推進

維持・効率化

多文化共生社会の実現

子育てしやすさ

【18歳未満の子がいる

保護者】

高齢者の日常生活支援

障がい者福祉への取り

組み

安全な水の安定供給

浸水被害の軽減

計画的な土地利用

道路整備

学校教育

公共交通の充実

文化芸術に触れ合う機会

0

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

-1 -0.5 0 0.5 1

重要度と満足度の関係重要度

満足度

高い低い

低
い

高
い
① ②

③ ④
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【数値化の方法】

2ポイント 1ポイント -1ポイント -2ポイント 除外

満足度 満足
どちらかと
言えば満足

どちらかと
言えば不満

不満 無回答 合計 満足度

多文化共生社会の実現 37 353 111 29 39 530 0.4868
子育てしやすさ※ 18 79 46 12 2 155 0.2903
高齢者の日常生活支援 26 301 178 35 29 540 0.1944
障がい者福祉への取り組み 32 310 166 22 39 530 0.3094
安全な水の安定供給 177 326 43 11 12 557 1.1041
浸水被害の軽減 55 251 182 65 16 553 0.0886
計画的な土地利用 38 296 182 24 29 540 0.2630
道路整備 38 236 214 60 21 548 -0.0401
学校教育※ 14 44 27 6 1 91 0.3626
公共交通の充実 42 228 209 73 17 552 -0.0779
文化芸術の振興 25 311 153 33 47 522 0.2720

②重要度

回答数 割合

1 多文化共生社会の実現 27 0.0475

2 子育てしやすさ 183 0.3216

3 高齢者の日常生活支援 218 0.3831

4 障がい福祉への取り組み 88 0.1547

5 安全な水の安定供給 95 0.1670

6 浸水被害の軽減 220 0.3866

7 計画的な土地利用 144 0.2531

8 道路整備 177 0.3111

9 学校教育 99 0.1740

10 公共交通の充実 138 0.2425

11 文化芸術の振興 18 0.0316
- 0.2248

n= 569

重要度

平均

①満足度
　満足度は、無回答を除き、「満足」を2ポイント、「どちらかと言えば満足」を1ポイント、「どちらかと言えば不満」を-
1ポイント、「不満」を-2ポイントに数値化して、満足と不満の中心となる0を「中心軸」とした。

※「子育てしやすさ」の項目は、18歳未満の子がいる方を対象

※「学校教育」の項目は、小中学生の児童生徒がいる保護者を対象

　重要度は、取り組みの中から、回答者が重要と考えられる取り組みを、最大で３つまでを選択し回答していること
から、それぞれの取り組みの回答割合をそのまま数値とし、全体の平均である0.2248を「中心軸」とした。

（該当するもの３つまで選択）
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　  （問１０  「吉川市の水道事業」についておたずねします）

～　回答者の75.4%が「老朽化した浄水場、配水場、水道管の更新や耐震化」、
62.0%が「水質管理体制の強化」の取り組みを重視している　～

（2つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
水質管理体制の強化 62.7% 66.2% 353 62.0%
老朽化した浄水場、配水場、水道管の更新や耐震化 79.6% 79.6% 429 75.4%
水道に関する情報提供の充実（広報、イベントの実施等） 8.8% 9.4% 49 8.6%
支出の削減や収入の確保による経営基盤の強化 27.5% 24.2% 133 23.4%
その他 2.1% 1.4% 5 0.9%
無回答 5.3% 4.5% 30 5.3%

n=681 n=554 n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

 「その他」（0.9％）の内容は、次のとおりである。

利用料金の引下げ(支出の削減) 40歳代 美南
水は民営化するのは反対だがもう遅いので筧うんぬんより価格が上がらないように 40歳代 美南
管理者の人材育成 40歳代 美南
分からない 40歳代 無回答
水圧がたらない所の整備 60歳代 北部

回答者の属性内容

　１１．特集

 (1) 水道事業は、水道料金を主な財源とする独立採算制の事業です。持続可能で健全な経営と安心・
安全な水の安定供給のため、今後、吉川市水道事業が特に力を入れて取り組むべきと思うことはどれ
ですか。

R5調査

　特集①　「吉川市の水道事業」について

区分

5.3%

0.9%

23.4%

8.6%
75.4%

62.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

その他

支出の削減や収入の確保による経営基盤の強化

水道に関する情報提供の充実

老朽化した浄水場、配水場、水道管の更新や耐震化

水質管理体制の強化
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　  （問１１  「SDGs」についておたずねします）

 (1) SDGsについて知っていますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
知っていて内容もある程度理解している 35.8% 52.7% 295 51.8%
聞いたことはあるが内容は知らない 26.7% 26.7% 184 32.3%
知らない 34.4% 18.6% 73 12.8%

無回答 3.1% 2.0% 17 3.0%

100.0% 100.0% 569 100.0%

 (2) SDGsのロゴ等を見たことがありますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
見たことがある 46.3% 63.2% 393 69.1%
見たことがない 50.2% 35.2% 158 27.8%

無回答 3.5% 1.6% 18 3.2%

100.0% 100.0% 569 100.0%

～　回答者の69.1％が「見たことがある」と回答している　～

R5調査

計

区分

計

　特集②　「SDGｓ」について

※SDGs（持続可能な開発目標）とは、2015年9月に国際連合サミットで採択された世界中すべての人々が目指す
永続的な社会・環境等を構築するための2030年までに達成すべき国際目標のことです。

～　回答者の51.8％が「知っていて内容もある程度理解している」と回答している　～

R5調査
区分

51.8%

52.7%

35.8%

32.3%

26.7%

26.7%

12.8%

18.6%

34.4%

3.0%

2.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

知っていて内容もある程度理解している 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない 無回答

69.1%

63.2%

46.3%

27.8%

35.2%

50.2%

3.2%

1.6%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

見たことがある 見たことがない 無回答
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 (3) SDGsについてどの程度関心がありますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
非常に関心がある 5.7% 5.4% 37 6.5%
関心がある 34.9% 43.0% 225 39.5%
あまり関心がない 23.6% 26.2% 174 30.6%
全く関心がない 7.3% 6.3% 25 4.4%
分からない 25.1% 17.0% 89 15.6%

無回答 3.2% 2.2% 19 3.3%

100.0% 100.0% 569 100.0%

区分

計

R5調査

～　回答者の46.0%が「非常に関心がある」、「関心がある」と回答している　～

6.5%

5.4%

5.7%

39.5%

43.0%

34.9%

30.6%

26.2%

23.6%

4.4%

6.3%

7.3%

15.6%

17.0%

25.1%

3.3%

2.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

非常に関心がある 関心がある あまり関心がない 全く関心がない 分からない 無回答
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 (1)鉄道駅の利用頻度についておたずねします。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

週4～7日 29.5% 26.2% 163 28.6%
週1～3日 14.7% 11.2% 93 16.3%
月1～2日 29.5% 35.6% 182 32.0%
その他 21.6% 11.2% 98 17.2%

無回答 4.7% 15.9% 33 5.8%

100.0% 100.0% 569 100.0%

 「その他」（17.2％）の内容は、次のとおりである。

あまり乗らない 20歳代 中央
外出しない 20歳代 中央北部
今はほとんどしない 20歳代 中央北部
年に数回 30歳代 中央
利用しない 30歳代 中央西部
ほぼ使用しない 30歳代 中央南部
2～3ヶ月 30歳代 中央北部
年2～3回 30歳代 東部
利用する時に使う 30歳代 北部
利用しない 30歳代 北部
月5、6回 40歳代 中央
年に数回 40歳代 中央西部
利用がない 40歳代 中央南部
年数回 40歳代 中央南部
ほぼ使わない 40歳代 中央北部
あまり利用しない 40歳代 中央北部
歩き 40歳代 南部
ほとんど使わない 40歳代 南部
徒歩の為なし 40歳代 南部

　特集③　駅までの交通手段について
　　（問１２ 駅までの交通手段についておたずねします）【日常的に鉄道を利用する方対象】

内容 回答者の属性

～　回答者の28.6%が「週4～7日」鉄道を利用している　～

（１つ選択）

区分
R5調査

計

28.6%

26.2%

29.5%

16.3%

11.2%

14.7%

32.0%

35.6%

29.5%

17.2%

11.2%

21.6%

5.8%

15.9%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

週4～7日 週1～3日 月1～2日 その他 無回答
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年3～4回 40歳代 美南
年に数回 40歳代 美南
全く利用しない 40歳代 北部
今は車のみ 40歳代 北部
年に3回ほど 50歳代 中央
利用しない 50歳代 中央
年に3回<らい 50歳代 中央
年に1.2回 50歳代 中央西部
年に数回 50歳代 中央西部
時々 50歳代 中央西部
殆どない 50歳代 中央南部
年数回 50歳代 中央北部
数ヶ月に1回程度 50歳代 中央北部
ほとんどなし 60歳代 中央
年に数回 60歳代 中央
ほとんど利用しない 60歳代 中央南部
年に数回出かける時 60歳代 中央北部
2～3ヶ月1回 60歳代 東部
今は乗らず 60歳代 東部
年1回ぐらい 60歳代 東部
年6日 60歳代 東部
利用していない 60歳代 南部
ほとんど利用なし 60歳代 南部
年に数回 60歳代 北部
ほとんど利用しない 70歳以上 中央
年に数回 70歳以上 中央
たまに 70歳以上 中央南部
利用しない 70歳以上 中央南部
2ヶ月に1回 70歳以上 中央北部
用事がある時だけ 70歳以上 中央北部
なし 70歳以上 東部
来客や旅行時など年2～3回 70歳以上 東部
ない 70歳以上 東部
年に数回 70歳以上 東部
他の市に出かけた時 70歳以上 東部
使用していない 70歳以上 南部
ほとんど出かけない 70歳以上 南部
年に10日未満 70歳以上 南部
2,3か月に1回位 70歳以上 北部
利用してない 70歳以上 北部
車を利用 無回答 無回答

内容 回答者の属性
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 (2)日頃どの駅をよく利用しますか。または、どの駅へご家族を送迎しますか。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

吉川駅 65.9% 67.1% 379 66.6%
吉川美南駅 18.4% 14.8% 101 17.8%
新三郷駅 1.2% 1.4% 12 2.1%
三郷駅 0.6% 0.4% 5 0.9%
越谷駅 0.1% 0.5% 3 0.5%
越谷レイクタウン駅 1.5% 1.4% 5 0.9%
その他 1.0% 0.7% 4 0.7%
日常的に鉄道を利用しない 6.6% 6.1% 35 6.2%

無回答 4.7% 7.4% 25 4.4%

100.0% 100.0% 569 100.0%

 「その他」（0.7％）の内容は、次のとおりである。

南越谷 30歳代 美南
新越谷駅 30歳代 北部
北越谷駅 40歳代 北部
北越谷 50歳代 北部

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

吉川美南駅東口からの道路が開通する - 17.1% 86 22.0%

自宅付近から吉川美南駅に向かうバス路線ができる - 28.4% 124 31.7%

吉川美南駅周辺の駐輪場が増える - 10.2% 43 11.0%

その他 - 6.6% 42 10.7%

吉川美南駅を利用することはない - 53.5% 179 45.8%
n= 391

～　回答者の66.6％が「吉川駅」を利用している　～

（１つ選択）

区分
R5調査

計

内容 回答者の属性

日頃よく利用する駅を「吉川駅」、「新三郷駅」と回答した方(68.7％)が、どのような条件がそろえば吉川美
南駅を利用するかは、次のとおりである。

（該当するもの全て選択）

区分
R5調査

66.6%

67.1%

65.9%

17.8%

14.8%

18.4%

6.2%

6.1%

6.6%

4.4%

7.4%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

吉川駅 吉川美南駅 新三郷駅
三郷駅 越谷駅 越谷レイクタウン駅
その他 日常的に鉄道を利用しない 無回答
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 (3) 晴天時の駅までの交通手段についておたずねします。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

駅は利用しない 7.6% 9.6% 54 9.5%
バス 15.9% 21.3% 107 18.8%
タクシー 0.6% 0.7% 3 0.5%
自家用車（送迎を含む） 22.3% 19.0% 114 20.0%
徒歩 28.0% 30.1% 162 28.5%
自転車、バイク 18.9% 15.0% 108 19.0%
その他 0.4% 0.4% 1 0.2%
無回答 6.2% 4.0% 20 3.5%

100.0% 100.0% 569 100.0%

回答数 割合
バス停までの距離が遠いから 54 13.9%
バスの本数が少ないから 151 38.9%
バスが遅延するから 38 9.8%
バス車内が混雑しているから 20 5.2%
バス代が掛かってしまうから 65 16.8%
バスが自宅付近を走っていないから 64 16.5%
バスが乗りたい時間に走っていないから（駅行き） 100 25.8%
バスが乗りたい時間に走っていないから（駅帰り） 92 23.7%
バスの時刻表や駅までの所要時間がよくわからないから 24 6.2%
バスに乗り慣れていないから 27 7.0%
駅までの距離が近いから 158 40.7%
その他 26 6.7%

n= 388
※構成比については、対象者数で除して算出

計

区分
（該当するもの全て選択）

　晴天時に「タクシー、自家用車（送迎を含む）、徒歩、自転車、バイク、その他」を利用すると回答した方
（68.2％）がバスを利用しない理由は、次のとおりである。

　　～　晴天時の駅までの交通手段上位3項目は
　　　　　　　　　　　　　　　　　「徒歩」、「自家用車（送迎を含む）」、「自転車、バイク」　～

（１つ選択）
R5調査

区分

9.5%

9.6%

7.6%

18.8%

21.3%

15.9%

0.5%

0.7%

0.6%

20.0%

19.0%

22.3%

28.5%

30.1%

28.0%

19.0%

15.0%

18.9%

0.2%

0.4%

0.4%

3.5%

4.0%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

駅は利用しない バス タクシー 自家用車（送迎を含む） 徒歩 自転車、バイク その他 無回答

98 １１．特集



「その他」（6.7％）の内容は、次のとおりである。

車の方が速いから。めんどくさくないから 20歳代 中央
自家用車での送迎だから 20歳代 中央北部
車があるから 20歳代 美南
道路が混んているから 30歳代 中央北部
駅まで遠くないから。 30歳代 南部
渋滞などしてより時間が読めなくなるため 40歳代 中央
歩きたいから 40歳代 中央西部
職場が自転車で30分くらいだから 40歳代 中央北部
子の送迎の為 40歳代 東部
たまにしか乗らないから 50歳代 中央北部
Suicaで支払いできないから 50歳代 南部

50歳代 美南

家の近くにバス停がない 60歳代 中央
歩きたいから 60歳代 中央西部
徒歩が好きな為 60歳代 中央北部
車が便利 60歳代 中央北部
途中で買い物等の寄り道が出来る 60歳代 中央北部
バスが走っていない 60歳代 美南
歩きたいから 60歳代 美南
送迎のみ 60歳代 北部
歩きたいから 70歳以上 中央
車の運転ができているから 70歳以上 中央

 (4) 雨天時の駅までの交通手段についておたずねします。

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

駅は利用しない 7.8% 8.3% 49 8.6%
外出をやめる - 2.5% 16 2.8%
バス 20.7% 20.4% 112 19.7%
タクシー 2.3% 3.2% 8 1.4%
自家用車（送迎を含む） 30.0% 27.4% 165 29.0%
徒歩 27.3% 27.4% 159 27.9%
自転車、バイク 4.4% 4.3% 29 5.1%
その他 0.7% 0.5% 2 0.4%
無回答 6.8% 5.8% 29 5.1%

100.0% 100.0% 569 100.0%

区分

計

R5調査

内容 回答者の属性

～　雨天時の駅までの交通手段上位3項目は「自家用車（送迎を含む）」、「徒歩」、「バス」　～

（１つ選択）

本数が少ないどころか、全くない。駅前バスロータリーは廃止して、駐車場として開
放するべき

8.6%

8.3%

7.8%

2.8%

2.5%

0.0%

19.7%

20.4%

20.7%

1.4%

3.2%

2.3%

29.0%

27.4%

30.0%

27.9%

27.4%

27.3%

5.1%

4.3%

4.4%

0.4%

0.5%

0.7%

5.1%

5.8%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

駅は利用しない 外出をやめる バス

タクシー 自家用車（送迎を含む） 徒歩

自転車、バイク その他 無回答
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問１３　吉川市の広報紙「広報よしかわ」についておたずねします。

 (1) 「広報よしかわ」を読んだことがありますか。（市ホームページ・「マチイロ（※）」も含む。）

R3調査 R4調査
割合 割合 回答数 割合

毎月読んでいる 38.6% 40.4% 238 41.8%
時々読んでいる 41.4% 41.7% 216 38.0%
読んだことがない 18.1% 15.7% 91 16.0%
無回答 1.9% 2.2% 24 4.2%

100.0% 100.0% 569 100.0%

 (2） 「広報よしかわ」から必要な市政情報を得られていると感じますか。
【毎月読んでいる、時々読んでいる方対象】

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
得られている 25.0% 21.5% 110 24.2%
どちらかといえば得られている 65.0% 58.7% 267 58.8%
どちらかといえば得られていない 7.7% 18.5% 62 13.7%
得られていない 0.6% 0.9% 9 2.0%
無回答 1.8% 0.4% 6 1.3%

100.0% 100.0% 454 100.0%

n= 454

～　回答者の83.0％が「得られている・どちらかと言えば得られている」と感じている　～

区分
R5調査

計

　特集④　市からの情報発信
　　(問１３　吉川市の広報紙「広報よしかわ」について　他）

計

※マチイロとは、「広報よしかわ」や「議会だより」をスマートフォンやタブレット端末等で読むことができるアプリ
ケーション。

～　回答者の79.8％が「毎月読んでいる・時々読んでいる」と回答している　～

（１つ選択）

区分
R5調査

41.8%

40.4%

38.6%

38.0%

41.7%

41.4%

16.0%

15.7%

18.1%

4.2%

2.2%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

毎月読んでいる 時々読んでいる 読んだことがない 無回答

24.2%

21.5%

25.0%

58.8%

58.7%

65.0%

13.7%

18.5%

7.7%

2.0%

0.9%

0.6%

1.3%

0.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

得られている どちらかと言えば得られている どちらかと言えば得られていない 得られていない 無回答
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問１４　市政情報の取得手段についておたずねします。

 (1) 市政情報をどのような手段で得ていますか。

（該当するものすべて選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
広報よしかわ 74.6% 77.3% 448 78.7%
広報よしかわ（マチイロ） 4.1% 2.5% 15 2.6%
市ホームページ 33.0% 27.6% 162 28.5%
市公式X（旧Twitter） 3.7% 2.9% 33 5.8%
ラジオ番組「金のなまず」 0.0% 0.2% 1 0.2%
ポスター、チラシなど 12.5% 10.8% 60 10.5%
テレ玉データ放送 1.0% 1.1% 3 0.5%
市政動画（YouTube等） 0.4% 0.5% 1 0.2%
その他 5.0% 3.8% 27 4.7%

n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（4.7％）の内容は、次のとおりである。

知らない 10歳代 中央
なし 20歳代 中央
無し 20歳代 中央北部
見ない 20歳代 中央北部
ポストに投函して欲しい 20歳代 美南
市長が駅前にいる際に受け取る 30歳代 中央西部
市長さんのインスタグラム 30歳代 南部
気になるものは検策してヒット 30歳代 南部
市長のInstagram 30歳代 美南
市長のインスタグラム 30歳代 美南
見ない 40歳代 中央南部
あまり気にしていない 40歳代 中央北部
両親から聞く 40歳代 東部
知らない 50歳代 中央
市政情報は取得していない 50歳代 中央
市長Instagram 50歳代 中央北部
市長や議員のブログ 50歳代 南部
特になし 60歳代 中央南部
議会だより 60歳代 中央北部

～　回答者の81.3％が「広報よしかわ」から市政情報を得ている　～

区分
R5調査

内容 回答者の属性

78.7%

2.6%

28.5%

5.8%

0.2%

10.5%

0.5%

0.2%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

広報よしかわ

広報よしかわ（マチイロ）

市ホームページ

市公式X（旧Twitter）

ラジオ番組「金のなまず」

ポスター、チラシなど

テレ玉データ放送

市政動画（YouTube等）

その他

広報よしかわ 広報よしかわ（マチイロ） 市ホームページ

市公式X（旧Twitter） ラジオ番組「金のなまず」 ポスター、チラシなど

テレ玉データ放送 市政動画（YouTube等） その他
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問１５　FMこしがや　吉川市のラジオコーナー「金のなまず」についておたずねします。

 (1) 「金のなまず」を聴いたことがありますか。

（１つ選択）
R3調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
0.4% 1.8% 9 1.6%
1.6% 1.1% 9 1.6%

19.1% 25.6% 122 21.4%
77.1% 70.6% 409 71.9%

1.8% 0.9% 20 3.5%

100.0% 100.0% 569 100.0%

◆「金のなまず」の聴いてみたい放送内容

回答数 割合
市の歴史 29 5.1%
市の事業 47 8.3%
地域の情報 240 42.2%
市民が参加できるコーナー 28 4.9%
市のイベント情報 80 14.1%
その他 41 7.2%
無回答 104 18.3%

569 100.0%

区分
R5調査

聴いている
時々聴いている
知っているが聴いていない
放送されていることを知らない
無回答

計

（１つ選択）
区分

計

～　回答者の71.9％が「放送されていることを知らない」と回答している　～

1.6%

1.8%

0.4%

1.6%

1.1%

1.6%

21.4%

25.6%

19.1%

71.9%

70.6%

77.1%

3.5%

0.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

聴いている 時々聴いている 知っているが聴いていない 放送されていることを知らない 無回答
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「その他」（7.2％）の内容は、次のとおりである。

市民からの不満を募って答えていくラジオ 10歳代 中央
市政の情報発信 10歳代 中央西部
興味が無い 10歳代 中央北部
ない 20歳代 中央北部
特になし 20歳代 中央北部
特になし 20歳代 南部
ラジオを聴く習慣がない 20歳代 美南
視聴者プレゼント 30歳代 美南
市長の生の声、思い 30歳代 美南
ない 40歳代 中央西部
特になし、そこに取れる時間はない 40歳代 中央西部
事件、事故 40歳代 中央南部
あまり興味がありません 40歳代 中央北部
なし 40歳代 中央北部
聞いていない 40歳代 南部
必要なしホームページへ 40歳代 南部
ラジオを聴く機会がない 40歳代 美南
知らない 40歳代 美南
ラジオを聴く機会がない 40歳代 無回答
特にない 50歳代 中央
特にない 50歳代 中央
わからない 50歳代 中央西部
吉川市役所またはおあしすを放送局とした市内情報 50歳代 中央西部
興味ない 50歳代 美南
特になし。 60歳代 中央
特になし 60歳代 中央南部

60歳代 中央南部

特にない 60歳代 中央北部
興味無し 60歳代 中央北部
無い 60歳代 東部
どちらでも 60歳代 南部
視聴していない 70歳以上 中央北部
ラジオがない 無回答 東部

放送時間に聴くのを忘れる。この時間常にラジオを聴く人がたくさん
いますか？たくさんの人に聞いてほしいですか？

内容 回答者の属性
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問１６　防災・減災に関する情報発信についておたずねします。

 (1) 防災・減災、防犯について、どのような手段で情報を確認していますか。

（該当するものすべて選択）

回答数 割合
262 46.0%
105 18.5%
87 15.3%

227 39.9%
203 35.7%

40 7.0%
25 4.4%
n= 569

※構成比については、対象者数で除して算出

 (2) 防災・減災、防犯について、市から必要な情報を得られていますか。

（１つ選択）
回答数 割合

得られている 47 8.3%
どちらかと言えば得られている 352 61.9%
どちらかと言えば得られていない 90 15.8%
得られていない 54 9.5%
無回答 26 4.6%

569 100.0%

その他

～　回答者の70.2％が「得られている・どちらかと言えば得られている」と回答している　～

区分

計

ポスター、チラシ

～　回答者の46.0％が「市ホームページ」、39.9％が「防災行政無線」で情報を得ている　～

区分
R5調査

市ホームページ
防災Ｔｗｉｔｔｅｒ
安全・安心メールサービス
防災行政無線
広報よしかわ

8.3% 61.9% 15.8% 9.5%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

得られている どちらかと言えば得られている
どちらかと言えば得られていない 得られていない
無回答

46.0%

18.5%

15.3%

39.9%

35.7%

7.0%

4.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

市ホームページ

防災Ｔｗｉｔｔｅｒ

安全・安心メールサービス

防災行政無線

広報よしかわ

ポスター、チラシ

その他

市ホームページ 防災Ｔｗｉｔｔｅｒ 安全・安心メールサービス

防災行政無線 広報よしかわ ポスター、チラシ

その他
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浸水範囲、安全度の高い避難場所、他の市の避難場所、経路 10歳代 中央
災害時、各施設の受け入れ体制 10歳代 中央西部
ホームページがつながらない、防災無線が聞こえない 20歳代 中央北部
前回の大雨での放送の声がちいさかった。何も聞こえない 20歳代 中央北部
防災行政無線が何を言っているのか聞き取れない 20歳代 中央北部

20歳代 東部

災害情報 20歳代 美南
災害・防犯等の速報? 20歳代 北部
リアルタイムではないので情報と現状にギャップを感じる 30歳代 中央西部

30歳代 中央北部

ハザードマップを郵送で送る 30歳代 美南
その様なことがあった時に、どこに相談すればよいのか 30歳代 美南
タイムリーな情報発信。1ヶ所にまとめてほしい 40歳代 中央西部
前回の大雨の時も川の氾濫や避難指示が重なって聞こえなかった 40歳代 中央西部
情報弱者に対する方針を示して下さい 40歳代 中央西部
放送が聞こえずらい 40歳代 中央南部
Twitterをやっていない為、タイムリーに知るためにLineでお知らせしてほしい 40歳代 中央北部
防災無線が聞こえづらい 40歳代 東部
声が聞こえにくい 40歳代 南部
犯罪発生地やその内容 40歳代 南部

40歳代 南部

わからない 40歳代 美南

40歳代 美南

40歳代 美南

40歳代 美南

無線は良く聞こえない。Twitterは市よりも個人のTwitterの方が情報が早い 50歳代 中央
大型犬が逃げている。犯罪者がいる 50歳代 中央
先日の大雨では、無線の音が雨音できこえませんでした 50歳代 中央西部
防災無線が聞きにくい 50歳代 中央南部
情報が少ない 50歳代 中央北部
ホームページに最新情報が載っていない 50歳代 中央北部

50歳代 中央北部

防災の危険度を細かく町内放送してほしい 50歳代 中央北部
防犯 50歳代 東部

50歳代 東部

50歳代 南部

被割状況の共有としてほしい。土のうの数を増やしてほしい 50歳代 南部
事件、事故の発生場所 50歳代 美南
防災無線が、なにを言っているか聞き取れない 50歳代 北部

60歳代 中央
自宅付近がどのような状態なのか、自分の目で確認している 60歳代 中央
水害などについて 60歳代 中央西部
防災無線での声が響いて聞きとりにくい 60歳代 中央南部
台風等の災害時の避離情報(雨が強い時、防災無線がよくきこえない) 60歳代 中央北部
聞こえづらい時がある 60歳代 中央北部

60歳代 中央北部

今回の大雨の時通行止めなどの情報が全々得られなかった 60歳代 中央北部
娘が市外の学校に通っていましたが、防犯情報など、届いていませんでした 60歳代 中央北部
すべての項目において、早く情報を出してほしい 60歳代 東部

地域の防災アナウンスが声がわれて何を言っているのか聞こえないので改善して
ほしい

どのようなもので情報を手に入れるのか分からなかった。LINEとかで来ると良い
です

大雨など悪天候の時に、防災無線が聞き取れないので他の手段で周知をして欲し
い

防災行政無線が聞こえずらいです。台風や大雨で避難しないといけない時に無線
は流れていますが、何を伝えているのか、わかりません

リアルタイムで情報が欲しい時に限って更新されていない。メールがいつの間にか
来なくなっていた

防災よしかわで良く聞こえない場合がある。実施している側はそれを知っていて今
も続けているのか?

先日の大的の時防災無線が聞こえなかった。大雨で家の窓を全て閉めてしまいす
為。ラインとかで発信出来ないですか?

近所に人が居ないため情報が全くわからないスピーカーも聞こえない(響きすぎて
何を言ってるか聞きとれない)

防災無線の精度を上げてほしい。内容が、わからない方が多く、不便さを感じる

市としての防犯対策が見えない。自治体による活動はあるが・・・防災マップの周知
は度がすぎるほど発信し続けて下さい
冠水等による道路封鎖についてホームページ更新頻度が少ない。Twitterをやっ
ていないから、Twitterでは情報が早いのかもしれないが

　「どちらかと言えば得られていない・得られていない」と回答した方（25.3％）にどのような情報が必要かを伺
いました。

内容 回答者の属性
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無線が聞きづらい、ボリュームアップ、ゆっくり、はっきりと 60歳代 東部
防災無線の内容が聞を取れない 60歳代 南部
災害時(台風等含む)の情報 60歳代 南部

60歳代 南部

情報の前に、防災無線がよく聞こえません 60歳代 南部

60歳代 南部

放送がよく聞き取れない。マイクの設置が悪い 60歳代 美南
水害情報 60歳代 北部
防災無線は聞き取りにくい、防災メールサービス(QRコード配布) 60歳代 無回答
防災行政無線が聞きとりにくく、よくわからない事が多い 70歳以上 西部
無線があまり良く聞こえない時がある 70歳以上 中央
全て必要と思います。無線での連絡は聞きづらく、全くわからない 70歳以上 中央
防災無線の品質が良くない(聞こえにくい) 70歳以上 中央西部

70歳以上 中央西部

市からの情報が必要とは思わない 70歳以上 中央北部
現時点情報・有無 70歳以上 中央北部

70歳以上 中央北部

無料の防災・防犯等のアプリ 70歳以上 中央北部
大雨、地震等の災害 70歳以上 中央北部
防災無線は、あまり良く聞こえない 70歳以上 東部
防犯無線は家の中にいたら聞こえないし、何を言っているか聞きとれない 70歳以上 南部
防災無線放送が殆ど聞こえない。担当部署に通告しても改善されない 70歳以上 南部
防災無線が聞さえにくい 70歳以上 南部
防災行政無線何を言っているのか全然不明 70歳以上 南部

70歳以上 北部

公共施設内に防災・防犯の相談を受ける、もしくはわかりやすい告知のポスターな
どを掲げて周知を推進してもらいたい。防災行政無線はあまりはっきりときこえま
せん

内容 回答者の属性

防災→大雨時の河川氾濫や、道路冠水状況を携帯で分かる様にして欲しい。防犯
→事件、事故等市民が気をつけなければならない情報を携帯でわかる様に

大雨の時は防災無線がぜんぜん聞こえないし老人はスマホを使えないので何か考
えてほしいです

台風、大雨の時などは中川が近いので増水や氾濫が心配になりますので防災無線
を頼りにしてるのですが全然聞えません。普段から何を言ってるのか聞き取りずら
く困っております

即時の情報通知でないと、意味が無いと思います。事が発生して、次の日の報告
では遅いと思います
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（１つ選択）
R３調査 R4調査

割合 割合 回答数 割合
34.7% 27.1% 178 31.3%
34.4% 40.3% 182 32.0%

7.3% 9.2% 38 6.7%
4.8% 5.4% 29 5.1%

13.7% 11.7% 83 14.6%
5.1% 6.3% 59 10.4%

100.0% 100.0% 569 100.0%計

　特集⑤　吉川市の若者について
　　(問１７　吉川市の若者についておたずねします）

無回答

 (1) 若者(※)の就業やひきこもりなどが社会問題となっていますが、若者に対する公的な支援や
　　　対策が必要だと思いますか。

※若者とは、概ね18～39歳とします。家庭の若者に限らず、市内で生活する若者を想定して回答。

～　回答者の63.3％が「必要・どちらかと言えば必要」と感じている　～

区分
R5調査

必要
どちらかと言えば必要
どちらかと言えば不要
不要
わからない

31.3%

27.1%

34.7%

32.0%

40.3%

34.4%

6.7%

9.2%

7.3%

5.1%

5.4%

4.8%

14.6%

11.7%

13.7%

10.4%

6.3%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

必要 どちらかと言えば必要 どちらかと言えば不要 不要 わからない 無回答
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 (2） どのような視点の公的な支援や対策が必要であると考えますか。
【(1)で必要、どちらかと言えば必要と回答した方対象】

（該当するものすべて選択）
回答数 割合

就業に関するもの 265 73.6%
就学に関するもの 168 46.7%
相談窓口・相談場所に関するもの 221 61.4%
医療に関するもの 74 20.6%
居場所に関するもの 168 46.7%
その他 3 0.8%

n= 360
※構成比については、対象者数で除して算出

「その他」（0.8％）の内容は、次のとおりである。

40歳代 中央

発達障害の検査をすべき 50歳代 東部

ニートや引きこもりと馬鹿にする日本人全体の風潮がいけません。人
それぞれに事情があるはずなので、支援が必要な方へいつからでもや
り直せる道筋を作ってあげてください

～　回答者の73.6％が「就業に関するもの」が必要と回答している　～

区分

内容 回答者の属性

73.6%

46.7%

61.4%

20.6%

46.7%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就業に関するもの

就学に関するもの

相談窓口・相談場所に関するもの

医療に関するもの

居場所に関するもの

その他
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（１つ選択）
R4調査

割合 回答数 割合
よく利用している 65.3% 366 64.3%
ときどき利用している 16.4% 100 17.6%
ほとんど利用していない 5.4% 33 5.8%
利用していない 6.1% 36 6.3%
スマートフォンやタブレットを所有していない 3.4% 19 3.3%
無回答 3.2% 15 2.6%

100.0% 569 100.0%

（該当するものすべて選択）
回答数 割合

生活に必要がない 38 43.2%
使い方がわからない 50 56.8%
家族に代わりにやってもらう 14 15.9%
スマートフォンやタブレットの購入方法がわからない 6 6.8%
情報漏洩や詐欺が怖い 29 33.0%
料金が高い 15 17.0%
以前利用していたが、うまく利用できなかった 4 4.5%
その他 3 3.4%

n= 88
※構成比については、対象者数で除して算出

区分

計

R5調査

　「ほとんど利用していない」、「利用していない」、「所有していない」と回答した方（15.4％）がスマートフォン
やタブレット等を利用しない理由は、次のとおりである。

区分

　特集⑥　ＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）について
　　(問１８　ＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）についておたずねします）

※ＤＸとは、データとデジタル技術を活用し、制度や組織の在り方等をデジタル化に合わせて変革していくこ
とであり、自治体としては住民ニーズに沿った利便性の向上と業務効率化を目的としています。

 (1) あなたはスマートフォンやタブレットを日常生活で使用（インターネットサイトの閲覧・メール・Ｓ
　　   NSの利用・動画の視聴・電子マネーの利用・商品等の購入など）していますか。

～　回答者の81.9％が「利用している・ときどき利用している」と回答している　～

64.3%

65.3%

17.6%

16.4%

5.8%

5.4%

6.3%

6.1%

3.3%

3.4%

2.6%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

よく利用している ときどき利用している

ほとんど利用していない 利用していない

スマートフォンやタブレットを所有していない 無回答
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 (2） 市のデジタル化の取り組みで、今後期待するサービスは何ですか。

（複数回答）

回答数 割合
市役所に行かずにスマートフォンやパソコンから手続きができる 329 57.8%
公共料金をインターネットで支払える 135 23.7%
窓口の手数料をキャッシュレスで支払える 131 23.0%

221 38.8%

インターネットで窓口の混雑状況や、手続きの予約ができる 197 34.6%
スマートフォンの使い方講座 62 10.9%
公共施設などでテレワークができる 46 8.1%
位置情報を利用した子どもや高齢者などの見守りサービス 120 21.1%
期待することはない 52 9.1%
その他 17 3.0%

n= 569
※構成比については、対象者数で除して算出

「市役所に行かずにスマートフォンやパソコンから手続きができる」と回答している　～

区分

スマートフォンのアプリなどで自分に必要な手続きのお知らせなどが受
け取れる

　～　回答者の57.8％が

57.8%

23.7%

23.0%

38.8%

34.6%

10.9%

8.1%

21.1%

9.1%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

市役所に行かずにスマートフォンやパソコンから手続

きができる

公共料金をインターネットで支払える

窓口の手数料をキャッシュレスで支払える

スマートフォンのアプリなどで自分に必要な手続きの

お知らせなどが受け取れる

インターネットで窓口の混雑状況や、手続きの予約が

できる

スマートフォンの使い方講座

公共施設などでテレワークができる

位置情報を利用した子どもや高齢者などの見守りサー

ビス

期待することはない

その他
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「その他」（3.0％）の内容は、次のとおりである。

市内でデジタル化に取り組もうとする、個人事業、企業への積極的支援 30歳代 美南
防犯システムの構築など 40歳代 中央

40歳代 中央西部

独自のアプリ開発は行わないでほしい 40歳代 美南

40歳代 美南

わからない 50歳代 中央西部
公共施設の予約ができる事 50歳代 中央西部
自分は使えますが、高齢の方にはむずかしそう 50歳代 中央西部

50歳代 中央北部

50歳代 北部

市役所と企融機関の取引をデジタル化するべき 60歳代 中央北部
『広報よしかわ』の紙での配布を止めてメルマガにする 60歳代 南部
わからない 70歳以上 西部
特になし 70歳以上 中央西部

学童の支払い毎月のおやつ代などのキャッシュレス化、学校の支払いをすべて
キャッシュレスに

病院もネットで予約ができるように。吉川中央病院の場合、予約して行っても2～
3時間待たされるのが普通になっている。物言いしても変わらない

回覧板制度をなくしてほい。隣家と仲良くない、高齢者の人がフラフラしながら
持ってきてあぶない等の理由で。デジタル版で十分だと思う。コロナに家族が全
員かかり持っていけなかった。ムリして回したが、内容がたいした物ではなかった
から必要ない

デジタル化によって人員を減らせるところは減らし、厚くしたいところへ人手をか
けるようにして欲しいです

内容 回答者の属性
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 (1) 市民サービスへの取り組みについて満足度をおたずねします。

R1調査 R2調査 R3調査 R4調査
割合 割合 割合 割合 回答数 割合

満足 9.8% 5.5% 7.8% 8.7% 41 7.2%
どちらかと言えば満足 63.8% 63.3% 65.5% 65.3% 384 67.5%
どちらかと言えば不満 17.3% 18.0% 16.9% 15.0% 88 15.5%
不満 4.1% 4.4% 4.1% 4.0% 21 3.7%
無回答 5.0% 8.9% 5.7% 7.0% 35 6.2%

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 569 100.0%

（１つ選択）

区分
R5調査

　計

　１２．市民サービスについて
　　（問１９ 吉川市の市民サービスへの取り組み）

     ～回答者の74.7%が市民サービスへの取り組みについて
                                                             「満足・どちらかと言えば満足」と感じている～

　吉川市全体の取り組みに対する満足度をうかがったところ、「満足」（7.2％）、「どちらかといえば満足」
（67.5％）、「どちらかと言えば不満」（15.5％）、「不満」（3.7％）となり、「満足・どちらかと言えば満足」（74.7％）は
前回調査（74.0％）と比較して、0.7ポイントの増加となっている。

7.2%

8.7%

7.8%

5.5%

9.8%

67.5%

65.3%

65.5%

63.3%

63.8%

15.5%

15.0%

16.9%

18.0%

17.3%

3.7%

4.0%

4.1%

4.4%

4.1%

6.2%

7.0%

5.7%

8.9%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R5調査

R4調査

R3調査

R2調査

R1調査

満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言えば不満 不満 無回答
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 (2) 市民サービスについて、お気づきの点がございましたらご自由にお書きください。

《20歳代》
内容 居住地域

吉川美南駅～市役所・おあしすまでのバスが増えてくれると良い。木売新田地区の未舗装の道を整備し
てほしい。砂利が削られている

中央

市民サービスを知らない。また、役所での連携が取れていないため困る。行事やイベントが少なすぎてお
もしろみがない隣の市にくらべたら少ないと思う。市長はやる気があるのか、どう思っているのか

中央南部

少し住民税がお高く感じます 中央北部
近隣の市町への通り道になってしまっている。そのため、集客できるような施設を作り、予算を増やすべき
ではないか

中央北部

冠水する場所が分かっているのだから改善してもらいたい。米の栽培も限界にきているから調整区域を
大幅に見直した方がよい。県道沿いや駅周辺、２種農地は農振から外してもらいたい。美南東口だけでな
く、大字木売の辺りまで区画整理すべき。道路のつながりや用途地域の見直し、あったら良いなというお
店が出店できない用途、県道沿いの土地の幅が狭くいいお店が出店できていない。区画整理時にもっと
考えるべき

南部

市役所やいろんな病院・スーパードラッグストア学校前を回るバスを作ってほいです!! 南部
市役所の中でも一番混雑していると感じています。受付番号があとどの位で自分の番が呼ばれるのか目
安が分かると嬉しい。また、小さい子を連れて行く人たちに優先レーンがあると赤ちゃん連れの人も安心し
て行けると思います(沢山の人が来るのでなかなか難しいかと思いますが・・)

美南

三郷市方向(ピアラシティ経由)のバスを増やしてほしいです 美南

《30歳代》
内容 居住地域

内容が違いますが、八条橋の渋滞がすごいので改善して頂けたら助かります 中央西部
幼稚園の預かり保育を利用した場合、450円が市から支給されることをしばらく知らなかったので、宣伝
など情報がほしかったです

中央北部

市街地だけでないで他の地域にも平等に道の整備などしてほしい。税金が安いわけでもないので同じ税
金を払って何もしてもらえない地域に住んでいると嫌な気持ちになります

東部

市民サービスとは何かわからない 東部
市民サービスっていったいどの様で事なのかから理解していない 美南
満足していますが、駅前の営業時間を平日19時頃までの日を設けて欲しいです(美南地区にも市役所の
出張所が欲しいです)

美南

美南地区に市の窓口が欲しい。小さい子どもがいて車なしで市役所に手続きをしに行くのは大変だった 美南
育まちを掲げながら、育児に対する支援がないと感じる（国、県レベルのもののみ）。明石市、流山市のよう
な子ども政策を実施してほしい。そうしなければ人口の減少は早まり、おのずと衰退も早まってしまう。市
長の権限でもっと実行してほしい

美南

特にない 北部

消費者相談窓口で、以前Amazonの詐欺まがいの被害を相談した際に結局自分で色々動かないと行け
なかった事があったので、どんな小さな事でも警察や他行政等と連携して対応して被害者に負担がかか
らない仕組みにして欲しい

北部

《40歳代》
内容 居住地域

市政とはおそらく直接関係の無い話ですが、吉川駅前の天然温泉施設が閉鎖となる出来事がありまし
た。コロナの影響なのか、店自体の計画なのか分からないので結びつけて考えることが妥当でないかも知
れませんが、吉川の数少ない名所の一つであったと思うので、何か引き留める策はなかったものかと考え
てしまいます。同様に吉川における目玉的な存在の移転や閉鎖が今後はもう起きないように手立てを打っ
ていただければと思いました

中央

今のところ特にありません 中央
市職員の方々へ、就業中もマスクを外してよいと思います。非正規職員さんの官製貧困を何とかしてあげ
てください

中央西部

市民サービスとは?、具体的に書いてくれないとわからない 中央西部
外国籍の方について、八潮市のパキスタンコミュニティのように吉川市を選んでもらえるような施策を取り
組まれてはいかがいでしょうか。中国、ベトナム等、市で外国の方の対応は取れてますか?

中央西部
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内容 居住地域

なまりんをもっとアピールしては？　けっこうかわいいと思うのですが、、、
吉川市で新型コロナワクチンの接種率は公表されてるの？　また、市としては接種を推奨しているの？
以前、環境センターに粗大ごみを持って行った際、ごみをおろすところで住所を細かく聞かれたことが不
快だった。市外から持ってくる人がいるのでそうして確認をしているのだということは理解できるのだけれ
ど、、、。ならば最初の重量を計測するときにきちんと説明してチェックをしたほうがよいのでは？と思った
（それからしばらく経つのでよくなっていたら申し訳ございません）

中央西部

何が市民サービス?? 中央南部
市民特点をもっとふやしてほしい。もっと市民をいたわってほしい。(コロナ禍でさんざんな思いをした（手
当て）健診センタを早急にたててほしい。マイナンバーがまだ来ない（もう8ヶ月になります)

中央南部

高齢者(免許返納)のバス代の割り引き。車がなくても不便のない環境が必要。来客用の宿泊施設がない 中央北部
防災グッズなどの配布があっても良いのではと思います。市民の声を届ける制度や、それに対する検討結
果や活動報告、また、税金の使い道などの分かりやすい公表があると良いです

中央北部

バスの本数が少なく不便な所に住んでいるのでおあしすからバスに乗りたい。おあしすまで自転車で行き
たいが駐輪場がないので有料の駐輪場をおあしす付近に作って欲しいです

東部

市民サービスが何をしているのか解らない。市長のInstagramでの情報しかない。市の情報や災害など
全て市長のSNSが一番解りやすい

南部

市民サービスについてではありませんが、これからの吉川は、他の地域に追いつけ追い越せだと思います
が、元々は農業から発展していた町だと思います。農業の後継者問題や市民を増やす事や企業への誘致
など色々あると思います。高齢者が多くなる中、若者との交わりや高齢者の雇用、都市開発に力を注いで
頂き、より良い町への発展を希望致します。市長及び議員の皆様、並びに役所の皆様、よろしくお願い致
します

南部

当該アンケートをGoogleフォームなどwebサービスを利用していないところが不満足（郵便コスト、集計
コストなど大幅に短縮できるはずです）27Ｐの紙もＳＤＧｓやＤＸを推進したい趣旨に即していないと感じ
ました

美南

東京で働き、住民税など税金はそこそこ吉川市に払ってると思うが、リターンがあるとはなかなか感じない
（価値交換されていないような）。儲かる吉川市にしてほしい（男女平等や福祉より）。①収入減を増やす。
②吉川特産品の開発・宣伝（なまず料理など）。なまず料理に関しては以前市役所でアイデアを言ったこと
があるがその後どうなったのかも分からない。ベンチマークできる良きアイデアあります。また、最後に今
時紙でアンケートするのがＤＸからほど遠いし、税金（人件費）の無駄遣いです。バーコードだけ送っても
らってweb回答すれば集計もすぐできるはず。宜しくお願いします

美南

市長はじめ、職員の皆さま、いつも吉川の街づくりにご尽力いただきありがとうございます。おかげさま
で、家族共々、日々安心して安全に日常を過ごせております。約10年前の育まち推進事業に魅力を感じ、
他県より移り住んできましたか、今でもその選択はまちがっていなかったと日々実感しています。私からの
提案は1点です。吉川の新たな財産は子どもたちです。彼らが地元で健やかに育つことが吉川の将来につ
ながります。ぜひ、街づくり事業に、スポーツと音楽(＝文化)のシフト・強化をお願します。なまず、ネギなど
特産品だけでは他行政区に比べて埋もれてしまうと思います。よろしくお願い致します

美南

子のパスポート申請時に市のHPの記載内容だけではわかりにくく、手続きに2度手間がかかった。外務省
のリンクを貼っておけば見るだろうと思わないでほしい。申請用紙も窓口でもらって書くつもりがネットで
記入し出力してこいとはどこにも記載していない

美南

これだけ長いアンケートを記入したが、これがどのように活かされるか知ることがあるのだろうか。それこ
そが市民サービスの一つではないだろうか。誰かの自己満足の為にやるので有れば、このアンケートは無
駄な市民サービスである。このアンケートが有意義なものになることを祈るばかり。政治はどの世界でも対
立構図が消えないが、無駄な対立は市民の為にならない。思想等の違いは致し方ないが、何が市民の為
になるかを多くの市民に問い、エゴを捨てて議会で闊達な議論するべきである

美南

児童館（ワンダーランド）の休館日をなくしていただき、放課後や長期休暇の子供たちの居場所を確保して
もらえたらと思います。
美南地区に図書館の設置を望みます。イオンタウンに図書館を含めた市民センターが設置されると便利だ
と思います。
吉川市シルバー人材（センター）の適正な管理と評価を期待します。以下、気になる点です。吉川駅南口の
駐輪場の管理者が多すぎるのではないでしょうか。管理者のなかには「私はこれまで吉川市でお世話に
なったのでこれからも恩返しのつもりでいます。」とおっしゃる方もいて、公平に配置されているのか少々
疑問に感じました。また、通学路の見守りの方の対応にも個人差が大きいと感じ、作業内容を考慮した適
切な配置の必要性も感じました。高齢化社会におけるシルバー人材の活用は今後とも課題となるかと思
いますので、健全かつ公平な配置をすることが今後の発展につながると思います

美南

何があるかわからない 美南
医療の福祉施設の充実はサービスかわからないけどもっとできたりわかりやすければいい 北部
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《50歳代》
内容 居住地域

職員の皆様市民のために毎日ご苦労様ですいつもありがとうございます 中央
もっと市で地域クーポンなどの家庭支援を行ってほしい 中央

高齢者運転免許証返納後何もサービスを受けられない。高齢者夫婦や高齢者1人住まいの人には、サー
ビスを受けられ、3世代同居家族の高齢者にはサービスを受けられない不平等である。所得の少ない母
子家庭には経済的支援があるが、一般家庭には何も支援がない。高齢者支援サービスは、生活環境、所
得に関係なく皆平等に支援してもらいたい

中央西部

これからも住みやすい町づくりにご尽力下さい 中央西部
吉川市は人口が増えてきています。昔からの住民、新しい住民、それぞれ市の状況に関する知識はさまざ
まあります。吉川市を良くするには、市民の意識付けが必要であり、中原市長が市民参加型のイベントを
主催し、役所の職員、市議会が計議し、物事を良い方向にもっていければ良いと思います

中央西部

市役所の応待がていねいで優しいのがすばらしいです。このまま続いていってほしい 中央西部
時間外のサービスが少ない 中央南部
吉川市は、ショッピングセンター(レイクタウンやららぽーとなど)が越谷や三郷にあり、必要はないが、近く
に、イベント会場などがなく、文化芸術やコンサート会場、スポーツも出来る施設が、必要だと思います。中
途半端でなく、大きな施設で駅の近くに(美南駅)

中央南部

若い子育て世代の人たちばかり優遇されていて、子どものいない世帯や高齢者に何の得もないサービス
ばかりがされている気がします。市民とは吉川に住む人たち全員です。誰もが平等にうけられるサービス
を行うべきではないでしょうか

中央南部

子育て世帯の支援は良い事だと思うが、今の世の中値上げで一般の家庭も大変です。子育てしてる家庭
でも平気な家もあります。ただ単にお金を配るのではなく、一般の家庭のことも考えてください。多額な税
金を支払っているのです

中央北部

マイナンバーカードでコンビニで住民票や印鑑証明が100円でとれよかったです。家族でかなりの枚数を
必要とした事が続き助かりました

中央北部

特にない 中央北部
他市を見習って、必要な道路を早急に開通し、橋もスムーズに越えられるようにしてほしい。駅も使える駅
にしなければ意味がない。誰も呼べない街、飲食店も遊ぶ場もショッピングも出来ない街。手土産屋もな
いで生活しにくい。習い事・教室・サークル・情報の発信者等が無さすぎで本当につまらない街。他市から
他市の通り道ではあるが寄りたい所は何もない。陸の孤島ではずかしい

東部

役所の職員の対応の遅さ 南部
新設される散歩道にはLEDライトを少なくともひとつは設置してしほしい。暗くて不安を感じることがあ
る。中高生が菓子袋を落としたり大人がレシートなどを平気で道に捨てていくのは市として品がない。ポス
ターなどを掲示して意識を高める工夫をしていただきたい

南部

南部、美南地域に図書館があると良い 南部
通勤途中に破損しているガードレールがあるが、いつになっても直す気配がなく、どこへ連絡するかもわ
からずという感じです。市内パトロールを強化し、直してほしい

美南

そもそも、どのようなサービスがあるかわからないが、利用も特にしてないが、現在、平隠に暮せているの
で、結果よいのではないかと思う

美南

毎年健康診断の結果を携帯に通知してくる事があり、悪い結果かとびっくりする。やめてほしい 北部
職員の方は、親切に対応してくれる事が多いのでそういう点では満足しています 北部
道路は、中途半端で止めてるし、必要な所をやらず、不必要な所に力を入れていたりする。もっと、町全体
を見てほしい(一部の所だけ良くしている様に、昔から住んでる人間は感じる)。野田橋への渋滞、さくら通
りの渋滞、吉川橋が完全開通による、予想される渋滞を考えて、もっと道路について、考えるべきだと思
う。机にすわってばかりいないで外に出て、色々見つけて下さい

北部

《60歳代》
内容 居住地域

オアシス隣にキレイで大きな市役所が出来て嬉しいです。市役所と一緒に使える郵便局もほしいです。団
地通り?にある郵便局は駐車スペースが狭く、交通量もあり利用に不便。市役所エリアにもっといろいろ
集まってほしいです。わさわざ駅前郵便局まで行かずに済ませられます

中央

不満に○をつけましたがあまり利用してない 中央
市民の財度、安全(生命)を守るの行政。治水対策、水道道路整備、等、市民により沿った行政をしてほし
い

中央

土手の草刈りの回数を増してほしい 中央
市民サービスには、改革が必要なサービスもありますがこれくらいで満足しておかなくては、欲ばりかな? 中央西部
窓口時間が短すぎる。仕事帰りに立ち寄りたい駅前サービスセンター等は毎日でなくてもLate Night
Day を設けて利用しやすくしてほしい。週１回くらい20時くらいまでオープンする日があれば良いかも。
市役所以外でもパスポート申請の取次をしてほしい

中央西部

市役所の職員の対応はとても良いです(対応も電話も) 中央南部
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内容 居住地域
駅までの、バス交通の整備(道路が狭い、こむ)及び武蔵野線の便の増便及び駅のホームの整備は急務
です

中央北部

いつもありがとうございます 中央北部
これからの市民、子育ての為、花火大会、市民・県民プールを。大きな大会が出来るちゃんとしたグランド
を

中央北部

市民サービスの内容がわからない 中央北部
防災に力を入れてほしい。住みやすい町にするには安全を第一に考えて中川が氾監する危険を遠ざけて
ほしい

中央北部

吉川駅北口ロータリーはタクシーに占領され、送迎時に駐車ができない事もよくある。整備計画もあるよ
うですが、有料駐車場になっている所があることは理解できない。市内の橋や道絡整備は完成までに時間
がかかり過ぎではないか?もっと迅速に進められないのだろうか?

中央北部

ひとつの窓口で用事がすむようにしてほしい（たらい廻ししない） 東部
特にナシ 南部
市民サービス?これは何を意味するのでしょうか?行政が市民に対して取り組んでいる事へのサービスで
すか??

南部

なまず料理をカジュアルに食べられる店が無い 南部
障がい福祉課、子育て支援課、市民参画課の職員の方々にはいつも丁寧に対応していただいています。
これからもよろしくお願いします。いつもありがどうございます

南部

北部地域なので交通の便、外灯、スーパー、商店等がもう少しほしい農業道の整備、用水路の整備 北部
市の道路課で嘱託登記で分筆した農地の一分が道絡になり移転登記がされず何年も放置され、道路に
使用され固定資産が課税され、地方税法人吉川市は違反をしているのでしょうか？課税部署に吉川市は
税法理解者がいないのです

無回答

《70歳以上》
内容 居住地域

いつもおせわになりありがどうございます 西部
水害について6月の大雨で、家の前の道が冠水し、トイレ、キッチン、浴室からの汚水の逆流がありました。
下水の管が細く、排水がうまくいかない為と近所の人と話しいます。大雨のたびに不安になります。下水管
を太くするなど、対策を早お願い致す

西部

税金が高すぎる。税金に見合ったサービスを受けていない 中央
「意識調査」とあるから、設問の答えとして、「意識してない」の項もあっていいのではないか?「1」「0」の答
え方は機械的で、答えが、いい加減になるのが多くなるような気がする

中央

川に1年中水が流れているといいと思います 中央
市民サービスの恩恵を受けていない(無料バス等) 中央
道路整備の強化・大雨の時の侵水対策 中央
商店が辞めて、買い物にとても不便を感じています。週1でもよいので買い物へ行くサービスがあるととて
も良いのですがと願っております

中央西部

この調査は何を知りたいのかわからないです 中央西部
別にない 中央南部
特に無し 中央北部
市役所のスタッフはとてもフレンドリーで親切 中央北部
町から、市制になってから、町名が川藤(前新田)から二丁目に変更なってから、元の自治会、又は、川野
編入もままならず宙ぶらりんになり、私達の地域は、自治会に入らない選択をしたものの、市・地域の情報
や、交流がなくなり隣地区の自治会活動から情報を得ているものの、地域の自治はどうなっているのか疑
問を持っています特に防災についての育成教育を希望します(最近不安を感じます)

中央北部

防災のスピーカーは、市内に何個ついて、どの位、カバーしているか教えて下さい 中央北部
御苦労様です 東部
行くたび親切に教えてもらえて満足してます 南部
なまずの里とかのネーミングは田舎くさいのでやめて新しい現在・将来の吉川を見据えて考えるべきだ。
田、畑ばかりの農村地帯からの脱却するべき

南部

防災無線の放送が聞きとれない事が多いスマホに流してもらってるので、大丈夫ですけど 南部
吉川美南駅周辺について、公共施設がない。①吉川市支庁②図書館③独立した公民館等、若い世代が
移り住みやすい街の活性化を進めてほしい(流山おおたかの森のような街)。吉川市は小さい街なので、
越谷市などと合併していくのが良いと思う

美南

《年齢無回答》
内容 居住地域

吉川市役所の社会福祉課のケースワーカーはとっても、ポジティブで良いと思います 無回答
すべて回答後に確認を押したらタイムアウトエラーがでましたのですべて未回答で提出します 無回答
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